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Nõusoleku andmine 
1. ASJAOLUD JA MENENLUSE KÄIK

Narva Linnavalitsusele laekus AS Narva Vesi 16.05.2013 kiri, milles palutakse esitada Narva Linnavalitsuse kirjalik nõusolek ühisveevärgi- ja kanalisatsiooni (edaspidi ka ÜVVK) torustike 2. osa hankelepingu vahetähtaegade tühistamiseks. 

AS Narva Vesi ning konsortsiumi Astlanda Ehitus OÜ/Viimsi Keevitus vahel on sõlmitud hankeleping HÕ-44 vee- ja kanalisatsioonisüsteemi rekonstrueerimistööde 2. osa teostamiseks. Hankelepingus HÕ-44 on määratletud peale tööde algus- ja lõpptähtaja (02.08.2014) veel ka tööde vahetähtajad töötsoonide kaupa. Igas töötsoonis torustike rekonstrueerimiseks on ette antud konkreetne tähtaeg.    

Seoses Narva linna soovidega teostada 2013. aastal linna teede kapitaalremonti ning vajadusega realiseerida EAS-i poolt toetatud projekte pöörduvad Narva Linnavalitsuse   ametid (Arhitektuuri- ja Linnaplaneerimise Amet ning Linna Arenduse ja Ökonoomika Amet) AS-le Narva Vesi poole palvega renoveerida mitmed ÜVVK-torustikud juuniks-juuliks 2013. Kuna need torustikud asuvad erinevates töötsoonides siis selleks, et tulla vastu Narva linna soovidele ning teostada kõikidel palutud tänavatel ja linna tellimusel teostatavate projektide ehitusalal ÜVVK-torustike rekonstrueerimistööd 2013.a juuniks-juuliks, on AS Narva Vesi sunnitud oluliselt muuta hankelepingu HÕ-44 vahetähtaegasid, jättes alles vaid tööde lõpptähtaja 02.08.2013. Vahetähtaegade muutmata jätmisel ei ole vastasel korral võimalik AS-l Narva Vesi tulla vastu Narva Linnavalitsuse soovidele ning tagada, et soovitud tänavatel ja projektide aladel ÜVVK-torustikud saavad renoveerida suveks 2013. 
Vajadus teostada ÜVVK-torustike renoveerimistööd varem kui on määratud hankelepingu HÕ-44 vahetähtaegade graafikus on tingitud EAS poolt finantseerivate projektide lõppemise tähtaegadega ning Narva Linnavolikogu poolt kinnitatud 2013. aasta eelarve täitmisega, kus on muu hulgas ette nähtud tänavate Liiva, Vahtra, Puškini skvääri, Hariduse, Rahu, Pähklimäe, Puškini, Kalda viadukt, Fama põik rekonstrueerimine. Seega ilma hankelepingus HÕ-44 ettenähtud vahetähtaegade muutmiseta ei ole muud võimalust eelnimetatud plaanide realiseerimiseks Narva linna poolt. 

Ülaltoodust lähtuvalt ning samuti arvesse võttes, et hankelepingu HÕ-44 vahetähtaegade muutmisel jääb hankelepingu HÕ-44 kogumahu tööde lõpptähtaeg muutmata ehk 02.08.2014 on otstarbeks anda AS-le Narva Vesi nõusolekut hankelepingu HÕ-44 vahetähtaegade muutmiseks. 
2. ÕIGUSLIKUD ALUSED
Vastavalt kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse (KOKS) § 30 lõike 1 punktile 2 linnavalitsus lahendab ja korraldab kohaliku elu küsimusi, mis volikogu määruste või otsustega või valla või linna põhimäärusega on pandud täitmiseks valitsusele.
Narva Linnavolikogu 29.06.2000 määrusega nr 36 kinnitatud „Narva linna põhimääruse“ (edaspidi Narva linna põhimäärus) 5.1.1 kohaselt Narva linnavalitsus viib oma praktilise tegevusega ellu õigusaktides linnale kui omavalitsusüksusele pandud ülesandeid, välja arvatud juhul, kui linnavolikogu on võtnud need oma pädevusse. Vastavalt Narva linna põhimääruse punktile 5.1.2 linnavalitsus realiseerib punktis 5.1.1 loetletud ülesannete täitmise õigusaktide väljaandmise, oma majandustegevuse, elanike kaasamise ja kontrolli teostamise kaudu.
Narva Linnavolikogu võttis vastu 19.06.2008 otsuse nr 222 „Narva linna veevarustus- ja kanalisatsioonisüsteemide rekonstrueerimise investeeringuprojekti kaasfinantseeringu kinnitamine“ (muudetud Narva Linnavolikogu 06.08.2009 otsusega nr 112), millega kinnitas Narva linna osalemise projektis „Narva linna veepuhastusjaama ja Narva linna veevarustus- ja kanalisatsioonisüsteemide rekonstrueerimine“ kaasfinantseerijana. Nimetatud otsuse alusel sõlmis Narva Linnavalitsus AS-ga Narva Vesi 23.12.2009 sihtfinantseerimise lepingu nr HÕ-20. Vastavalt Lepingule HÕ-20 teostab Narva Linnavalitsus muu hulgas kontrolli ja järelevalvet teostatavate tööde ning toetuse sihipärase kasutamise üle. 
Ülaltoodust lähtuvalt Narva Linnavalitsusel tuleb anda AS-le Narva Vesi nõusoleku või keelduda nõusoleku andmisest HÕ-44 vahetähtaegade muutmiseks. Arvesse võttes, et ilma hankelepingus HÕ-44 ettenähtud vahetähtaegade muutmiseta ei ole muud võimalust eelnimetatud plaanide realiseerimiseks Narva linna poolt ning et hankelepingu HÕ-44 vahetähtaegade muutmisel jääb hankelepingu HÕ-44 kogumahu tööde lõpptähtaeg muutmata ehk 02.08.2014 on otstarbeks anda AS-le Narva Vesi nõusolekut hankelepingu HÕ-44 vahetähtaegade muutmiseks
3. OTSUS 

Anda AS-le Narva Vesi nõusolekut ühisveevärgi- ja kanalisatsiooni torustike 2. osa hankelepingus HÕ-44 ette nähtud vahetähtaegade muutmiseks vastavalt Narva linna ja EAS poolt finantseerivate projektide lõppemise tähtaegadele ning Narva linna 2013. aasta eelarves ette nähtud tegevustele.
4. Rakendussätted

4.1. Korraldus jõustub seaduses ettenähtud korras.

4.2. Narva Linnakantseleil teha korraldus asjaosalistele teatavaks.

4.3. Korraldust on võimalik vaidlustada Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajas 30 päeva jooksul korralduse teatavakstegemisest arvates.
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