









EELNÕU

  


N A R V A   L I N N AVA L I T S U S
                       K O R R A L D U S
Narva Linna Arenduse ja Ökonoomika Ameti 
direktori avaliku võimu teostamise õiguse
peatumine

1. Asjaolud ja menetluse käik
Narva linnapeale Tarmo Tammistele  laekus 22.07.2013  Narva Linna Arenduse ja Ökonoomika Ameti direktori Georgi Ignatovi taotlus, kus ta palub ajutiselt peatada tema avaliku võimu teostamise kohustus alates 12.09.2013 kuni 27.06.2014 või kuni tema õpingutelt naasmiseni. Georgi Ignatov osaleb USA saatkonna õppeprogrammis ja ta on valitud USA saatkonna poolt stipendiumisaajaks 2013-2014 õppeaastaks, õppevaldkonnaks on „Linnade majanduslik areng“. Õppeprogrammis osalemine eeldab pikaajalist viibimist välismaal õppeasutuse juures.
2. Õiguslikud alused
Avaliku teenistuse seaduse § 83 punkti 1 alusel avaliku võimu teostamise õigus peatub ametniku soovi korral kirjalikku taasesitamist võimaldavas vormis esitatud taotluse alusel ametisse nimetamise õigust omava isiku nõusolekul, kui teenistushuvid seda võimaldavad.
Avaliku teenistuse seaduse § 85 lõike 1 alusel avaliku võimu teostamise õiguse peatumise kehtestab ametisse nimetamise õigust omav isik käskkirja või korraldusega.    
Narva Linna Põhimääruse punkti 5.5.1  alapunkti 5 alusel nimetab linna ametiasutuste juhid ametisse Linnavalitsus.
3. Otsus 
Peatada ajutiselt alates 12.09.2013 Narva Linna Arenduse ja Ökonoomika Ameti direktori Georgi Ignatovi avaliku võimu teostamise õigus kuni Georgi Ignatovi õpingutelt naasmiseni, kuid mitte kauemaks kui 27.06.2014.

4. Rakendussätted
4.1 Korraldus jõustub seadusega sätestatud korras.

4.2 Korraldust võib vaidlustada Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajas 30 päeva jooksul arvates otsuse teatavakstegemisest.
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