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Ruumiandmete seadusest tulenevate ülesannete delegeerimine

Määrus kehtestatakse kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 22 lõike 2 alusel.

§ 1.  Määrusega delegeeritakse Narva Linnavalitsusele ruumiandmete seaduse § 54 lõike 1, § 55 lõigete 1 ja 4 ning § 61 lõike 1 punktis 4 kohaliku omavalitsuse ja kohaliku omavalitsuse üksuse pädevusse antud küsimuste lahendamine ja otsustamine.

§ 2.  Määrus jõustub kolmandal päeval pärast avalikustamist.
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Määruse eelnõu kohaselt delegeerib linnavolikogu ruumiandmete seaduse § 54 lõike 1, § 55 lõigete 1 ja 4 ning § 61 lõike 1 punktis 4 kohaliku omavalitsuse (omavalitsusüksuse) pädevusse antud küsimuste lahendamine Narva Linnavalitsusele. 
KOKS § 6 lõike 1 kohaselt omavalitsusüksuse ülesandeks on korraldada antud vallas või linnas ruumilist planeerimist.
Ruumiandmete seaduse § 54 lõike 1 kohaselt on koha-aadressi määraja on kohalik omavalitsus.
Sama seaduse § 55 lõike 1 kohaselt aadressitoimingud ning asjakohased otsused teeb koha-aadressi määraja omal algatusel. Kohalik omavalitsus võib aadressitoimingud algatada ka riigi- või kohaliku omavalitsuse asutuse ning füüsilise või juriidilise isiku taotluse alusel ning

lõike 4 kohaselt koha-aadressita maaüksuse koha-aadress tuleb määrata enne kohaliku omavalitsuse haldusakti vastuvõtmist selle aadressiobjekti moodustamise kohta. Uue hoone koha-aadress tuleb määrata hiljemalt enne selle hoone püstitamiseks ehitusloa andmist, korteri ja muu hooneosa koha-aadress tuleb määrata hiljemalt enne hoone kasutusloa andmist.
Ruumiandmete seaduse § 61 lõike 1 punkti 4 kohaselt ADS-i infosüsteemile esitavad andmeid kohaliku omavalitsuse üksused koha-aadresside määramise, muutmise ja kehtetuks tunnistamise kohta.
Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 22 lõike 2 kohaselt seadusega kohaliku omavalitsuse, kohaliku omavalitsusüksuse või kohaliku omavalitsusorgani pädevusse antud küsimusi otsustab kohaliku omavalitsuse volikogu, kes võib delegeerida nende küsimuste lahendamise valitsusele. 

Haldusmenetluse seaduse  91 lõike 2 kohaselt kui küsimuse otsustamine on seadusega antud kohaliku omavalitsuse pädevusse, siis igal konkreetsel juhul, kui küsimus ei ole seadusega antud valla- või linnavolikogu ainupädevusse, võib valla- või linnavolikogu määruse andmise edasi volitada valla- või linnavalitsusele. 

Seega olukorras, kus seadus või Vabariigi Valitsuse või ministri määrus annab küsimuse otsustamise pädevuse kohalikule omavalitsusele (omavalitsusüksusele), määrab haldusorganit st Narva linna juhtiv esinduskogu ehk linnavolikogu selle, kes esindab kohalikku omavalitsust nimetatud õigusaktides sätestatud ülesannete täitmisel ja otsustab vastavaid küsimusi. 

Käesoleva määrusega delegeeritakse ruumiandmete seaduse § 54 lõike 1, § 55 lõigete 1 ja 4 ning § 61 lõike 1 punktis 4 kohalikule omavalitsusele (omavalitsusüksusele) pandud ülesannete täitmine linnavalitsusele. 

Eelnõu koostamisel on aluseks võetud preambulas viidatud ja käesolevas seletuskirjas kajastamist leidvad õigusaktid: 

1) kohaliku omavalitsuse korralduse seadus
2) haldusmenetluse seadus
3) ruumiandmete seadus
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