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Astri-Narva AS-ile maksusoodustuse andmine LED-ekraanil reklaami näitamiseks
1. Asjaolud

21.02.2011. a anti Astri-Narva AS-ile välja tunnistus nr 02/2011-107 reklaami eksponeerimiseks 22,5 m2 suurusel LED-ekraanil aadressil Tallinna mnt 41.  LED-ekraanil edastas kaubanduskeskus infot ja reklaami keskuses tegutsevate firmade ja nende pakutavate teenuste kohta (sh kino, bowling, kohvikud, kauplused, ilusalong jms). 
Narva Linnavalitsuse 13.03.2014. a korraldusega nr 265-k anti Astri-Narva AS-ile maksusoodustust 100 % ulatuses (reklaamimaksu vabastus) LED-ekraanil reklaamide eksponeerimiseks ajavahemikus 01.01.2014 – 31.12.2014.  
AS Astri-Narva kaubandus-meelelahutuskompleksi laiendamise käigus vana LED-ekraan demonteeriti ja pandi üles uus LED-ekraan suurusega 80 m2 samal aadressil.  
Seoses sellega kaotas Narva Linnavalitsuse korralduse nr 265-k punkt 3.2 oma kehtivuse alates 19.06.2014. 
Uus LED-ekraan on ette nähtud info edastamiseks keskuses toimuvatest üritustest, samuti kaubandus-meelelahutuskeskuse hoones tegutsevatest ettevõtetest. LED-ekraanil näidatakse ka keskusega mitteseotud reklaami, et kompenseerida  keskust ümbritseva territooriumi heakorrastamise kulusid.  Seejuures moodustab Keskusega seotud info/reklaam 80% ja muu info/reklaam 20%.
Oma tegutsemise aja jooksul on firma AS Astri-Narva andnud tööd enam kui 300-le narvalasele, seoses tegevuse laiendamisega on see number tunduvalt suurenenud.  Firma osaleb pidevalt linna üritustes, aitab läbi viia muusika-, kirjandus- ja kunstikonkursse ja üritusi, spordivõistlusi jne. Firma abistab muusikakooli ja laulukoore sõitudel rahvusvahelistele konkurssidele, toetab sportlasi võistlustele sõitmisel, arendab aktiivselt linna infrastruktuuri, panustab suuri investeeringuid turistide linna meelitamiseks.  

AS Astri-Narva võimaldab linna asutustel paigaldada tasuta (rendimaksuta) reklaami LED-ekraanile ja teistele konstruktsioonidele (Tallinna mnt kohale, hoone fassaadile), sealhulgas infot linna ürituste kohta, sotsiaalset reklaami jne (välja arvatud poliitiline ja kommertsreklaam). 
Seoses eespool tooduga taotleb AS Astri-Narva, et linn võimaldaks firmale uuel LED-ekraanil reklaami eksponeerimise eest reklaamimaksu tasumisel 100 %-list soodustust.
Astri-Narva AS on registreeritud Narva linnas.  Seoses sellega on Astri-Narva AS-ile võimaldatud reklaamimaksu soodustus vastavalt Reklaamimaksumäärusele § 10, lõige 2: reklaamimaksumaksjad, kelle asukohaks on vastava registri andmetel Narva, moodustab valgusreklaami maksumäär 50 % alusmääradest.
LED-ekraani suurus: 80,0 m2.

LED-ekraani tööaeg: iga päev alates 08.00 kuni 23.00. 
AS Astri-Narva 04.07.2014 taotlus on lisatud. 

2. Õiguslikud alused
Vastavalt kohalike maksude seaduse § 10 lg 6 linnavalitsusel on õigus anda reklaamimaksu soodustusi ja vabastusi volikogu poolt kehtestatud tingimustel ja korras. 
Narva Linnavolikogu 26.01.2012 määruse nr 2 “Reklaamimaksumäärus” § 10 lõike 1 kohaselt Narva Linnavalitsus võib anda reklaami maksusoodustusi maksusmaksjale, kes on toetanud rahaliselt linna haridus-, kultuuri-, spordi-, sotsiaalabi-, tervishoiu-, või kommunaal- objektide ehitamist või nende kasutamist või lähtudes teistest lähtuvatest ühiskondlikest huvidest.
AS Astri-Narva pakkus Narva linnale võimalust paigaldada linna asutustel tasuta (rendimaksuta) reklaami LED-ekraanil ja teistel konstruktsioonidel (Tallinna mnt kohal, hoone fassaadil), sealhulgas paigaldada infot linna ürituste kohta, sotsiaalset reklaami jne (välja arvutud poliitiline ja kommertsreklaam).

Lähtudes eeltoodust, esinevad Narva Linnavolikogu 26.01.2012 määruse nr 2 „Reklaamimaksumäärus“ § 10 lõike 1 ettenähtud eeldused reklaamimaksu soodustuse andmiseks AS-le Astri-Narva.
3. Otsus

3.1. Jätta rahuldamata Astri-Narva AS (äriregistrikood 10227532) 04.07.2014 taotluses 100% reklaamimaksusoodustuse andmise LED-ekraanil reklaamide eksponeerimise osas. 

3.2. Tunnistada kehtetuks Narva Linnavalitsuse 19.03.2014. a korralduse nr 265-k punkt 3.2.
4. Rakendussätted

4.1.  Narva Linna Arenduse ja Ökonoomika Ametil teha korraldus teatavaks AS-ile Astri-Narva.

4.2. Korraldust võib vaidlustada Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajas 30 päeva jooksul arvates Narva Linnavalitsuse poolt korralduse teatavakstegemisest.
4.3. Korraldus jõustub seadusega sätestatud korras.
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