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Avatud hankemenetlusega riigihanke  „Narva linnale audiitorteenuste osutamine Narva linna 2014., 2015., 2016. ja 2017.aasta konsolideeritud raamatupidamise aastaaruannete kohta“  korraldamine
1. Asjaolud ja menetluse käik.

Narva Linnavolikogu määras 01.12.2011 otsusega nr 147 Narva linnale audiitorteenuste osutajaks Narva linna 2011., 2012. ja 2013. aasta konsolideeritud raamatupidamise aastaaruannete ja eelarve täitmise aruannetele Audest Audiitorteenuste OÜ. Leping audiitorfirmaga kehtis kuni 30.06.2014.a.
Audiitortegevuse seaduse § 98 lg 2 p.1 alusel on auditikomitee kohustuseks anda selle liikmed valinud organile soovitusi ja teha ettepanekuid audiitorettevõtja nimetamisel. Juhindudes Audiitortegevuse seaduse § 100  kohaliku omavalitsuse üksuses, mis on avaliku huvi üksus vastavalt käesoleva seaduse § 13 lg 1 p.4, täidab §-s 98 nimetatud auditikomitee ülesandeid revisjonikomisjon, mille koosseisu kuulub § 97 lõikes 3 sätestatud nõuetele vastav isik. 
Tulenevalt Rahandusministeeriumilt saadud selgitustest volikogu võib delegeerida vandeaudiitori valimise korraldamist valitsusele. Auditikomitee ülesandeid täitev revisjonikomisjon teeb delegeerimise otsuses ettepaneku tingimuste osas, millele vandeaudiitor peaks vastama. Auditikomitee peab veenduma, et valitsus on hanget viinud läbi korrektselt ja seatud tingimustest lähtudes ning selle põhjal esitama volikogule seisukoha vandeaudiitori määramiseks.
Tuginedes linna auditeerinud audiitorettevõtete soovitustele ja ettepanekutele on otstarbekas määrata audiitorit pikemaajaliseks perioodiks. Audiitorteenuse leping on otstarbekas sõlmida neljaks aastaks, et tagada ühe audiitorettevõte poolt osutatava teenuse järjepidevust. Kuna eelnimetatud lepingu eeldatav maksumus võib ületada Riigihangete seadusega sätestatud piirmäära (Riigihangete seaduse § 15 lõige 1 punkti 2 teenuste hankelepingu korral on piirmääraks 40 000 eurot), on vajalik korraldada riigihanke avatud hankemenetlus. 

2. Õiguslikud alused.

Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 22 punkti 1 lõike 1 alusel on valla- või linnaeelarve vastuvõtmine ja muutmine ning majandusaasta aruande kinnitamine ning audiitori määramine volikogu ainupädevuses.
Riigihangete seaduse § 10 lõike 1 punkti 2 alusel kohaliku omavalitsuse üksus on kohustatud järgima antud seaduses sätestatud korda.

Audiitortegevuse seaduse § 91 lõike 3 kohaselt on kohaliku omavalitsuse üksusele raamatupidamise aastaaruande auditeerimine kohustuslik.

3. Otsus.

3.1 Algatada hankemenetlus riigihanke  „Narva linnale audiitorteenuste osutamine Narva linna 2014., 2015., 2016. ja 2017.aasta konsolideeritud raamatupidamise aastaaruannete kohta“.
3.2 Linnavalitsusel hankedokumentide koostamisel arvestada revisjonikomisjoni soovitusi ning viia läbi hankemenetlus „Narva linnale audiitorteenuste osutamine Narva linna 2014., 2015., 2016. ja 2017.aasta konsolideeritud raamatupidamise aastaaruannete kohta“.
3.3 Esitada edukaks tunnistatud pakkuja Linnavolikogule otsuse vastuvõtmiseks.
4. Rakendussätted

4.1
Otsus jõustub seadusega ettenähtud korras.

4.2
Otsust on võimalik vaidlustada Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajas 30 päeva jooksul arvates otsuse teatavakstegemisest.
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