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3. Roheline tn 6 ja 3. Roheline tn 8 maa-ala
detailplaneeringu  kehtestamine
1. Asjaolud ja menetluse käik
Detailplaneeringu algatamise ettepaneku esitas OÜ Viira Pluss ning planeering algatati Narva Linnavolikogu 13.10.2011 otsusega nr 129. 

Planeering oli kooskõlastatud lähteseisukohtades loetletud asutustega ja isikutega.  26.05.2014 Narva Linnavalitsuse Arhitektuuri- ja Linnaplaneerimise Amet kooskõlastas OÜ Artton Grupp poolt koostatud 3. Roheline tn 6 ja 3. Roheline tn 8 maa-ala detailplaneeringu (töö nr 09/2013).
Narva Linnavolikogu 19.06.2014 otsusega nr 75 võeti planeering vastu ning suunati avalikule väljapanekule. Planeeringu avaliku väljapaneku perioodil 21.07.-04.08.2014 ei esitatud ühtegi kirjalikku ettepanekut planeeringulahenduse kohta.

Kehtestamisele esitatud detailplaneeringu lahendus ei näe ette olemasolevate 3. Roheline tn 6 ja 3. Roheline tn 8 krundipiiride ega maakasutuse sihtotstarvete muutmist. Ärimaa sihtotstarbega kruntidel olev hoone plaanitakse rekonstrueerida ning rajada sinna  neljakorruseline keldriga hotell. Hoone ehitusalune pind on kuni 1430 m² ja kõrgus maapinnast kuni 18 m. Parkimine on lahendatud 3. Rohelise tänaval (kokku 10 kohta) ning vastavalt 3. Roheline tn 6 ja 3. Roheline tn 8 maa-ala detailplaneeringu kausta lisatud lepingule ka Uus põik 2 krundil (19 kohta). Planeeringulahenduses on ette nähtud muruplatsi rajamine ja väikevormide (lillekastid, prügikastid), pottides puude või dekoratiivsete lillepeenarde paigutamine. Detailplaneering lahendab sealhulgas liikluskorralduse (juurdepääsude ja parkimise), maa-ala heakorrastuse ja haljastuse küsimused, määrab tehnovõrkude asukohad. 
Detailplaneeringu ala pindala on ca 0,4 ha ning see asub Narva linnas Pähklimäe linnaosas Astri Keskuse vahetuses läheduses. 

Kehtiva Narva linna üldplaneeringu järgi on antud ala maakasutuse sihtotstarbeks ärimaa. 3. Roheline tn 6 ja 3. Roheline tn 8 maa-ala detailplaneering ei too kaasa kehtiva Narva linna üldplaneeringu muutmise ettepanekut.
2. Õiguslikud alused      
Narva linna põhimääruse punkti 4.4.29 ja Narva Linna ehitusmääruse § 13 lõike 2 kohaselt on detailplaneeringu kehtestamine Volikogu pädevuses ja kehtestatakse vastavalt planeerimisseaduse § 24 lõikele 3.
3. Otsus
Kehtestada 3. Roheline tn 6 ja 3. Roheline tn 8 maa-ala detailplaneering pindalaga ca 0,4 ha, OÜ Artton Grupp töö nr 09/2013 (vastavalt lisatud detailplaneeringu põhijoonisele – Lisa 1).

4. Rakendussätted

4.1. Narva Linnavalitsuse Arhitektuuri- ja Linnaplaneerimise Ametil avaldada otsus ajalehes, milles Narva  linn avaldab ametlikke teateid ja ameti veebilehel. 
4.2. Käesolev otsus jõustub teatavakstegemisest.
4.3. Käesolevat otsust on võimalik vaidlustada Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajas 30 päeva jooksul jõustumisest.
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