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Narva Linnavalitsuse sotsiaalkomisjoni koosseisu kinnitamine
Määrus kehtestatakse kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 30 lõike 1 punkti 3, sotsiaalhoolekande seaduse § 33 lõike 1 ning Narva Linnavalitsuse 23.01.2013 määruse nr 2 „Narva Linnavalitsuse sotsiaalkomisjoni põhimäärus“ § 1 lõike 3 alusel.
1. Kinnitada Narva Linnavalitsuse sotsiaalkomisjoni koosseisu:
Tatjana Patsanovskaja — Narva abilinnapea;

Jevgenia Vanhonen — Narva linna Sotsiaalabiameti sotsiaaltöö osakonna peaspetsialist;
Julia Forstiman — Narva linna Sotsiaalabiameti lastekaitse osakonna peainspektor;

Tatjana Zelenjajeva — Narva linna Sotsiaalabiameti hoolekandeosakonna vaneminspektor;
Nadežda Isakova — SA Narva Linnaelamu ühiselamu komandant;
Galina Monahhova — SA Narva Linnaelamu spetsialist;

Relika Tolmatšova – Narva Linnakantselei raamatupidamisteenistuse raamatupidaja.
2. Tunnistada kehtetuks Narva Linnavalitsuse 12.12.2012 määrus nr 1231 „Narva Linnavalitsuse Sotsiaalkomisjoni uue koosseisu kinnitamine”.
3. Määrus jõustub seadusega sätestatud korras.
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Narva Linnavalitsuse määruse „Narva Linnavalitsuse sotsiaalkomisjoni koosseisu kinnitamine“ eelnõu juurde
Vastavalt Narva Linnavalitsuse sotsiaalkomisjoni põhimäärusele moodustatakse  sotsiaalkomisjon alalise komisjonina eesmärgiga nõustada linnavalitsust sotsiaalhoolekande korraldamisel. Sotsiaalkomisjon on Narva Linnavalitsuse juures tegutsev komisjon, mille ülesandeks on menetleda isikute sotsiaalteenuste, -toetuste ja muu abi taotlusi või avaldusi.
Narva Linnavalitsuse 12.12.2012 määrusega nr 1231 oli kinnitatud Narva Linnavalitsuse sotsiaalkomisjoni koosseis.
Seoses sotsiaalkomisjoni töö efektiivsuse tõstmisega Narva linna Sotsiaalabimet (edaspidi Sotsiaalabiamet) teeb ettepaneku Sotsiaalabiameti lastekaitse osakonna peainspektori Julia Forstiman ja hoolekandeosakonna vaneminspektori Tatjana Zelenjajevat sotsiaalkomisjoni koosseisu arvata, kes andsid nõusoleku nende määramiseks Narva Linnavalitsuse sotsiaalkomisjoni liikmeteks.
Samuti Narva Linnavalitsuse sotsiaalkomisjoni liige Jekaterina Tihhomirova esitas avalduse välja arvata tema sotsiaalkomisjoni koosseisust.

Lähtudes ülaltoodust on vaja kinnitada Narva Linnavalitsuse sotsiaalkomisjoni uus koosseis.  Vastavalt Narva Linnavalitsuse sotsiaalkomisjoni põhimääruse §-le 1 lg 3 moodustab  sotsiaalkomisjoni ja sotsiaalkomisjoni koosseisu kinnitab ja teeb selles muudatusi Narva Linnavalitsus oma määrusega.
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