                                                                                                                                    EELNÕU

                                                                                                                                (22.10.2014)

KORRALDUS

JÕHVI                                                                                            2014 nr V1-15/14/

OÜ VIIRMA Kadastiku  IV uuringuruumi geoloogilise uuringu loa nr L.MU/321236 muutmine

1. Asjaolud  

OÜ VIIRMA (registrikood 10045953,  aadress Kadastiku 10, Narva linn, Ida-Viru maakond 21004) esitas Keskkonnaameti Viru regioonile Kadastiku IV uuringuruumi geoloogilise uuringu loa nr L.MU/321236 muutmise taotluse (registreeritud Keskkonnaameti dokumendihaldussüsteemis 13.10.2014 nr V10-3/14/22183-1 all).  

Geoloogilise uuringu loa nr L.MU/321236 on andnud Keskkonnaameti Viru regioon, luba kehtib kuni 02.02.2015. 

Kadastiku IV uuringuruum asub Ida-Viru maakonnas Narva linna territooriumil riigimaal katastriüksusel 51106:001:0184 Elektrijaama tee 17 (mõõdistatud, L‑EST), põhja ‑ ja lõunaosas kattub vastavalt ~1,2 m ning ~2,4 m ulatuses reformimata riigimaaga. Lisaks kattub põhjaosa veel ~1,5 m ulatuses katastriüksusega 51106:001:0187 Kadastiku tn 40 (mõõdistatud, L‑EST) ning ~0,7 m ulatuses katastriüksusega 51106:001:0222 Kadastiku karjäär (mõõdistatud, L‑EST).

Uuringuruum kattub osaliselt Narva lubjakivimaardla (reg nr 0052) ehituslubjakivi aktiivse reservvaru 4 plokiga. Uuringuruumi teenindusala keskosa läbivad kõrgepingeliinid Balti‑PTK (VID kood L116) ja Balti‑Allika (VID kood L069). Lõunaosas kattub uuringuruumi teenindusala kõrgepingeliini Balti AJ ‑Narva ‑Pea AJ (VID kood 150033100 ja 150033099) kaitsevööndiga ~5 m ulatuses.

Uuringuruumi teenindusala edelakülg jääb avalikus kasutuses oleva Nahavabriku tee nr 5110166 äärmise sõiduraja teljest ~ 28 m kaugusele ja loodeküljes kulgeva avalikus kasutuses oleva Kadastiku II tee nr 5110165 äärmise sõiduraja teljest ~34 m kaugusele.

Kadastiku IV uuringuruumi pindala on 50,82 ha.

OÜ VIIRMA taotleb geoloogilise loa kehtivusaja pikendamist kuni 02.02.2017.
2. KAALUTLUSED GEOLOOGILISE UURINGU LOA MUUTMISEL.

Geoloogilise uuringu loa taotluse on  kontrollinud keskkonnaregistri andmete volitatud töötleja (16.10.2014 e-kiri nr 10.1-3/15242). 
Loa andja võttis taotluse menetlusse, millest teavitas taotlejat 17.10.2014 kirjaga nr V10-3/14/22183-2. 

Maapõueseaduse (edaspidi MaaPS) § 15 lg 2 kohaselt avaldas geoloogilise uuringu loa andja 16.10.2014 menetluse algatamise teate ametlikus väljaandes Ametlikud Teadaanded, seega on teavitatud avalikkust ja antud huvitatud isikutele võimalus arvamuse avaldamiseks. Avalikustamise käigus taotluse osas ettepanekuid ega vastuväiteid ei laekunud. 
MaaPS § 21 lg 4 sätestab, et uuringuluba muudetakse, kui loa omanik on esitanud selleks põhjendatud taotluse. Taotluses on toodud järgmised loa muutmise põhjendused: loa kehtivuse perioodil on tehtud geoloogilise uuringu ettevalmistustöid, kuid puurtöödega pole saadud alustada. Kahel viimasel talvel ei ole olnud piisavat külma, et maapind kannaks puurtehnikat. Kuna uuringuruumi piirkond on liigniiske, siis ei ole saanud puurtöid teha ka suvisel perioodil. 

Vastavalt MaaPS § 18 lg 5 uuringuluba antakse kuni viieks aastaks. Arvestades sellega, et esmane luba oli antud kehtivusajaga kolm aastat, soovitakse uuringuluba pikendada nii, et loa kogu kehtivusaeg ei ületa viit aastat.
MaaPS § 18 lg 3 nimetatud võimalikud piirangud kavandatava uuringuruumi teenindusalal puuduvad.

MaaPS § 20 sätestatud uuringuloa andmise keeldumise alused puuduvad.
Keskkonnamõju hindamise ja keskkonnajuhtimissüsteemi seaduse (edaspidi nimetatud ka KeHJS) § 6 lõike 2 punkti 2 ning Vabariigi Valitsuse  11.05.2012 määruse nr 224 „Tegevusvaldkondade, mille korral tuleb anda keskkonnamõju hindamise vajalikkuse eelhinnang, täpsustatud loetelu“ § 3 punkti 2 alusel kuulub taotletav tegevus valdkonda, kus  loa andja peab analüüsima kavandatava tegevuse keskkonnamõju olulisust ning otsustama keskkonnamõju hindamise algatamise või algatamata jätmise üle. Eelhindamisel ja keskkonnamõju hindamise algatamise vajalikkuse üle kaalumisel otsustaja lähtub KeHJS § 6 lg 3 määratud kriteeriumidest. Keskkonnaameti Viru regioon jättis algatamata keskkonnamõju hindamise Kadastiku IV uuringuruumi geoloogilise uuringuloa andmise menetluse käigus, mille kohta on tehtud 31.01.2012 otsus nr V10-3/12/21702-12. Loa andja on seisukohal, et kuna loa kehtivuseajal (perioodil 02.02.2012 kuni 13.10.2014) uuringuid ei ole tehtud, siis loa muutmisega (kehtivusaega pikendamisega kuni 02.02.2017) mõjud keskkonnale jäävad samaks, mis olid loa andmise ajal. Keskkonnamõju hindamine tuleb jätta algatamata, kuna:

1. Tegevusega ei kaasne teadaolevat kahjulikke tagajärgi valguse, soojuse, kiirguse, lõhna, jäätmetekke, vee, pinnase, õhusaastatuse, müra, vibratsiooni osas. 
2. Kadastiku IV uuringuruumi teenindusala piiresse ei jää looduskaitse ega Natura 2000 võrgustiku alasid ega muid kultuurimälestisi, muinsuskaitsealasid, samuti puuduvad siin kitsendusi põhjustavad üksikobjektid.
3. Tegevuse maa-ala piires puuduvad sellised alad, kus õigusaktidega kehtestatud nõudeid on ületatud. Taotletav uuringuruumi ala ei asu tiheasustusega alal. Ajaloolised, kultuuriloolised ning arheoloogilised väärtused Kadastiku IV uuringuruumis teadaolevalt puuduvad, seega võimalik negatiivne mõju nimetatud väärtusele puudub.
4. Tegevuse kumulatiivsed mõjud puuduvad.

5. Tegevuse käigus avariiolukordade esinemise ja keskkonnaohtu tekke tõenäosus on minimaalne.

MaaPS  § 14 lg 2 kohaselt saatis loa andja geoloogilise uuringu loa muutmise taotluse ning taotluse kohta tehtava otsuse eelnõu arvamuse saamiseks taotletava uuringuruumi asukoha kohalikule omavalitsusele. 

Narva Linnavolikogu on nõustunud ??? XX.XX.2014 otsusega nr XXX geoloogilise uuringu loa muutmisega  OÜ-le VIIRMA Kadastiku IV uuringuruumis.???
MaaPS § 14 lg 2 kohaselt saatis loa andja geoloogilise uuringu loa muutmise taotluse ning taotluse kohta tehtava otsuse eelnõu arvamuse saamiseks Eesti Maavarade Komisjonile. Eesti Maavarade Komisjon esitas oma arvamuse XX.XX.2014 istungi protokollilise otsusega nr 14-XX, milles otsustas nõustuda ???  geoloogilise uuringu loa muutmisega OÜ-le VIIRMA Kadastiku IV uuringuruumis. 

MaaPS § 20 lg 1 p 11 sätestab, et geoloogilise uuringuloa andmisest keeldutakse, kui taotlejale on määratud karistus kaevandamisjäätmete käitlemise nõuete eiramise eest ja selle andmed ei ole karistusregistrist kustutatud. Keeldumise alus on kontrollitud menetluse käigus ning OÜ VIIRMA ei ole karistusregistrisse kantud (registriteade 21.10.2014). 

Antud menetlusega muudetakse loa punkti 1.3. loa omaniku aadressi vastavalt äriregistri andmetele.

Haldusmenetluse seaduse § 48 ja § 49 lg 1 kohaselt on geoloogilise uuringu loa andmise korralduse eelnõu ja geoloogilise uuringu loa eelnõu pandud avalikule väljapanekule ja sama paragrahv lg 2 kohaselt on määratud ettepanekute ja vastuväidete esitamise tähtajaks XX.XX.2014. Keskkonnaamet saatis XX.XX.2014 kirjaga nr V10-3/14/XXX menetlusosalistele eelnõud arvamuste esitamiseks. Teade eelnõu avalikule väljapanekule panemise kohta avaldati ametlikus väljaandes Ametlikud Teadaanded XX.XX.2014. Arvamused ja ettepanekud ???

3. OTSUSTUS 

Vastavalt MaaPS § 21 lg 4, § 18 lg 5 ja arvestades, et geoloogilise uuringu teostamisega ei kaasne olulist keskkonnamõju ning MaaPS § 20 lg 1 punktides 1-9 sätestatud geoloogilise uuringuloa andmisel keeldumise alused puuduvad ja võttes aluseks Narva Linnavolikogu XX.XX.2014 otsuse nr XX ja Eesti Maavarade Komisjoni XX.XX.2014 istungi protokollilise otsuse nr 14-XXX ning Keskkonnaameti peadirektori 08.05.2014 käskkirja nr 1-4.1/14/242 “Regioonide põhimääruste kinnitamine” lisa 6 “Viru regiooni põhimäärus” punkti 2.1otsustan geoloogilise uuringu luba nr L.MU/321236 järgnevalt:

1. Punktis 5.9. määrata loa kehtivus alates 02.02.2012 kuni 02.02.2017.

2. Punktis 1.3. määrata loa omaniku aadress: Kadastiku 10, Narva linn, Ida-Viru maakond, 21004.

Ülejäänud loa tingimused jäävad kehtima.

Korraldust on võimalik vaidlustada 30 päeva jooksul haldusakti teatavakstegemisest, esitades vaide loa andjale haldusmenetluse seaduses sätestatud korras või kaebuse Halduskohtusse halduskohtumenetluse seadustikus sätestatud korras.
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