SELETUSKIRI
Narva Linnavolikogu määruse „Narva Linnavalitsuse Arhitektuuri- ja 
Linnaplaneerimise Ameti põhimäärus“ eelnõu juurde

Narva Linnavalitsuse Arhitektuuri- ja Linnaplaneerimise Ameti põhimäärus on kinnitatud Narva Linnavolikogu 20.09.2012 määrusega nr 16 „Narva Linnavalitsuse Arhitektuuri- ja Linnaplaneerimise Ameti põhimäärus“.

Seoses Narva Linnavalitsuse Arhitektuuri- ja Linnaplaneerimise Ameti, Narva Linnakantselei ja Linna Arenduse ja Ökonoomika Ameti struktuuride ümberkorraldusega on vaja muuta Arhitektuuri- ja Linnaplaneerimise Ameti põhimäärust.  

Nimelt antakse Arhitektuuri- ja Linnaplaneerimise Ametile üle Linna Arenduse ja Ökonoomika Ametilt linnavara hooldamisega, käsutamisega, kasutamisega seotud toimingud ja Narva Linnakantseleilt korrakaitse korraldamisega seotud funktsioonid.

Narva Linnavalitsuse Arhitektuuri- ja Linnaplaneerimise Ameti struktuuris moodustatakse Linnamajandusosakond, mis hakkab koosnema kahest teenistustest (Kommunaalteenistus ja Varade teenistus). Samuti Narva Linnavalitsuse Arhitektuuri ja Linnaplaneerimise Ametis moodustatakse kolme spetsialisti kohad korrakaitseteenuse tagamiseks lähtudes heakorra-, kaevetööde-, takso-teeninduse- ja reisijateveo, koerte ja kasside pidamise eeskirjade ja teiste osakonna tegevusega seotud riigi- ja linna õigusaktide täitmise üle kontrolli teostamiseks, mis kuuluvad kohaliku omavalitsuse pädevusse. 

Ülaltoodust lähtuvalt tehakse Narva Linnavalitsuse Arhitektuuri- ja Linnaplaneerimise Ameti põhimääruse muutmist ja põhimäärus kinnitatakse uues redaktsioonis.
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