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Narva Linnavalitsuse 15.09.2015. a korralduse nr 1050-k

„Narvas Kreenholmi tänav 25 asuva linnavara tasuta

kasutusse andmine (Sihtasutus Narva Linna Arendus)“
kehtetuks tunnistamine
1. ASJAOLUD JA MENETLUSE KÄIK

Narva Linnavalitsus võttis 15.09.2015. a vastu korralduse nr 1050-k „Narvas Kreenholmi tänav 25 asuva linnavara tasuta kasutusse andmine (Sihtasutus Narva Linna Arendus)“, mille alusel peaks toimuma Narvas Kreenholmi tänav 25 asuva linnavara kasutusse andmine SA-le Narva Linna Arendus. Käesolevaks ajaks ei ole sellekohast lepingut veel sõlmitud.
27.10.2015 saabus Narva Linnavalitsuse Arhitektuuri- ja Linnaplaneerimise Ametile Narva Linnavalitsuse Kultuuriosakonna taotlus, milles palutakse anda  Kreenholmi tänav 25 asuva linnavara osa tasuta kasutusse Narva Kunstikoolile.
Narva Linnavolikogu 17.03.2005 määruse nr 14 ”Linnavara kasutusse andmise kord” § 3 kohaselt vara antakse kasutusse, kui see ei ole vajalik avalikuks otstarbeks, linna valitsemiseks või see ei kuulu võõrandamisele. 
Antud juhul on linnal tekkinud vajadus kasutada vara avalikel eesmärkidel ning seetõttu esineb alus Narva Linnavalitsuse 15.09.2015. a korralduse nr 1050-k kehtetuks tunnistamiseks.  

2. ÕIGUSLIKUD ALUSED
Haldusmenetluse seaduse (edaspidi HMS) § 64 lg 2 kohaselt haldusorgan otsustab haldusakti kehtetuks tunnistamise kaalutlusõiguse kohaselt, kui seadus ei keela haldusakti kehtetuks tunnistada või ei kohusta haldusakti kehtetuks tunnistama. 

HMS § 68 lg 2 kohaselt haldusakti kehtetuks tunnistamise otsustab haldusorgan, kelle pädevuses oleks haldusakti andmine kehtetuks tunnistamise ajal. 

3.  OTSUS

Tunnistada kehtetuks Narva Linnavalitsuse 15.09.2015. a korraldus nr 1050-k „Narvas Kreenholmi tänav 25 asuva linnavara tasuta kasutusse andmine (Sihtasutus Narva Linna Arendus)“.
4. RAKENDUSSÄTTED

4.1. Narva Linnavalitsuse Arhitektuuri- ja Linnaplaneerimise Ametil teha korraldus teatavaks SA-le Narva Linna Arendus.
4.2. Korraldus jõustub seadusega sätestatud korras.

4.3. Korraldust võib vaidlustada, esitades kaebuse Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajale 30 päeva jooksul arvates Narva Linnavalitsuse poolt korralduse teatavakstegemist.
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