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Riigihanke „Narva Sotsiaaltöökeskuse Hooldekodu osakonna klientide toitlustamine 2016“ (viitenumber 168337) võitja kinnitamine

1. Asjaolud ja menetluse käik

Narva Linnvalitsuse  21.10.2015 korraldusega  nr 1160-k „Riigihanke „Narva Sotsiaaltöökeskuse Hooldekodu osakonna klientide toitlustamine 2016“ korraldamine“ 
alusel on algatatud riigihanke menetlus (lihtsustatud korras tellitavad teenused).  

22.10.2015.a. avaldati riigihangete registris hanketeade viitenumbriga 168337.

09.11.2015 toimus Narva Linnavalitsuse riigihanke konkursikomisjoni koosolek, kus e-riigihangete keskkonnas avati kaks pakkumust. 12.11.2015.a kvalifitseeris riigihanke konkursikomisjon kõik pakkujad ja tunnistas esitatud pakkumused vastavaks hankedokumentides esitatud nõuetele. 

Vastavalt hankedokumentidele riigihanke pakkumuste hindamiskriteeriumiks on majanduslikult soodsaim hind s.t., et pakkumuste hindamisel kasutatakse väärtuspunktide meetodit. Edukaks tunnistatakse vastavaks tunnistatud pakkumus, mis sai punkti kokku enim punkte ja osutus seetõttu majanduslikult soodsaima hinnaga pakkumuseks.

Lähtudes hankedokumentides kehtestatud pakkumuste hindamiskriteeriumidest ning arvestades pakkujate poolt esitatud pakkumused Mann Grupp OÜ sai kokku 96 punkti ja Narva Tes Plus OÜ sai kokku 89,9 punkti.

Narva Linnavalitsuse riigihanke konkursikomisjon tunnistas edukaks OÜ Mann Grupp (rg-kood 10797040) poolt esitatud pakkumus, kui majanduslikult soodsaim hinnaga pakkumus.
Konkusikomisjon otsustas teha Narva Linnavalitsusele ettepanek kinnitada OÜ Mann Grupp (rg-kood 10797040) võitjaks, kelle pakkumus maksumusega 2,29 (seitse) eurot (tavapärane toit ja dieettoit)  (ilma km-ta) ühe inimese päevase toitlustamise kohta. 
2. Õiguslikud alused

 Narva Linnavalitsuse 08.03.2006 määruse nr 298 "Riigihangete läbiviimise reglement" § 10 p-de 1-3 alusel riigihanke konkursikomisjon kvalifitseerib pakkujad, võrdleb ja hindab pakkumusi ning teeb otsuse eduka pakkumuse kohta.  Pärast otsuse vastuvõtmist komisjoni poolt reglemendi § 16 p-st 1 tulenevalt riigihanke eest vastutav isik esitab konkursi tulemused Narva Linnavalitsusele võitja kinnitamiseks.

3. Otsus

Kinnitada riigihanke „Narva Sotsiaaltöökeskuse Hooldekodu osakonna klientide toitlustamine 2016“ (riigihanke viitenumber: 168337) võitjaks OÜ Mann Grupp (rg-kood 10797040), kelle pakkumus maksumusega 2,29 (seitse) eurot (tavapärane toit ja dieettoit)  (ilma km-ta) ühe inimese päevase toitlustamise kohta on Narva Linnavalitsuse riigihanke konkursikomisjoni poolt tunnistatud edukaks. 
4. Rakendussätted

4.1.  Korraldus jõustub seaduses sätestatud korras.
4.2.  Riigihanke eest vastutaval isikul teha käesolev korraldus teatavaks pakkujatele. 
4.3.  Pakkuja võib vaidlustada hankija otsuse riigihangete seaduses sätestatud korras, esitades kümne päeva jooksul alates päevast, kui vaidlustaja sai teada või pidi teada saama oma õiguste rikkumisest või huvide kahjustamisest, kuid mitte pärast hankelepingu sõlmimist, Rahandusministeeriumi juures asuvale riigihangete vaidlustuskomisjonile sellekohase vaidlustuse.
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