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Projekti „Olen osa loodusest!”

kaasfinantseeringu kinnitamine
Narva Linnavalitsus võtab vastu protokollilise otsuse:

1. Taotleda Narva Linnavolikogult otsuse vastuvõtmist projekti „Olen osa loodusest!” kaasfinantseeringu kinnitamiseks vastavalt lisatud Narva Linnavolikogu otsuse eelnõule. 

2. Volitada Narva Linnavara- ja Majandusameti kommunaalmajandusosakonna juhatajat direktori ülesannetes hr Arkadi Nikolajevi´t antud küsimuses ette kandma Narva Linnavolikogu istungil.
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Projekti „Olen osa loodusest!”

kaasfinantseeringu kinnitamine
1.  Asjaolud ja menetluse käik

Lähtudes riiklikust poliitikast, säästva arengu seaduse põhimõtetest, on Keskkonnainvesteeringute keskusel kavas toetada kohalikke omavalitsusi laste keskkonnateadlikkuse tõstmisele ja säästva eluviisi propageerimisele suunatud projekti kaasfinantseerimisel.
Projekti „Olen osa loodusest!” koordinaator ja korraldaja on Mittetulundusühing Ökokratt http://www.okokratt.ee/?link=517&PHPSESSID=b1cf3e749988827f4f517450909ad33a.

Mittetulundusühing Ökokratt tegeleb laste keskkonnateadlikkuse tõstmise ja säästva eluviisi propageerimisega alates 1999. a. Mittetulundusühing Ökokratti 2007. a projekt „Mets õpetab” haaras 78 omavalitsust ja 23 000 last.

Projekt 2008. a „Olen osa loodusest!” keskendub looduse kaitsmisele, mille käigus püüakse selgeks saada, kas oleme osa loodusest ja kelle ülesanne on looduse kaitsmine. Kaasa teevad Keskkonnaministeeriumi looduskaitse osakond, Riiklik Looduskaitse Keskus ja Tallinna Ülikool. 
Projekti raames on kavas: 

· eelkoolitused õpetajatele ja ametnikele märtsis-aprillis; koolitused viib läbi Sagadi Looduskool; 

· loodusnädalate läbiviimine aprillis- mais. Eraldi kogutakse infot kodukoha kõige suurema, kõige pikema ja kõige vanema puu, taime, kivi, looma vms kohta; 

· fotokonkurss kõikidele vanusastmetele; 

· esseekonkurss õpetajatele ning ametnikele; 

· Puhta Looduse Peod väiksematele mais Paunkülas, Lukel, Toilas, Paralepal, Pärnus, Kuressaares ja Elistveres; 

· suurematele õpilaskonverents Tartus.
2008. aasta projektiga "Olen osa loodusest!" on juba liitunud 25 344 last ja noort 260-st erinevast lasteasutusest. 

Projekti üldmaksumus on 800 000 krooni, Narva linna kaasfinantseering summas 40 000 krooni katab järgmised kulud: transporditeenus koolitusele ja lõppkonverentsile, tõlketeenus, loodusnädalate ürituse läbiviimine. Narvast on projektiga liitunud 8 kooli, kokku 270 last ja 20 õpetajat.
2.  Õiguslikud järeldused

Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 22 lõike 1 punkti 8, Narva Linnavolikogu 29.06.2000 määrusega nr 36/16 kinnitatud Narva linna põhimääruse punkti 4.4.14 kohaselt volikogu ainupädevusse kuulub laenude ja teiste varaliste kohustuste võtmine. 
Valla- ja linnaeelarve seaduse § 11 lg 1 kohaselt eelarve projekti koostab omavalitsusüksuse arengukava arvestades linnavalitus.

Seega projekti "Olen osa loodusest!" kaasfinantseeringu kinnitamine on võimalik Narva Linnavolikogu otsusega ning antud kaasafinantseeringu tuleb linnavalitsusel näha ette 2008. aasta linnaeelarves.
3. Otsus

3.1. Kinnitada projekti „Olen osa loodusest!” kaasfinantseering 40 000 krooni ulatuses.
3.2. Narva Linnavalitsusel näha ette kaasfinantseeringu summa 2008. aasta linnaeelarve projektis.

4. Vaidlustamine

Otsust on võimalik vaidlustada Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajas 30 päeva jooksul arvates korralduse teatavakstegemisest.

5. Otsuse jõustumine

Otsus jõustub seadusega sätestatud korras.

Mihhail Stalnuhhin
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