EELNÕU

 



NARVA LINNAVALITSUS

MÄÄRUS

Narva Linnavalitsuse 30.07.2014 määruse nr 22 „Haridusliku erivajadusega õpilase transporditoetuse maksmise kord Narva linnas“ muutmine

Määrus kehtestatakse haldusmenetluse seaduse § 64 lõike 1 ja § 68 lõike 2 alusel.


§ 1. Teha Narva Linnavalitsuse 30.07.2014 määruses nr 22 „Haridusliku erivajadusega õpilase transporditoetuse maksmise kord Narva linnas“ (edaspidi määrus) järgmised muudatused:

1) Määruse § 3 lõike 1 muudetakse ja sõnastatakse järgmiselt: 
„(1) Otsus toetuse määramise ja selle suuruse kohta või toetuse määramisest keeldumise kohta võtab vastu Sotsiaalabiameti direktor või tema poolt volitatud isik“.

§ 2. Määrus jõustub seadusega sätestatud korras.
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Õiend 

Narva Linnavalitsuse määruse „Narva Linnavalitsuse 30.07.2014 määruse nr 22 „Haridusliku erivajadusega õpilase transporditoetuse maksmise kord Narva linnas“ muutmine“ eelnõu juurde

Haridusliku erivajadusega õpilase transporditoetuse määramise ja haldamise protseduuri lihtsustamiseks  teeb Narva linna Sotsiaalabiamet ettepaneku anda õigust volitada Narva linna Sotsiaalabiameti ametnikke vastu võtma  ülalmainitud toetuse määramise otsuseid.

Haldusmenetluse seaduse § 68 lõike 2 kohaselt haldusakti kehtetuks tunnistamise otsustab haldusorgan, kelle pädevuses oleks haldusakti andmine kehtetuks tunnistamise ajal ning sama seaduse § 64 lõike 1 kohaselt kehtetuks tunnistamise kohta sätestatut kohaldatakse ka haldusorgani poolt haldusakti muutmise ja haldusakti kehtivuse peatamise suhtes.

Eeltoodu alusel taotleb Narva linna Sotsiaalabiamet  Narva Linnavalitsuse 30.07.2014 määruse                nr 22 „Haridusliku erivajadusega õpilase transporditoetuse maksmise kord Narva linnas“ muutmist.
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