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Messitoetuse eraldamise hindamiskomisjoni  uue koosseisu kinnitamine  

1. Asjaolud ja menetluse käik

Narva Linnavolikogu kinnitas 04.02.2008.a Messitoetuse eraldamise korra, mille   eesmärgiks on toetada Narva linna väike- ja keskmise suurusega ettevõtete ning füüsilisest isikust ettevõtjate osalemist  messidel, mis on suunatud ärikontaktide loomisele, uute turustuskanalite leidmisele, müügi edendamisele ning selle kaudu toetada ja arendada väikeettevõtluse arengut linnas. 

Messitoetuse eraldamise hindamiskomisjoni koosseis on kinnitatud 26.02.2015.a. Narva Linnavalitsuse korraldusega  nr 156-k. 
Komisjoni tegevuse eesmärgiks on  messitoetuse taotluste läbivaatamine, hindamine ja otsuste langetamine. 
Töö käigus tekkis vajadus muuta komisjoni koosseisu ja  arvata sellest välja: Eduard East ja Natalia Umarova   ning nende asemele arvata komisjoni koosseisu: Tarmo Tammiste ja Jelena Pahhomova.   
Hindamiskomisjoni uus koosseisus on esitatud isikutega eelnevalt suuliselt kooskõlastatud.

2. Õiguslikud alused
Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 30 lõike 1 punkti 2  valla- või linnavalitsus lahendab ja korraldab kohaliku elu küsimusi, mis volikogu määruste või otsustega või valla või linna põhimäärusega on pandud täitmiseks valitsusele.

Narva Linnavolikogu 14.02.2008.a. määrusega  nr 10 kinnitatud “Messitoetuse eraldamise kord” § 8 lõike 3 alusel hindamiskomisjoni koosseisu kinnitab linnavalitsus.

3. Otsus

Kinnitada messitoetuse taotluste läbivaatamiseks, hindamiseks ja otsuste langetamiseks  messitoetuse eraldamise hindamiskomisjoni uus koosseis:

Esimees:
Tarmo Tammiste
 – linnapea;

Liikmed:
Jelena Pahhomova
 – Narva Linnavolikogu liige,  Narva Linnavolikogu 
                                                              strateegilise planeerimise komisjoni esimees;


Georgi Ignatov
 – Narva Linna Arenduse ja Ökonoomika Ameti  

                                                              direktor;
Andrus Tamm

 – AS Transservis-N tegevdirektor, ettevõtja;
Vitali Sergejev
 – SA Narva Ärinõuandla juhataja.

4. Rakendussätted

4.1 Tunnistada kehtetuks Narva Linnavalitsuse 26.02.2015.a korraldus 156-k “Messitoetuse eraldamise hindamiskomisjoni uue koosseisu kinnitamine”.
4.2 Korraldus jõustub seadusega sätestatud korras.
4.3 Korraldust võib vaidlustada  Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajas 30 päeva jooksul korralduse teatavakstegemise päevast  arvates.
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