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NARVA LINNAVALITSUSE
LINNAVARA- JA MAJANDUSAMET

19.09.2005.a

ÕIEND

Narva Linnavolikogu 23.12.2004.a määrusega Nr 61/47 kinnitatud “Narva linna omandis olevate eluruumide valdamise, kasutamise ja käsutamise korra” muutmise kohta

Riigikogu poolt 15. juunil 2004 vastu võetud Eluruumide erastamise seaduse § 22 täiendamise seaduse kohaselt ei ole 2004. aasta 1. augustist Eluruumide erastamise seaduse § 9 1. lõikes nimetatud eluruumid erastamise objektiks. 

23.12.2004.a kinnitas Narva Linnavolikogu oma määrusega nr 61/47 Narva linna omandis olevate eluruumide valdamise, kasutamise ja käsutamise korra.

Narva Linnavalitsuse Linnavara– ja Majandusamet töötas juba pool aastat uue korra järgi ja selle aja jooksul ilmnes vajadus teha selles väikesed muudatused.  

Narva linna munitsipaalelamufondi arengukontseptsiooni ettevalmistamisel aastateks 2005-2008 analüüsisid selle koostajad Narva linna eluasemefondi. Saadud statistiliste andmete põhjal on 74% elamutest ehitatud enne 1980.a, neist 45% omakorda enne 1970.a. Viimastel aastatel pole linnas uusi korterelamuid ehitatud.

Sellest tulenevalt on otstarbekas moodustada munitsipaaleluruumide müügist laekuvate vahendite kogumiseks Munitsipaaleluruumide arengufond. Edaspidi võib neid vahendeid kasutada uute eluruumide ehituseks või ehituses osalemiseks, samuti olemaoleva Munitsipaaleluruumide arengufondi remondiks järgnevaks kasutusse andmiseks linnale tulu saamise eesmärgil, või muude, linnale seadusega pandud ülesannete täitmiseks. Seoses sellega lisatakse kehtivasse korda jagu, mis reguleerib eluruumide võõrandamisest laekuvate vahendite jaotamist.
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