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Narva jõesadama arengukava 2008-2018
lähteülesanne
1. Arengukava eesmärk
Narva jõesadama arengukava on olemasolevat olukorda ja seisundit analüüsiv ning pikemaajalisi tegevusi ja arengusuundi sisaldav dokument, mille põhieesmärgiks on määratleda Narva jõesadama edasise väljaarendamise kontseptsioon, töötada välja strateegilised eesmärgid ning nende  täitmiseks vajalik tegevuste- ja investeerimiskava.
2. Taustinformatsioon

Narva jõesadam koosneb kahest osast - Jõesadamast aadressil: Jõe tn 1,3, ja Kulgu sadamast aadressil: Kulgu 10. 
Eelmine sadama arengukava oli koostatud 1997-1998 aastatel, kinnitatud 19.05.1999 Narva Linavolikogu määrusega № 99/47. Käesoleval ajal on oluliselt muutunud Narva ning kogu Ida-Virumaa regiooni majanduslik olukord ja lahendust vajavad probleemid, seetõttu tekkis vajadus koostada uus, käesolevat olukorda ning keskkonnaalaseid nõudeid arvestav, pikemaajalisi arengusuundi määratlev arengukava, sh ajakohastatud investeeringute kava.
Käesolevaks ajaks on koostatud mitmed sadama arendamisega seotud projektid: Narva Noorte Meremeeste klubi arendamise TTA, sadama territooriumi heakorrastamisprojekt, sh raveliini kindlustamistööd eesmärgiga säilitada muinsuskaitse all olevaid ajalooliste mälestisi, sadama territooriumil asuvate hoonete rekonstrueerimisprojekt jne. Plaanitud on taotleda rahastamist struktuurfondidest Narva jõe sadama infrastruktuuri arendamine ja reisijate mahutavuse suurendamine läbi ujuvkai soetamise ja randumiskohtade korraldamise ning sadama territooriumi rekonstrueerimise ja heakorrastamise projekti jaoks, mis näeb ette ulatuslikke investeeringuid jõesadama infrastruktuuri. 
Käesoleval ajal realiseerumisstaadiumis on kaks projekti, rahastatud Euroopa Liidu struktuurfondide poolt: turismimarsruutide väljaarendamine Narva jõel ja Narva jõeäärsel jalutuspromenaadi rajamine.
3. Arengukava käsitletav ajavahemik ja kehtivuse tähtaeg

Narva jõesadama arengukavas käsitletav ajavahemik on 11 aastat (2008-2018)
Arengukava kehtib tähtajani 31.12.2018.

4. Nõuded arengukava vastavusest olemasoleva arengudokumentidele

Narva jõesadama arengukava koostamine algatatakse Narva Linnavolikogu otsusega.

Arengukava koostamisel tuleb arvestada järgmisi dokumente: Narva Linna arengukava 2008-2011, Narva jõe sadama infrastruktuuri arendamine ja reisijate mahutavuse suurendamine läbi ujuvkai soetamise ja randumiskohtade korraldamise ning sadama territooriumi rekonstrueerimise ja heakorrastamise projekti TTA (tehtud MTÜ Narva Ettevõtluse Arendusühing, 2008. a), Narva Noorte Meremeeste Klubi ruumide ja rajatiste aadressil: Jõe tn 3, Narva, rekonstrueerimise ja arenduskontseptsioon (tehtud AS GT Projekt 2007-2008.a.), olemasolev Narva  Jõesadama Arengukava (tehtud OÜ Projektipartnerid poolt, 1997.a), Narva  Linnasadama Arenduse juhtimise kava (tehtud OÜ Projektipartnerid poolt, 1998. a) ning kehtivaid õigusakte ja muid arengukavade koostamist reglementeerivaid dokumente.

Arengukava ei tohi olla vastuolus Narva linna arengukavaga 2008-2011, Narva linna arengustrateegiaga 2020, Ida-Virumaa arengustrateegiaga, Narva linna kehtivate detailplaneeringutega.
5. Arengukava koostamisse kaasatavad isikud

Arengukava koostamiseks kuulutab Narva Linnavalitsuse Linnavara- ja Majandusamet hanke. Arengukava koostamise protsessis kaasatakse kõik Narva Linnavalitsuse ametiasutused, Narva Noorte Meremeeste Klubi, Spordikooli Energia sõudebaas, hoonete aadressil Jõe tn 5,7 omanikud, Eesti Mereturismi Assotsiatsioon, Eesti Jahtklubide Liit jne. Avalike arutelude kaudu on kaasatud kõik huvitatud isikud Narva linna arengukava koostamise protsessi.
6. Nõuded arengukava koostajale:

Arengukava koostav ettevõtte peab olema registreeritud Majandustegevuse registris (MTR), peab olema maksejõuline ja tema suhtes ei tohi olla algatatud likvideerimismenetlust ega tehtud pankrotiotsust. Arengukava koostavad eksperdid peavad vastama alljärgnevatele kriteeriumitele:
· kõrgem haridus majanduse ja/või transpordi- ja logistika valdkonnas;

· vähemalt 5-aastane töökogemus nimetatud valdkonnas;
· projektijuhtimiskogemus;

· eesti keele kirjalik väljendusoskus kõrgtasemel;

· Microsoft Wordi, Exceli ja teiste tekstikujundusprogrammide hea tundmine.
7. Narva jõesadama arengukava sisaldab järgmisi osi ning andmeid:
· Eelmise Narva jõesadama arengukava (kinnitatud 1999.a.) täitmise eksperthinnang
· Olemasoleva olukorra kaardistamine ja analüüs 

· Narva jõesadama missioon ja põhiväärtused 

· Narva jõesadama visioon aastaks 2018

· Strateegilised eesmärgid 

· Strateegilised valikuvõimalused ja valikud 

· Projektide, rutiinide ja uuenduste sisuline analüüs

· Projektide, rutiinide ja uuenduste valik, prioriseerimine

· Ülesannete, uute ideede kirjeldamine ja liigitamine
· Tegevuskava koostamine 2008-2013
· Arendustegevuse ressursikava
· Eelarve, eelarveprognoosid
· Arengukava elluviimise seire

· Kohaliku omavalitsuse organisatsiooni (Narva jõesadam) arendamine ja seire

· Kokkuvõte (eesti, inglise ja vene keeles)
Narva jõesadama arengukava peab olema koostatud valdkonnapõhiselt (sport, noorsootöö, turism, kohalike elanike vabaaja veetmine jms). 

Horisontaalseteks valdkondadeks on Narva jõesadama infrastruktuuri arendamine ja Narva jõesadama kui organisatsiooni arendamine. 

Narva jõesadama tegevuspiirkondadena peab olema käsitletud vähemalt 4 taset: Narva piirkond, Ida-Eesti - Loode-Venemaa, Eesti, Läänemere regioon. 

8. Tööde teostamise korraldus

Arenguva koostamisel korraldatakse töökohtumisi, mis jagunevad järgmiselt:

· regulaarsed koosolekud, mis tegelevad projekti edenemise, koordineerimise, infovahetusega; 

· arengukava konkreetsete vaheetappide tulemustega seotud koosolekud; 
· rühmatööd ja/või avalikud arutelud seminari vormis, kuhu kaasatakse kõik huvitatud isikud (linnavalitsuse ja volikogu liikmed, sadama tegevustega seotud organisatsioonid, eraisikud jne).
· Arengukava koostaja või Narva Linnavalitsuse soovil kokku kutsutud koosolekud, arutamaks või kinnitamaks teatud projekti aruandeid.
Narva jõesadama arengukava esitatakse Tellijale 4 eksemplaris ja 1 ekseplaris digitaalkujul (CD). Narva jõesadama tegevuskava peab olema integreeritav Narva linna arengukava tegevuskavasse, mis on koostatud  Exceli formaadis.
9. Arengudokumendi koostamise etapid ja tähtajad (s.h. avalikustamine ja kooskõlastamine)
	1.
	Narva linnavolikogu otsus Narva jõesadama arengukava koostamise algatamiseks. Algatamise otsus avalikustatakse Narva linna kodulehel. Hanke väljakuulutamine arengukava koostaja leidmiseks. Tellija on Narva Linnavalitsuse Linnavara- ja Majandusamet.

	Märts - aprill 2008

	2.
	Arengukava analüütilise osa koostamine. Lähteolukord, suundumused ja võimalused. Töögruppi moodustamine. Analüütiline osa peab iseloomustama jõesadama senist toimimist, võimalikke arenguvariante ning andma piisava aluse visiooni kujundamiseks ja strateegiliste eesmärkide püstitamiseks arengukava koostamise järgmises etapis.

	Aprill – juuni 2008

	3.
	Visiooni kujundamine ja strateegiliste eesmärkide seadmine.

Täiendatud on arengukava analüütiline osa. Visioon ja strateegilised eesmärgid sõnastatakse töörühmade ja kaasatud ekspertide tulemusena. Planeeritud eesmärkide kooskõlastamine linna ametiasutustega.

	Juuni 2008

	4. 
	Koostatakse strateegiliste eesmärkide saavutamiseks vajalike tegevuste kava. Arengukava elluviimise edukuse hindamiseks töötatakse välja mõõdikute süsteem ning kirjeldatakse võimalikud riskid ja nende maandamisviisid arengukava elluviimiseks. Tegevuskava töötatakse välja vastava valdkonna ametnike ja valdkonna ekspertide ühistöös, võimalusel arvestatakse avalikel aruteludel esitatud ettepanekutega ning kooskõlastatakse linna ametiasutusetega.


	Juuni – august 2008

	5.
	Arengukava eelnõu avalikustamine linna veebilehel vähemalt kolme nädala vältel. Arengukava eelnõu sisaldab eelneva töö käigus koostatud analüütilist osa, visiooni, strateegilisi eesmärke sõnastavat ja tegevuskavalist osa. Arengukava täiendamine ja täpsustamine arvestades avaliku arutelu tulemusi.


	September 2008

	6.
	Arengukava kehtestamiseks Narva Volikogu otsuse eelnõu kooskõlastamine Narva Linna Arenduse ja Ökonoomika Ametiga, esitamine kooskõlastamiseks Narva Linnavalitsusele. 

	Oktoober 2008

	7.
	Otsuse eelnõu edastamine Narva Linnavolikogule kehtestamiseks. Arengukava täiendamine ja täpsustamine selle menetlemise käigus.
	Oktoober – november 2008


