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Narva linna mängu- ja spordiväljakute arengukava 2009-2013
lähteülesanne
1. Arengukava eesmärk
Narva linna mängu- ja spordiväljakute arengukava (edaspidi arengukava) koostamise eesmärk on luua Narva linna terviklikult kattev, erinevatele vanusegruppidele suunatud  mitmekülgseid liikumis- ja mängimisvõimalusi pakkuv mänguväljakute võrgustik, pannes paika arengumeetmed, tegevuskava ning selleks vajalikud ressursid. Arengukava on aluseks uute mängu- ja spordiväljakute asukohtade valikule ja nende rajamisele ning olemasolevate mängu- ja spordiväljakute korrastamisele või siis mittekasutatavate väljakute likvideerimisele, arvestades linna vajadusi, lähtuvalt rahvaarvust, laste keskmisest vanusest, olemasolevate väljakute seisukorrast, funktsionaalsusest ja nende paiknemisest linna. 
Arengukava raames käsitletakse avalikult kasutatavaid erinevatele vanusegruppidele mõeldud liikumise ja vaba aja veetmise võimalusi pakkuvaid mänguelemente sisaldavaid rajatisi sealhulgas munitsipaalomandis haridusasutuste (lasteaiad ja koolid) asuvaid mängu-, spordi- ja liikumisväljakuid.
2. Taustinformatsioon

Enamus linna avalikel, kvartalisisestel, lasteaedade ja koolide territooriumitel mängu- ja spordiväljakuid on paigaldatud tihedal ehitusperioodil aastatel 1960-1980 ning rajamisest saadik pole neid praktiliselt uuendatud. Käesoleval ajal on need Euroopa Liidu standardites sätestatud ohutusnõuete mittevastavad (väljakute elemendid on katki, räämas, roostetanud ja kulunud, nõrga ja ohtliku konstruktsiooniga)
Metallkonstruktsioonidest mänguväljakuid, mis paiknevad kaootiliselt haljasaladel, praktiliselt ei kasutata. 

Alates 2003 aastast alustas Narva linn laste mängu- ja spordiväljakute uuendamist, uute kaasaegsete mänguväljakute paigaldamist (osaliselt koostöös korteriühistutega) ning vanade ja kulunud mänguelementide likvideerimist. Linna eelarvest iga aastal hakati eraldama nendeks töödeks vahendeid. Värvikirevad ning erinevate lastele tervisele ja arengule olulisi tegevusi pakkuvad kaasaegseid mänguväljakud on laste poolt intensiivselt kasutatavad.  
3. Arengukava käsitletav ajavahemik ja kehtivuse tähtaeg

Narva linna mängu- ja spordiväljakute arengukavas käsitletav ajavahemik on 5 aastat (2009-2013)
Arengukava kehtib tähtajani 31.12.2013.

4. Nõuded arengukava vastavusest olemasoleva arengudokumentidele

Narva linna mängu- ja spordiväljakute arengukava koostamine algatatakse Narva Linnavolikogu otsusega.

Arengukava koostamisel tuleb arvestada kehtivaid õigusakte ja muid arengukavade koostamist reglementeerivaid dokumente.

Arengukava ei tohi olla vastuolus Narva linna arengukavaga 2008-2011, Narva linna arengustrateegiaga 2020, Ida-Virumaa arengustrateegiaga, Narva linna kehtivate ja koostamisel detailplaneeringutega.
5. Arengukava koostamisse kaasatavad isikud

Arengukava koostamist korraldab Narva Linnavalitsuse Linnavara- ja Majandusamet.
Arengukava koostamise protsessis kaasatakse kõik Narva Linnavalitsuse ametiasutused, komisjon Narva linnas spordi- ja lastemänguväljakute paigaldamise küsimustes. Avalike arutelude kaudu on kaasatud kõik huvitatud isikud Narva linna arengukava koostamise protsessi.
6. Narva linna mänguväljakute arengukava sisuline :
· Arengukava sisaldab olemasoleva olukorra analüüsi ja sellel põhinevaid järeldusi, samuti põhimõtteid ja konkreetsete tegevuste ning rahastamise plaane, millest Narva linn lähtub mängu- ja spordiväljakute võrgustiku planeerimisel ja rajamisel.

· Arengukava raames tuleb lahendada erinevate vanusegruppide ja erivajadustega laste mängimisvõimalused, et luua Narva linna terviklikult kattev mitmekülgseid liikumis- ja mängimisvõimalusi pakkuv mängu- ja spordiväljakute võrgustik.

· Arengukava raames tuleb lahendada, kui tihedalt peaksid vastavas linnaosas paiknema erinevatele vanusegruppidele mõeldud mänguväljakud, kui suured, millise funktsionaalsusega ja valgustatusega need peaksid olema ning millisesse piirkonda rajada mänguväljakuid erivajadustega lastele, liikumislinnakuid eakatele, kogupere mänguväljakuid, skate-pargid.
7. Arengudokumendi koostamise etapid ja tähtajad (s.h. avalikustamine ja kooskõlastamine)
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