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Narvas

Sotsiaalteenuste arendamiseks  määratud vahendite kasutamine  päevahoiuteenuse arendamisele

1. ASJAOLUD JA MENETLUSE KÄIK

Narva linna Sotsiaalhoolekandekeskus osutab sotsiaalteenuseid täiskasvanud isikutele.Seda teenust osutatakse vanuritele ja tervisepuuetega inimestele. Päevahoiuteenus kindlustab neile inimestele võimaluse iseseisvalt hakkama saada  oma igapäevases elus.

Sellise töö läbiviimiseks on Narva linna Sotsiaalhoolekandekeskusel  vaja remontida ruumid vanurite ja tervisepuuetega isikute vaba aja veetmiseks päeval, nendevaheliseks suhtlemiseks ja sotsiaalseks integratsiooniks. Nendes ruumides viiakse läbi nõustamisi vanurite ja tervisepuuetega isikute pereliikmetele hooldamise küsimustes. Päevahoiuteenuse  osutamise  tulemusel  vähenevad vanurite ja tervisepuuetega isikute eluraskused, paranevad nende isikute toimetulekuvõimed, tõuseb teadlikkus sotsiaalsete probleemide lahendamisel, väheneb tõrjutus.

Vastavalt Vabariigi Valitsuse 7. veebruari 2008. a määruse nr 44 «2008. aasta riigieelarve seaduses» kohaliku omavalitsuse üksustele tasandusfondi määratud eraldiste jaotus ning jaotamise ulatus, tingimused ja kord § 17 lõikele 4 omavalitsusüksus võib  eraldatud vahenditest 60% kasutada sotsiaaltoetuste maksmiseks või sotsiaalteenuste arendamise kuludeks. 

Sotsiaalteenuste arendamise kuludeks loetakse kulusid, mis on suunatud edaspidiste toimetulekutoetuse summade vähendamisele või abivajavate isikute iseseisva toimetulemise pikemaajalisemaks parandamiseks ja uute sotsiaalteenuste käivitamiseks. Sotsiaalteenuste arendamise vahenditest tehtavad investeeringukulud ei tohi ületada 100 000 krooni iga loodava sotsiaalteenuse kohta. 

Päevahoiuteenus  on vanureid ja puuetega inimesi  toetav teenus,  seega võib selle teenuse  arendamise kulusid lugeda sotsiaalteenuste arendamise kuludeks.

2. ÕIGUSLIKUD JÄRELDUSED

Vastavalt Narva Linnavolikogu 06.03.2008 otsusele nr 60 „2008.aasta tasandusfondis sotsiaalteenuste arendamiseks määratud vahendite kasutamise delegeerimine Narva Linnavalitsusele“ on Narva Linnavalitsusel õigus antud korraldust vastu võtta.

3. OTSUS

Lubada Narva linna Sotsiaalabiametil kasutada sotsiaaltoetuste ning -teenuste osutamiseks ja arendamiseks riigieelarvest määratud vahendeid vanurite ja tervisepuuetega isikute päevahoiuteenuse  arendamiseks kuni 100 000 krooni.

4. RAKENDUSSÄTTED

4.1 Korraldust on võimalik vaidlustada Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajas 30 päeva jooksul arvates otsuse teatavakstegemisest.

4.2 Korraldus  jõustub seadusega sätestatud korras.
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