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Hinna kehtestamine konkurss-festivalil „Noor laulusolist“ osalemise eest
1. Asjaolud ja menetluse käik.

Ajavahemikul 15.-18.03.2018. a korraldab Narva Koorikool Narva linnas VIII rahvusvahelist konkurssi „Noor laulusolist“. Osalejad võistlevad kahes kategoorias – soololaul ja vokaalansambel.
Korraldusega kehtestatakse konkurss-festivaliil osalemise hinnad summas 10,00 või 20,00 eurot osaleja kohta sõltuvalt võistluskategooriast.

Osavõtutasu arvelt kaetakse osaliselt ürituse korraldamisega seotud kulud, eelkõige diplomite valmistamise, osalejate autasustamise, transporditeenuste ja helirežissööri töö tasustamisega seotud kulud. Konkursi korraldaja on linnaasutus Narva Koorikool. 
2. Õiguslikud alused.

Vastavalt kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 30 lõikele 3 kehtestab linnavalitsus oma korraldusega linna asutuse poolt osutatavate teenuste hinnad.
3. Otsus.

Kehtestada Narva Koorikooli korraldataval ja ajavahemikul 15.-18.03.2018. a toimuval konkurss-festivalil „Noor laulusolist“ osalemise hind 10,00 eurot osaleja kohta kategoorias „Vokaalansambel“ ja 20,00 eurot osaleja kohta kategoorias „Soololaul“ ürituse korraldamisega seotud kulude osaliseks katmiseks.
4. Rakendussätted.

4.1 Korraldust võib vaidlustada Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajas 30 päeva jooksul korralduse teatavakstegemise päevast arvates.

4.2   Korraldus jõustub seadusega  sätestatud korras.
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