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Üüritasust vabastamine
1. Asjaolud ja menetluse käik
MTÜ Narva Spordiselts Kalev on Narva linnas tegutsev spordiklubi, mis iga-aastaselt korraldab rohkelt spordiüritusi. Käesoleval ajal spordiklubi üürib Narva Spordikooli Energia ruumid pindalaga 10 m², mis asuvad aadressil Tallinna mnt. 30, Narva, teisel korrusel. Arvestuslik üüritasu moodustab 594 krooni kuus. Narva Linnavalitsuse Kultuuriosakonda laekus MTÜ-lt Narva Spordiselts Kalev taotlus palvega vabastada spordiseltsi üüritasust. Narva Linnavalitsuse Kultuuriosakond toetab spordiklubi taotlust, võttes arvesse spordiklubi panust Narva linna tervisliku eluviisi propageerimisse ja spordielu edendamisse.
Spordiseltsi Kalev üüritasust vabastamise küsimus oli vaadatud läbi Narva linnavara komisjoni 03.06.2008.a. istungil (protokoll nr 6), kus võeti vastu otsus nõustuda üüritasust vabastamisega.
2. Õiguslikud alused

Vastavalt Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 30 lõike 1 punktile 2 valla- või linnavalitsus lahendab ja korraldab kohaliku elu küsimusi, mis volikogu määruste või otsustega või valla või linna põhimäärusega on pandud täitmiseks valitsusele.

Narva Linnavolikogu 17.05.2005.a määrusega nr 14/52 vastuvõetud „Linnavara kasutusse andmise korra” punktide 7.2 ja 7.2.3 kohaselt võib linnavalitsuse korraldusega anda linnavara tasuta kasutusse mittetulundusühingutele.
3. Otsus
Vabastada MTÜ-d Narva Spordiselts Kalev (reg. kood 80025862) rendilepingu kehtivuse ajaks ruumide üüritasust, mis asuvad aadressil Tallinna mnt. 30, Narva, 2. korrus, pindalaga 10 m².
4. Rakendussätted 

4.1 Korraldust võib vaidlustada Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajas 30 päeva jooksul                     Narva Linnavalitsuse poolt korralduse teatavakstegemise päevast arvates.
4.2 Käesolev korraldus jõustub seadusega sätestatud korras.
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