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Alkohoolse joogi jaemüügi õiguse peatamine aadressil  Puškini 49, Narva

Korraldus kehtestatakse vastavalt Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 6, Alkoholiseaduse § 36 lõike 1 punkti 3 ja Haldusmenetluse seaduse  § 55 ja § 56 järgi.

1. Asjaolud ja menetluse käik.

Alates 09.03.2006 FIE Elena Popova on registreeritud majandustegevuse registris isikuna, kes tegeleb alkohoolse joogi jaemüügiga. Tegevuskohaks on määratud kauplus, asukohaga Puškini 49, Narva. 

04.06.2008.a. Ida Politseiprefektuur esitas Narva Linnapea nimele ettepaneku piirata alkohoolse joogi jaemüüki toodud ettevõtja suhtes. Ida politseiprefektuuri kohaselt 26.12.2007.a. ja 21.03.2008.a. toodud kaupluses toimus alaealistele alkohoolse joogi müük. Ida Politseiprefektuuri poolt esitatud materjalide järgi alustati väärteomenetlust eelviidatud juhtumi alusel. Antud ettepaneku alusel alustas Narva Linnavalitsuse struktuurüksus Narva Linna Arenduse ja Ökonoomika Amet haldusmenetlust.

Haldusmenetluse käigus 09.06.2008.a. esitas FIE Elena Popova Narva Linna Arenduse ja Ökonoomika Ameti ametnikule Boriss Batovile kirjaliku seletuse, kus teatas, et ta ei ole nõus politseiasutuse poolt eelmainitud juhtimi kohta koostatud protokollidega ja vaidles nendele vastu seadusega ettenähtud korras. FIE Elena Popova ei esitanud ühtki tõendit selle kohta, et protokollid olid tema poolt vaidlustatud.

2. Õiguslik põhjendus

Vastavalt Alkoholiseaduse § 51 lõike 1 punktile 1 Politseiprefektuur võib avaliku korra tagamise huvides teha motiveeritud ettepaneku maavanemale või valla- või linnavalitsusele – alkohoolse joogi jaemüügi õiguse peatamiseks.

Vastavalt Alkoholiseaduse § 36 lõike 1  punkti 3  Avaliku korra tagamise huvides võib valla- või linnavalitsus alkohoolse joogi jaemüügi õiguse peatada kuni peatamise tinginud asjaolu äralangemiseni oma haldusterritooriumil tervikuna või teatud müügikohtades või ühes müügikohas.

Alkoholiseadus sätestab, et alkohoolse joogi jaemüügi õiguse peatamise aluseks on politseiasutuse ettepanek. Antud juhul seadus ei sätesta kohaliku omavalitsuse kohustust kontrollida Politseiameti poolt tehtud ettepanekuga esitatud andmete rikkumise õigust. Samuti ei ole kohustatud kohalik omavalistus kontrollima seda, kas isik, kelle tegevuse suhtes oli tehtud ettepanek politseiasutuse poolt vaidlustas väärteomenetluses koostatud menetlusedokumendid või mitte. Alkoholiseadus sätestab selgelt, et alkohoolse joogi jaemüügi õiguse peatamise võib toimuda politseiasutuse poolt tehtud ettepanekul. Seoses sellega võib alkohoolse joogi jaemüügi õiguse peatamise ainsaks aluseks olla politseiasutuse  ettepanek.

Antud juhul on otstarbeks peatada alkohoolse joogi jaemüügi õigus aadressil Puškini 49, Narva kuni FIE Elena Popova poolt tõendite esitamiseni selle kohta, et 26.12.2007.a. ja 21.03.2008.a. koostatud protokollid alaealistele alkohoosete joogide müügist on vaidlustatud või väärteomenetluses ei leitud alust FIE Elena Popova karistamiseks antud väärteomenetlustes. 

Lähtudes eeltoodud asjaoludest on olemas alus Alkoholiseaduse § 36 lõike 1  punkti 3  kohaldamiseks.

3. Otsus

Peatada FIE Elena Popova, äriregistrikood 11190400, 09. märtsi 2006.a. Majandustegevuseregistris registreeritud õigus alkohoolse joogi jaemüügiks aadressil  Puškini 49, Narva kuni Ida Politseiprefektuuri poolt 26.12.2007.a. ja 21.03.2008.a. alaealistele alkohoolseid jooke müügi faktidel alustaud väärteomenetluste lahendava jõustunud otsuste esitamiseni. 

Kanda vastavasisuline märge Majandustegevuse registrisse. 

4. Vaidlustamine

Käesoleva korralduse peale võib vastavalt Halduskohtumenetluse seadustiku § 9 lõikele 1 esitada kaebuse Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajasse 30 päeva jooksul arvates Narva Linnavalitsuse poolt korralduse teatavaks tegemise päevast.

5. Korralduse teatavaks tegemine

Narva Linnavalitsusel teha korraldus teatavaks FIE-le Elena Popova
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