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Narva Linnavolikogu määruse eelnõu juurde „"Narva linna kultuuri ja spordi arengukava 2015–2020" muutmine“
Antud arengukava muutmine toimub vastavalt kohaliku omavalitsuse korralduse seadusele (§ 37 lõike 3 punktile 2 ja § 37² lõikele 7) ja Narva linna arengudokumentide menetlemise korrale, milles on määratud linna valdkondliku arengukava läbivaatamine.
Käesoleva eelnõuga tehakse järgmised muudatused linna kultuuri ja spordi arengukavas:
· kaasajastatakse valdkondade kirjeldus ja arenguperspektiivid;
· kaasajastatakse tegevuskava;
Kuna linna kultuuri ja spordi valdkonnas ja arenguperspektiivides on toimunud muutused, on arengukava muutmise eelnõu peamiselt põhjustatud planeeritud tegevuste täpsustamisega (s.h. rahastamise allikas, teostamise tähtajad). 
Volikogu määrusega kinnitamiseks eelnõule on lisatud uues redaktsioonis arengukava terviktekst.

Teade Narva linna kultuuri ja spordi arengukava muutmise eelnõu avalikustamise kohta oli avaldatud Narva linna veebilehel. Avaldatud oli arengukava muutmise eelnõu nii eesti kui ka vene keeles.
Eelnõu avaliku väljapaneku jooksul, mis kestis ajavahemikul 05.02.—26.02.2018, Narva Linnavalitsuse Kultuuriosakonda on laekunud ettepanekud kuue asutuse/ organisatsiooni ja viie füüsilise isiku poolt. Nendest ettepanekutest suurim osa on arvestatud käesoleva arengukava eelnõusse. 

Lugupidamisega

Viktoria Lutus

Juhataja 

Anastassia Yakovleva, 359 259
