Seletuskiri

Narva Linnavalitsuse korralduse eelnõu

„Peetri plats 3 asuva tualeti tariifide kehtestamine“ juurde

Hoones aadressil: Peetri plats 3, Narva, asub linnavara, mis on kasutusel avaliku tualetina. 

Kuni 2010. a ruumid olid antud tasuta kasutusse tingimusel, et neid kasutatakse avaliku tualeti teenuse osutamise eesmärgil. Seejuures vastavalt Narva Linnavalitsuse 30.11.2005. a määrusega nr 1254 oli kehtestatud tualeti ühe kasutuskorra tariifiks 5 krooni (0,32 eurot) ning kuni 7-aastastele lastele – tasuta. Avaliku tualeti hooldamise ja ülalpidamise kulud olid osaliselt kaetud linnaeelarvest.

Alates aastast 2011 toetuse andmine avaliku tualeti hooldamiseks oli lõpetatud. Linnavara- ja majandusamet korraldas konkursse Peetri plats 3, Narva asuvas hoones tasulise avaliku tualeti teenuse osutaja leidmiseks järgmistel tingimustel:
· Teenuse osutaja kehtestab tualeti kasutamise hinna iseseisvalt, kusjuures kuni 7-aastastele lastele on kasutamine tasuta.

Konkursivõitjaks oli madalaima hinna pakkunud osaleja. 

2016. aastal enampakkumise tulemusel oli sõlmitud OÜga Narva Jäätmekäitluskeskus leping avaliku tualeti teenuse osutamise korraldamiseks. Lepingu kehtimise tähtaeg oli kuni 31.12.2017. Avaliku tualeti ühe kasutamiskorra hinnaks oli kehtestatud 0,50 eurot.
2017. a detsembrikuus linnamajandusamet kuulutas välja hanke avaliku tualeti teenuse osutaja leidmiseks 2018. aastaks. Hange tunnistati nurjunuks, sest ei laekunud mitte ühtegi pakkumust.
OÜ Narva Jäätmekäitluskeskus põhjendas oma keeldumist sellega, et avaliku tualeti hooldamine ja ülalpidamine ei ole neile majanduslikult kasulik. 

Teistkordsel hanke väljakuulutamisel, avaldusi avaliku teenuse osutamise korraldamiseks jällegi ei laekunud.
Linnamajandusamet teeb ettepaneku pöörduda variandi juurde, mille puhul tasulise avaliku tualeti teenuse osutamise eest antakse toetust orienteeruvalt 1200 eurot kuus, ning ühe kasutuskorra hinnaks kehtestada täiskasvanutele 0,50 eurot ning kuni 7-aastastele lastele tasuta.
Küsimust arutati Narva Linnavalitsuse linnavarakomisjoni koosolekul 14.02.2018. a (protokoll nr 2), kus otsustati:

Soovitada linnamajandusametil valmistada ette hanke tingimused avaliku tualeti teenuse osutamiseks hoones aadressil: Peetri plats 3, Narva, ning kehtestada kasutuskorra hinnaks täiskasvanutele 0,50 eurot ning kuni 7-aastastele lastele tasuta. 

Edukaks loetakse pakkumus, kus on esitatud vähim toetuse summa.
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