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Narva Koorikooli töökorraldusest
1.Asjaolud ja menetluse käik

Narva Koorikool on haridusasutus, mis tegutseb munitsipaalhuvikoolina noorsootöö valdkonnas ning loob huvihariduse omandamise ja isiksuse mitmekülgse arengu võimalused. Praegu asub huvikool hoones aadressil Narva, Kerese tn 20. Teenistuslike järelevalve käigus (12.06.2008.a. akt) selgus välja, et koolihoone vajab akende väljavahetamist, on vajalik küttesüsteemi torude ja kütteradiaatorite väljavahetamine, kõigi korruste koridorid ja tualettruumid nõuavad remonti.
Narva Joala Kool liitub alates 01.09.2008.a. Narva 6. Kooliga Narva Linnavolikogu 14.02.2008.a. otsuse nr 31alusel ja liitumise tagajärjel lõpetab oma tegevuse. Narva Joala Kooli hoone ei ole alates 01.09.2008.a. kasutusel üldhariduskooli tarbeks.

Narva Koorikooli õpilaste õpitingimuste parendamiseks ja soodsa õpikeskkonna loomise eesmärgiga teeb Narva Linnavalitsuse Kultuuriosakond ettepanekut korraldada alates 01.09.2008.a. Narva Koorikooli tööd endise Narva Joala Kooli hoones. Narva Joala Kooli hoone on praegusest Narva Koorikooli hoonest uuem, suurem ja kaasaegsem. Koorikooli töö korraldamisel Joala Kooli hoones hõlmab Koorikool hoone 3. ja 4. korruseid.
Narva Koorikooli kolimisega endise Narva Joala Kooli hoonesse parendatakse noorte võimalusi tegeleda huvitegevusega ning tagatakse kõigile soovijatele maksimaalsed osavõtutingimused.
2.Õiguslikud järeldused
Vastavalt Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 30 lõike 1 punktile 3 lahendab ja korraldab linnavalitsus kohaliku elu küsimusi, mis ei kuulu volikogu pädevusse.
3. Otsus

3.1 Korraldada Narva Koorikooli tööd alates 01.09.2008.a. aadressil 26. juuli 9, Narva asuvas hoones.
3.2 Narva Linnavalitsuse Kultuuriosakonnal teostada Narva Koorikooli töökorralduse muudatustega seotud toimingud.

4. Rakendussätted

4.1 Korraldust on võimalik vaidlustada Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajas 30 päeva jooksul arvates otsuse teatavakstegemisest.

4.2 Korraldus jõustub seadusega sätestatud korras.

Tarmo Tammiste

Linnapea






Ants Liimets









Linnasekretär
