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Linnavara tasuta kasutusse andmine
1. Asjaolud ja menetluse käik

Narva Linnavolikogu 22.02.2012. a otsusega nr 17 „Linnavara tasuta kasutusse andmine“ anti MTÜle Narva Arsenal, registrikood 80318816, enampakkumist korraldamata tasuta kasutusse tähtajaga 10 aastat lasketiiru ruumid aadressil 26. juuli 4, Narva tingimusel, et pärast lasketiiru renoveerimist ja taastamist (st kasutusloa saamist) hakatakse lasketiiru kasutama spordikooli vajadusteks – spordikooli õpilaste ja Narva sportlaste treeninguteks ja õppimiseks, MTÜ Narva Arsenal liikmetele antakse aga ruumid tasuta kasutusse Narva Paemurru Spordikooli juhtkonnaga kooskõlastatud graafiku alusel, kommunaalteenuste eest maksmisega tegelikult kasutatud aja eest. Lasketiiru ruumid ei olnud kasutamiskõlblikud ja vajasid renoveerimist. MTÜ Narva Arsenal võttis endale kohustuse teostada ruumides renoveerimistöid. Lasketiiru kasutusluba pidi olema saadud hiljemalt 31.07.2016. a, kuid finantsraskuste tõttu töödega alustati vaid 2018. aasta alguses. MTÜ Narva Arsenal esitas 24.05.2018. a taotlus, millega palus pikendada lasketiiru tasuta kasutamise tähtaega kuni 31.07.2033. a, seejuures kohustub saada kasutusluba hiljemalt 31.12.2018. a.

Narva Linnavalitsuse linnavarakomisjoni 05.06.2018. a koosolekul arutati Narva Paemurru Spordikooli territooriumil aadressil 26. juuli 4 asuva lasketiiru ruumide MTÜ-le Narva Arsenal tasuta kasutusse andmise lepingu pikendamise küsimust ning nõustuti MTÜ Narva Arsenal taotlusega.
2. Õiguslikud alused

Vastavalt Narva Linnavolikogu 17.03.2005. a määruse nr 14 „Linnavara kasutusse andmise kord“ § 7 lõikele 3 võib linnavara tasuta kasutusse anda tähtajaga üle 5 (viie) aasta linnavolikogu otsuse alusel.
3. Otsus
Anda MTÜ-le Narva Arsenal, registrikood 80318816, enampakkumist korraldamata tasuta kasutusse tähtajaga kuni 31.07.2033. a lasketiiru ruumid aadressil 26. juuli 4, Narva tingimusel, et pärast lasketiiru renoveerimist ja taastamist (st kasutusloa saamist) hakatakse lasketiiru kasutama spordikooli vajadusteks – spordikooli õpilaste ja Narva sportlaste treeninguteks ja õppimiseks, MTÜ Narva Arsenal liikmetele antakse aga ruumid tasuta kasutusse Narva Paemurru Spordikooli juhtkonnaga kooskõlastatud graafiku alusel, kommunaalteenuste eest maksmisega tegelikult kasutatud aja eest. 
4. Rakendussätted
4.1 Otsust võib vaidlustada Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajas 30 päeva jooksul arvates otsuse teatavakstegemise päevast.
4.2 Otsus jõustub seaduses sätestatud korras.
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