10.09.2008.a.

SELETUSKIRI

Narva Linnavalitsuse määruse eelnõule Narva linnavalitsuse 28.04.2004. a määruse nr 391 „Üüritasu arvestuse metoodiline juhend linnavara kasutusse andmisel“ muutmise kohta

1. Asjaolud ja menetlusekäik

Narva Linnavalitsuse Linnavara- ja majandusamet tegi 2007-2008.a tulemuste põhjal Narva linnas kehtiva üüritasu analüüsi linna omandis olevate asjade üürile andmisel. 
Praegu Narvas kehtivad üüritariifid:
· kasutusse antava mitteeluruumi 1m2 pinna tariif kuus

-
6,00 krooni;

· garaažina kasutatavate mitteeluruumi 1 m2 pinna tariif kuus
-
23,50 krooni;
· kasutusse antava linnaterritooriumi 1 m2 pinna tariif kuus

-
3,30 krooni

Viimati tõsteti üüritasu alates 01.06.2007.a. Narva Linnavalitsuse 07.02.2007.a. määruse nr 130 alusel. Keskmiselt suurenes üüritasu 33% võrra
Sõltuvalt kasutusalast ning asukohast moodustab kasutusse antava mitteeluruumi 1m2 pinna tariif  alates 30 kuni 120 krooni kuus. Sealjuures kommertshind üürile andmisel Narva linnas moodustab alates 150 kuni 200 krooni kuus.
Samuti tuleb silmas pidada, et Narva linn pakub kasutusse renoveerimata ruume, millised vajavad remondi teostamist. Kommertsfirmad pakuvad üldjuhul renoveeritud ruume.
Üüritasu arvestuse metoodiline juhend näeb ette üüri tõstmist, kui omanik (antud juhul Narva linn) on teinud ruumides remondi. Kahjuks puuduvad Linnavara- ja majandusametil praegu remondiks vajalikud vahendid.

“Üüritasu arvestuse metoodilises juhendis linnavara kasutusse andmisel“ muutmist arutati Narva Linnavalitsuse linnavarakomisjoni istungil 19.02.2008. a (protokoll nr 9) ning otsustati:

1. Muuta “Üüritasu arvestuse metoodilist juhendit linnavara kasutusse andmisel” üüritasu alustariifide tõstmise osas ning kehtestada alates 01.01.2009.a.:

· kasutusse antava mitteeluruumi 1 m2 pinna tariif kuus – 6,50 krooni ilma käibemaksuta;

· garaažina kasutatavate mitteeluruumi 1 m2 pinna tariif kuus – 25,00 krooni ilma käibemaksuta;

· kasutusse antava linnaterritooriumi 1 m2 pinna tariif kuus
- 4,00 krooni ilma käibemaksuta.
2. Linnavara- ja Majandusametil esitada punktis 1 nimetatud otsus Narva Linnavalitsuse istungile korralduse  vastuvõtmiseks.

3. Õiguslikud järeldused

Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse (KOKS) § 7 lõike 1 kohaselt linnavalitsusel on õigus anda üldaktidena määrusi.

KOKS § 30 lõike 1 punkti 2 kohaselt, linnavalitsus lahendab ja korraldab kohaliku elu küsimusi, mis volikogu määruste või otsustega või valla või linna põhimäärusega on pandud täitmiseks valitsusele. 
KOKS § 31 lõike 4 kohaselt määrus jõustub kolmandal päeval pärast avalikustamist, kui määruses eneses ei ole sätestatud hilisemat tähtpäeva. Antud juhul jõustub määrus alates 01.01.2009.a.
Narva Linnavalitsuse 17.03.2005 määruse nr 14/52 “Linnavara kasutusse andmise kord” (edaspidi Linnavara andmise kord) punkti 41 kohaselt võib „Üüritasu arvestuse metoodilise juhendi” muutmine linnavalitsuse korralduse alusel. 
Haldusmenetluse seaduse (HMS) § 64 lõike 1 kohaselt haldusakti kehtetuks tunnistamise kohta sätestatut kohaldatakse ka haldusakti muutmisele. Seega võib antud linnavalitsuse määruse vastuvõtmisel arvesse võtta alljärgnevaid HMS sätteid:   

HMS § 64 lõike 2 kohaselt haldusorgan otsustab haldusakti muutmise kaalutlusõiguse kohaselt, kui seadus ei keela haldusakti muuta või ei kohusta haldusakti muuta. 

HMS § 68 lõike 2 kohaselt haldusakti muutmise otsustab haldusorgan, kelle pädevuses oleks haldusakti andmine muutmise ajal. 

HMS § 70 lõike 1 kohaselt haldusakti muutmise vormistatakse iseseisva haldusaktiga, mille kohta kehtivad kõik tavalisele haldusaktile kohaldatavad nõuded. 
Kuna „Üüritasu arvestuse metoodiline juhend linnavara kasutusse andmisel“ on kinnitatud Narva Linnavalitsuse määrusega ning sisuliselt on üldakt, siis tuleb nimetatud määruse muuda sama haldusaktiga ehk määrusega, mitte aga Linnavara andmise korra punktis 41 nimetatud korraldusega.
Linnavara kasutusse andmise korra punkti 58 kohaselt üüritasu suuruse muutumisel teavitatakse kasutaja sellest vähemalt kahe kuu enne muudatuste sisseviimist.
Võttes arvesse ülaltoodu, on otstarbekas muuta Narva Linnavalitsuse 28.04.2004. a määruse      nr 391 “Üüritasu arvestuse metoodilist juhend linnavara kasutusse andmisel” ning kehtestada alates 01.01.2009.a.:

· mitteeluruumi 1m² pinna tariif kuus T = 6,50 krooni ilma käibemaksuta,

· garaažina kasutatava mitteeluruumi 1m² pinna tariif kuus T = 25 krooni ilma käibemaksuta,

· kasutusse antava linnaterritooriumi 1m² pinna tariif kuus T = 4 krooni ilma käibemaksuta.
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