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Narva Linnavalitsuse komisjonide 
koosseisude muutmine 
1. ASJAOLUD JA MENETLUSE KÄIK 
Narva Linnavalitsuse 29.12.2005.a korraldusega nr 1392-k „Narva Linnavalitsuse ehitus- ja arhitektuurikomisjoni kinnitamine“ kinnitati Narva Linnavalitsuse alalise ehitus- ja arhitektuurikomisjoni koosseis.

Narva Linnavalitsuse 29.12.2005.a korraldusega nr 1900-k „Riigihanke konkursikomisjoni koosseisu kinnitamine“ kinnitati Narva Linnavalitsuse alalise riigihangete konkursikomisjoni koosseis.
Narva Linnavalitsuse 22.03.2006.a korraldusega nr 382-k „Narva linna kriisikomisjoni koosseisu kinnitamine“ kinnitati Narva Linnavalitsuse alalise kriisikomisjoni koosseis.

Narva Linnavalitsuse 05.04.2006.a korraldusega nr 395-k „Ajutise komisjoni moodustamine Narva linnas spordi- ja lastemänguväljakute paigaldamise küsimustes“ kinnitati Narva linnas spordi- ja lastemänguväljakute paigaldamise küsimuste lahendamiseks moodustatud Narva Linnavalitsuse ajutise komisjoni koosseis.

Tulenevalt asjaolust, et ülaltoodud Narva Linnavalitsuse komisjonide liikme Arkadi Nikolajev´i teenistussuhe on peatunud ametist kõrvaldamise põhjusel ning alates 21.08.2008.a. täidab Narva Linnavalitsuse Linnavara- ja Majandusameti direktori ülesandeid direktori kohusetäitja Tamara Luigas, on tekkinud vajadus asendada nimetatud komisjonide koosseisudes (kuni Arkadi Nikolajev´i teenistusse naasmiseni või ametist vabastamiseni) Arkadi Nikolajev Narva Linnavalitsuse Linnavara- ja Majandusameti direktori kohusetäitja Tamara Luigas´ega.
2. ÕIGUSLIKUD JÄRELDUSED 
Narva Linnavalitsuse 29.12.2005.a korralduse nr 1392-k, 29.12.2005.a korralduse          nr 1900-k, 22.03.2006.a korralduse nr 382-k ning 05.04.2006.a korralduse nr 395-k puhul on tegemist internse aktiga, mis on esmajärjekorras suunatud haldusele enesele ning siduv haldusorganile. Haldusesisese akti normid omandavad faktilise välismõju nende kohaldamise tulemusena.
Haldusmenetluse seaduse § 64 lõike 2 kohaselt haldusorgan otsustab haldusakti kehtetuks tunnistamise kaalutlusõiguse kohaselt, kui seadus ei keela haldusakti kehtetuks tunnistada või ei kohusta haldusakti kehtetuks tunnistama. Haldusakti kehtetuks tunnistamise kohta sätestatut kohaldatakse ka haldusorgani poolt haldusakti muutmise ja haldusakti kehtivuse peatamise suhtes (HMS § 64 lg 1).

Vastavalt haldusmenetluse seaduse § 68 lõikes 2 sätestatule haldusakti kehtetuks tunnistamise otsustab haldusorgan, kelle pädevuses oleks haldusakti andmine kehtetuks tunnistamise ajal.
Narva Linnavolikogu 29.06.2000.a määrusega nr 36/16 “Narva linna põhimääruse kinnitamine” kinnitatud Narva linna põhimääruse punkti 5.7.1 kohaselt Narva Linnavalitsusel on õigus moodustada oma korraldusega alalisi ja ajutisi komisjone.

3. OTSUS

3.1. Asendada Narva Linnavalitsuse 29.12.2005.a korraldusega nr 1392-k „Narva Linnavalitsuse ehitus- ja arhitektuurikomisjoni kinnitamine“, 29.12.2005.a korraldusega nr 1900-k „Riigihanke konkursikomisjoni koosseisu kinnitamine“, Narva Linnavalitsuse 22.03.2006.a korraldusega nr 382-k „Narva linna kriisikomisjoni koosseisu kinnitamine“, Narva Linnavalitsuse 05.04.2006.a korraldusega nr 395-k „Ajutise komisjoni moodustamine Narva linnas spordi- ja lastemänguväljakute paigaldamise küsimustes“ kinnitatud komisjonide koosseisudes komisjoni liige Arkadi Nikolajev ajutiselt kuni teenistusse naasmiseni või ametist vabastamiseni Narva Linnavalitsuse Linnavara- ja Majandusameti direktori kohusetäitja Tamara Luigas´ega.
4. RAKENDUSSÄTTED 

4.1. Korraldus jõustub seadusega sätestatud korras.
4.2. Käesolevat korraldust on võimalik vaidlustada Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajas 30 päeva jooksul haldusakti teatavakstegemisest.
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