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Riigihanke „Narva linna koolide toitlustamine“

hankemenetluse lõpetamine 

1. Asjaolud ja menetluse käik
Narva Linnavalitsuse 28.05.2008.a. korraldusega nr 663-k oli kuulutatud välja riigihange „Narva linna koolide toitlustamine“ ja kinnitatud hankedokumendid. Oma pakkumusi on esitanud kaks pakkujat. Narva Linnavalitsuse riigihangete komisjoni istungil otsustati jätta mõlemad pakkujad kvalifitseerimata seoses hankedokumentide tingimuste mittetäitmisega.  Hankemenetlus lõpeb kõikide pakkumustega tagasilükkamisega põhjusel, et ühtegi pakkumust ei tunnistatud vastavaks. Komisjon otsustas lõpetada riigihanke „Narva linna koolide toitlustamine“ hankemenetlust. 
2.
Õiguslikud alused

Vastavalt Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 30 lõikele 2 lahendab ja korraldab linnavalitsus kohaliku elu küsimusi, mis volikogu otsustega on pandud täitmiseks valitsusele.

Narva Linnavolikogu 15.05.2008.a. otsuse nr 160 kohaselt lubati Narva Linnavalitsusel korraldada Narva linna koolide toitlustamise riigihanke.

Riigihangete seaduse § 29 lõike 3 punkti 2 alusel lõpeb hankemenetlus kõikide pakkumuste tagasilükkamisega põhjusel, et ühtegi pakkumust ei tunnistatud vastavaks.
3.
Otsus

Lõpetada riigihanke „Narva linna koolide toitlustamine“ hankemenetlust. 
4.
Rakendussätted 

4.1 Korraldust võib vaidlustada Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajas 30 päeva jooksul Narva Linnavalitsuse poolt korralduse teatavakstegemise päevast arvates.
4.2 Käesolev korraldus jõustub seadusega sätestatud korras.
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