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Narva Linnavalitsuse 24.09.2008.a. korralduse nr 1209-k ”Konkursi väljakuulutamine Narva Paemurru Spordikooli direktori vaba ametikoha täitmiseks” kehtetuks tunnistamine
1.  ASJAOLUD JA MENETLUSE KÄIK
Narva Linnavalitsus oma 24.09.2008.a. korraldusega nr 1209-k ”Konkursi väljakuulutamine Narva Paemurru Spordikooli direktori vaba ametikoha täitmiseks” kuulutas välja konkurssi Narva Paemurru Spordikooli direktori vaba ametikoha täitmiseks ja kinnitas kandidaatidele esitatavad nõuded. Kandidaatidele esitavad nõuded on üldise iseloomuga ja ei peegelda antud spordikoolitöö spetsiifikat. Seoses sellega on vajalik täpsustada spordikooli direktori ametikoha kandidaatidele esitatavaid tingimusi, arvestades antud spordikooli töö spetsiifkat. Seetõttu praegusel ajal on otstarbekam lõpetada konkursi menetlust.
2.  ÕIGUSLIKUD ALUSED
Haldusmenetluse seaduse § 68 lõike 2 alusel haldusakti kehtetuks tunnistamise otsustab haldusorgan, kelle pädevuses oleks haldusakti andmine kehtetuks tunnistamise ajal.
Vastavalt Huvikooli seaduse § 15 lõikele 1 konkursi huvikooli direktori vaba ametikoha täitmiseks kuulutab välja ja korraldab kooli pidaja.
Vastavalt Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 30 lõike 1 punktile 4 linnavalitsus lahendab ja korraldab kohaliku elu küsimusi, mis on seadusega kohaliku omavalitsuse pädevusse antud ja linnavolikogu delegeeris selle lahendamise linnavalitsusele.

Narva Linnavolikogu 17.01.2008.a. määruse nr 5 alusel delegeeritakse Huvikooli seaduse § 15 lõikes 1 toodud kooli pidaja pädevusse antud ülesannete lahendamine Narva Linnavalitsusele.

3. OTSUS

Tunnistada kehtetuks Narva Linnavalitsuse 24.09.2008.a. korraldus nr 1209-k ”Konkursi väljakuulutamine Narva Paemurru Spordikooli direktori vaba ametikoha täitmiseks”.
4. RAKENDUSSÄTTED
4.1  Korraldust on võimalik vaidlustada Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajas 30 päeva
       jooksul  arvates  korralduse teatavakstegemisest.
4.2  Korraldus jõustub teatavakstegemisest.
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