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Õiend Narva Linnavolikogu määruse eelnõu juurde „Ida-Viru maakonna arengustrateegia 2019 – 2030+ heakskiitmine“
Vastavalt Eestis läbiviidud haldusreformile alates 1. jaanuarist 2018 maavalitsused lõppesid oma tegevuse ja nende senised ülesanded on antud üle teistele, selleks määratud riigiasutustele või kohalikele omavalitsustele. Nõnda maakonna arengustrateegia koostamine on nüüd kohalike omavalitsuste üksuste ülesanne, mida peavad nad täitma ühiselt.

Ida-Viru maakonna kohalikud omavalitsused on omavalitsusüksuste ühiselt täidetavate ülesannete täitmise delegeerinud mittetulundusühingule Ida-Virumaa Omavalitsuste Liit (Narva linn tegi selle Narva Linnavolikogu 25.01.2018. otsusega nr 1). Seega Ida-Viru uue maakonna arengustrateegia koostamise eestvedajaks ja vastutajaks määrati Ida-Virumaa Omavalitsuste Liit, kes algatas juhatuse 28.03.2018. otsusega arengustrateegia koostamise, koordineeris juht- ja töörühma tööd ning valmistas lõppdokumendi ette, arvestades Narva linna ja teiste Ida-Viru maakonna kohalike omavalitsuste ettepanekuid, korraldas eelnõu avalikustamise, elanike ettepanekute kogumise ja nende läbivaatamise ja eelnõu täiendamise.

Vastavalt juhtgrupi otsusele kiideti 2018. detsembri alguses arengustrateegia eelnõu heaks ning esitati arengustrateegia eelnõu menetlemiseks maakonna kohalike omavalitsuste üksustele volikogudes heakskiitmiseks.
Seega esitatakse juurdelisatud Ida-Viru maakonna arengustrateegia 2019 – 2030+ eelnõu heakskiitmiseks Narva Linnavolikogule.
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