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           LINNAVARA- JA MAJANDUSAMET


SELETUSKIRI                                                                                                         31.10.2008.
Narva Linnavolikogu määruse «Narva Linnavolikogu 25.09.2003.a määrusega nr 47/21 kinnitatud „Narva Linnavalitsuse Linnavara- ja Majandusameti põhimääruse” ning Narva Linnavolikogu 27.06.2004.a määrusega nr 29/35 kinnitatud „Narva Linnavalitsuse Kultuuriosakonna põhimääruse“ muutmine» eelnõu juurde

Määruse eelnõu on koostatud kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 22 lõike 1 punkt 34 alusel. Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 22 lõike 1 punkt 34 kohaselt volikogu ainupädevusse kuulub valla või linna ametiasutuse ja valla või linna ametiasutuse hallatava asutuse moodustamine, ümberkorraldamine ja tegevuse lõpetamine ning ametiasutuse põhimääruse kinnitamine.
Eelnõu koostamine on tingitud asjaolust, et Narva Linnavalitsuse Linnavara- ja Majandusametis puudub ametikoht, mille teenistusülesannete hulka kuuluks avaliku ürituse loa taotluste menetlemine.
Eelnõu on ette valmistanud Linnavalitsuse Linnavara- ja Majandusameti jurist Mihhail Antonov (tel 35 99 255; mihhail.antonov@narva.ee).
Määrusega muudetakse Narva Linnavolikogu 06.03.2008.a määrusega nr 18 „Narva linna avaliku korra eeskiri“ täiendatud „Narva Linnavalitsuse Linnavara- ja Majandusameti põhimääruse“ punkti 2.34., mille kohaselt Ameti põhiülesandeks on muuhulgas avaliku ürituse loa taotluse menetlemine ja avaliku ürituse loa andmise ettevalmistamine. Kuna Ameti struktuuris ei ole ette nähtud ametikohta, mis tegeleks avaliku ürituse loa taotluste menetlemisega, on nimetatud funktsiooni täitmine häiritud. Linnavara- ja Majandusamet koostöös Kultuuriosakonnaga teevad ettepaneku anda avaliku ürituse loa taotluste menetlemine üle Kultuuriosakonna pädevusse. Traditsiooniliselt on avalike ürituste loa taotlusi menetlenud Narva Linnavalitsuse Kultuuriosakond, millel on olemas kõik vajalikud organisatsioonilised vahendid nimetatud ülesande edukaks täitmiseks. 
Määrus jõustub üldises korras. KOKS § 23 lg 1 kohaselt volikogu määrused jõustuvad kolmandal päeval pärast nende avalikustamist, kui õigusaktis eneses ei ole sätestatud hilisemat jõustumise tähtaega. Määruse eelnõu esitati kooskõlastamiseks kooskõlastuslehel märgitud isikutega.
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