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           LINNAVARA- JA MAJANDUSAMET


SELETUSKIRI                                                                                                         10.11.2008.
Narva Linnavolikogu määruse «27.03.2008.a määruse nr 24 «„Narva linnas korraldatud jäätmeveo rakendamise kord“ muutmine» eelnõu juurde

Määruse eelnõu on koostatud kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 22 lõike 1 punkti 366 ning jäätmeseaduse § 66 lõike 4 alusel.

Eelnõu koostamine on tingitud vajadusest kõrvaldada kehtivas määruse lisas nr 2 „Korraldatud jäätmeveopiirkondade loetelu ja nende piirid“ esinevad ebatäpsused.
Eelnõu on ette valmistanud Narva Linnavalitsuse Linnavara- ja Majandusameti kommunaalmajandusosakonna keskkonnateenistuse peaspetsialist Arina Koroljova (tel 35 99 195; arina.koroljova@narva.ee). Juriidilise ekspertiisi on eelnõule teinud Narva Linnavalitsuse Linnavara- ja Majandusameti jurist Mihhail Antonov (tel 35 99 255; mihhail.antonov@narva.ee).

Määrusega muudetakse jäätmeveopiirkonna nr 2 kirjeldust, jättes kirjelduse tekstist välja kalmistud. Narva Linnavolikogu 27.03.2008.a määruse nr 24 „Narva linnas korraldatud jäätmeveo rakendamise kord“ § 3 lõike 2 punkti 2 kohaselt korraldatud jäätmeveoga ei ole hõlmatud ühistranspordipeatustes, tänavatel, avalikes parkides, kalmistutel ning haljasaladel paiknevate avalike jäätmemahutite tühjendamine ja nendes jäätmemahutites asuvate jäätmete vedamine. Määruse lisas 2 „Korraldatud jäätmeveopiirkondade loetelu ja nende piirid“ sätestatud jäätmeveopiirkonna nr 2 kirjelduse kohaselt kuuluvad nimetatud piirkonda aga ka kalmistud (Peetri surnuaed; Garnisoni surnuaed, Kreenholmi surnuaed; Aleksandri surnuaed; Saksa kalmistu).
Jäätmeseaduse § 66 lõike 4 kohaselt jäätmeliigid, millele kohaldatakse korraldatud jäätmevedu, veopiirkonnad, vedamise sagedus ja aeg ning jäätmeveo teenustasu piirmäär ja jäätmeveo teenustasu suuruse määramise kord kehtestatakse valla või linna volikogu määrusega.

Määrus on kooskõlas Euroopa Liidu õigusega ning määruse rakendamisega ei kaasne täiendavaid kulutusi linnaeelarves vahenditest. Määrus jõustub üldises korras vastavalt KOKS § 23 lg 1 ja HMS § 93 lg 2 linnavolikogu määruse kohta sätestatule. 

Määruse eelnõu esitati kooskõlastamiseks kooskõlastuslehel märgitud isikutega.
Tamara Luigas
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