eelnõu

N A R V A    L I N N A V A L I T S U S

KORRALDUS

Narva                                                                                                    16.12.2008.a  nr….

Plaanimaterjali alusel munitsipaalomandisse 

antava maa piiride ja pindala kinnitamine, 

Narva linnas Sepa põik
1. Asjaolud ja menetluse käik 
     Narva Linnavolikogu 09.03.2006.a otsuse nr 39  alusel on Narva Linnavalitsus 18.07.2006.a  kirjaga nr 1.11/1179 esitanud keskkonnaministrile taotluse Narvas asuva Sepa põigu maaüksuse munitsipaalomandisse andmiseks. Vabariigi Valitsus võttis vastu korralduse 23.10.2008.a nr 446, mille alusel on koostatud Narva linn Sepa põik katastriüksuse plaanid. 
Linnavalitsuse korraldus on vajalik  moodustatava katastriüksuse piiride ja pindala kinnitamiseks.
2.Õiguslikud järeldused. 

Vastavalt ”Maareformi seaduse” § 28 lõikele 2 võib munitsipaalomandisse anda kohaliku omavalitsuse ülesannete täitmiseks ja arenguks vajalikud maad, mida ei ole nimetatud ”Maareformi seaduse” § 28 lõikes 1. 
Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 30 lõike 1 punkti 2 kohaselt lahendab ja korraldab kohaliku elu küsimusi valla- ja linnavalitsus, mis on volikogu  määruste või otsustega või valla või linna põhimäärusega pandud täitmiseks valitsusele.       
Maakatastriseaduse § 20 lõike 5 kohaselt võib maa tagastamisel, erastamisel, munitsipaalomandisse andmisel ja riigi omandisse jätmisel katastriüksusi moodustada plaani- ja kaardimaterjali alusel ilma katastrimõõdistamiseta. Maa munitsipaalomandisse andmisel koostab katastriüksuse plaani taotleja. 

    Vabariigi Valitsuse 29.04.1997.a määrusega nr 88 kinnitatud “Plaani- või kaardimaterjali alusel katastriüksuse moodustamise korra” punkti 16 kohaselt  kinnitatakse plaani- või kaardimaterjalil määratud piirid kohaliku omavalitsuse otsusega.
3. otsus
3.1 Kinnitada Sepa põik plaanimaterjali alusel moodustatud katastriüksuse piirid;

3.1.1 katastriüksuse number 83, alusplaani number: NARVA  20V; 

3.1.2 sihtotstarve: transpordimaa (007; L);

3.1.3 maatüki suurus: 3 531 m2;

3.1.4 maatüki maksustamishind: 21 200 (Kakskümmend üks tuhat kakssada) krooni;

3.1.5 maa omanik: Narva linn.

4.Rakendussätted

4.1  Korraldus jõustub teatavakstegemisest.

4.2  Korralduse võib vaidlustada Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajas 30 päeva jooksul arvates korralduse  teatavakstegemisest.

     Tarmo Tammiste                                            
     Linnapea                                                         Ants Liimets 
                                                                             Linnasekretär
