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Narva Jäätmekäitluskeskus OÜ-le maksusoodustuse andmine jäätmemajandust puudutava reklaami eksponeerimiseks aadressil Rahu tn L2
1. Asjaolud

OÜ Narva Jäätmekäitluskeskus pöördus kirjaliku taotlusega Narva Linna Arenduse ja Ökonoomika Ametile võimaldada maksuvabastust (100% maksusoodustust) välireklaamile, mis on paigaldatud maatükil aadressil Rahu tn L2, Narva linnas. Välireklaamile oli antud maksusoodustused aastaks 2017, 2018 ja 2019 vastavate Narva Linnavalitsuse korraldustega nr 1375-k, 951-k ja 911-k.
Välireklaam tutvustab Narva linna elanikele olmes tekkivate jäätmete nõuetekohast käitlemist ja OÜ Narva Jäätmekäitluskeskuse osutatavaid teenuseid – jäätmete vastuvõtmine ja konteinerite paigaldamine. Kahepoolse reklaami pindala on 36 m2.
Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 6 lõike 1 kohaselt on jäätmehoolduse korraldamine üks kohaliku omavalitsuse kohustustest. Narva jäätmehoolduseeskirja kohaselt korraldab jäätmehooldust Narva Linnavalitsus, jäätmehoolduse korraldamise hulka kuuluvad muuhulgas jäätmealase teabe levitamine ja jäätmealane nõustamine. 99% OÜ Narva Jäätmekäitluskeskuse osakutest kuulub Narva linnale. Seega jäätmemajandust puudutava reklaami saab lugeda Narva linna vajalikuks tegevuseks.
Lähtudes Narva linna ja ühiskondlikest huvidest on maksusoodustuse andmine Narva Jäätmekäitluskeskus OÜ-le piisavalt põhjendatud.

2. Õiguslikud alused
Kohalike maksude seaduse § 10 lõike 6 alusel “Linnavalitsusel on õigus anda reklaamimaksu soodustusi ja vabastusi volikogu poolt kehtestatud tingimustel ja korras”.  

Narva Linnavolikogu 25.09.2014 määruse nr 19 “Reklaamimaksumäärus” § 10 lõike 1 alusel Narva Linnavalitsus võib anda reklaami maksusoodustusi maksusmaksjale lähtudes ühiskondlikest huvidest. Selle määruse § 10 lõike 3 alusel maksusoodustuse andmise, selle suuruse, soodustuste kehtivuse tähtaja kohta otsustab Narva Linnavalitsus oma korraldusega.

3. Otsus

Anda alates käesoleva korralduse jõustamisest kuni 31.detsebrini 2020. a maksusoodustust 100% suuruses (reklaamimaksu vabastust) Narva Jäätmekäitluskeskus OÜ-le (registrikood 11336157) Narva linna jäätmemajandust puudutava reklaami eksponeerimiseks aadressil Rahu tn L2, Narva.

4. Rakendussätted

4.1. Korraldus jõustab seadusega sätestatud korras.
4.2. Korraldust võib vaidlustada Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajas 30 päeva jooksul arvates Narva Linnavalitsuse poolt korralduse teatavakstegemisest.
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