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Riigihanke „Laenulepingu sõlmimine” 

mitte väljakuulutamine
1. Asjaolud ja menetluse käik

Narva Linnavolikogu 18.12.2008.a määrusega nr 50 kinnitati Narva linna 2009. aasta eelarve, millega Linnavolikogu määras võtta laenu või emiteerida võlakirju investeeringute katteks vastavalt lisale 3 ning punkti 4 alusel lubas Narva Linnavalitsusel sõlmida Narva linna nimel laenulepingut vastavalt määruse punktile 3. Narva Linnavalitsus on 18.02.2009.a korraldusega nr 152-k „Riigihanke “Laenulepingu sõlmimine“ korraldamine”  võtnud vastu riigihanke korraldamiseks hankedokumendid.
Vabariigi President on 23.02.2009 otsusega nr 436 kuulutanud välja Riigi 2009. aasta lisaeelarve ja sellega seonduvate seaduste muutmise seaduse (RTI, 28.02.2009, 15, 93). Eespool nimetatud otsusega muudeti ka Valla- ja linnaeelarve seadust, täiendades seda §-ga 81. Nimetatud paragrahvi lõige 1 alusel kui sisemajanduse koguprodukt on vähenenud kaks kvartalit järjest, võivad kuni kolmeks eelarveaastaks makromajandusliku stabiilsuse tagamiseks ning valitsussektori eelarvepositsiooni kontrollimiseks vald ja linn ning raamatupidamise seaduse mõistes valla või linna otsese või kaudse valitseva mõju all olev üksus (edaspidi vald ja linn ning nendest sõltuv üksus), mille tuludest üle poole moodustavad tulud vallalt või linnalt, riigilt või muudelt avalik-õiguslikelt juriidilistelt isikutelt või eelnimetatud isikute valitseva mõju all olevatelt sihtasutustelt, emiteerida võlakirju, võtta laenu, kapitalirendi- ja faktooringkohustusi, teenuse kontsessiooni kokkuleppest tekkivaid kohustusi, pikaajalisi kohustusi tarnijate ees ja muid pikaajalisi kohustusi, mis nõuavad tulevikus raha väljamaksmist, ainult perioodi 2004–2006 struktuuritoetuse seaduse ja perioodi 2007–2013 struktuuritoetuse seaduse alusel saadava toetuse (edaspidi struktuuritoetus) ning välislepingute alusel Eesti Vabariigile eraldatava toetuse (edaspidi muu välisabi toetus) sildfinantseerimiseks, struktuuritoetuse või muu välisabi toetuse saamiseks vajaliku omafinantseeringu tagamiseks või enne seaduse jõustumist võetud eelnimetatud olemasolevate kohustuste refinantseerimiseks.
Paragrahvi 81 lõige 2 alusel vald ja linn on kohustatud kooskõlastama käesoleva paragrahvi lõikes 1 valla ja linna ning nendest sõltuvate üksuste poolt võetavad kohustused Rahandusministeeriumiga. Käesoleva paragrahvi lõikes 1 nimetatud kohustuste täpsema loetelu ja kohustuste võtmise kooskõlastamise taotluse esitamise ning taotluse hindamise tingimused ja korra kehtestab Vabariigi Valitsus määrusega. 
Paragrahvi 81 lõige 4 alusel kui vald või linn või nendest sõltuv üksus on võtnud kohustusi käesoleva paragrahvi lõikes 1 nimetamata eesmärkidel või võtnud käesoleva paragrahvi lõikes 1 nimetatud kohustusi Rahandusministeeriumi kooskõlastuseta, peatab rahandusminister käskkirjaga:

1) riigieelarve seaduse § 9 lõike 2 alusel kehtestatud riigieelarve kohalike omavalitsuste eelarvete tasandusfondi eraldiste ülekandmise;

2) tulumaksuseaduse § 5 lõike 2 alusel kehtestatud valdadele ja linnadele tulumaksu kandmise korra kohaselt tulumaksust ülekandmisele kuuluvate summade ülekandmise.
Valla- ja linnaeelarve seaduse § 81 kehtib 2011. aasta lõpuni. 

Tuginedes eespool nimetatule ei ole võimalik kuulutada välja riigihanget laenulepingu sõlmimiseks vastavalt Narva Linnavalitsuse 18.02.2009 korraldusele nr 152-k. 
2. Õiguslikud alused

Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 30 lõige 1 punkti 2 kohaselt, lahendab ja korraldab kohaliku elu küsimusi, mis volikogu määruste või otsustega või valla või linna põhimäärusega on pandud täitmiseks valitsusele.
3. Otsus
3.1. Mitte kuulutada välja riigihanget „Laenulepingu sõlmimine” avatud hankemenetlust.
4. Korralduse vaidlustamine 

Korraldust võib vaidlustada Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajas 30 päeva jooksul arvates Narva Linnavalitsuse poolt korralduse teatavakstegemise päevast. 

5. Rakendussätted

Käesolev korraldus jõustub seadusega sätestatud korras.
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