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Reklaami eksponeerimiseks maksusoodustuse Astri-Narva AS-le andmisest otsustamine

1. Asjaolud

Narvas, aadressil Tallinna mnt 41, Astri keskuse fassaadil asuva LED ekraanil eksponeeritakse välireklaami. Narva reklaamimaksumääruse paragrahvi 5 lõike 7 kohaselt maksustatakse digireklaami maksumääraga 10€/m2 pinna eest kuus. Seega moodustab nimetatud LED 80 m2 suurusega ekraanil eksponeeritud välireklaami eest reklaamimaks 800 eurot kuus. LED ekraani valdaja ja maksukohustuslane on Astri-Narva AS.
Astri-Narva AS pöördus kirjaliku taotlusega Narva Linna Arenduse ja Ökonoomika Ametile võimaldada 100% maksusoodustust sellele välireklaamile (taotlus on lisatud).

Oma taotluses põhjendab Astri-Narva AS maksusoodustuse andmist esiteks sellega, et reklaami eksponeeritakse ajavahemikus 8:00 – 23:00, mis moodustab vaid 15 tundi ööpäevas (15/24 ulatuses). Astri-Narva AS arvates tuleb reklaamimaksu arvestamisel lähtuda sellest proportsioonist, mille tulemusel oleks õiglane reklaamimaks 15/24 * (80 m2 * 10,00 eur/m2) = 500  eurot/kuus.
Teiseks, Astri-Narva AS-i taotluse kohaselt moodustab 80% eksponeeritud reklaamist Astri keskuses tegutsevate rentnike reklaam ja ainult 20% - teine reklaam, mis ei ole seotud keskusega. Sellest lähtuvalt, Astri-Narva AS-i arvamusel, tuleks reklaamimaksu arvestada vaid 20% ulatuses, ehk 20/100 * 500 eurot/kuus = 100 eurot/kuus.
Kolmandaks, Astri-Narva AS kinnitab, et osaleb alaliselt linna üritustel, aitab läbi viia muusika, kirjandus-, spordi- ja kunstikonkursse ning -üritusi, toetab muusikakooli ja koore nende tegevuses. Arendab aktiivselt linna infrastruktuuri, panustab suurelt turistide linna meelitamiseks.
Samuti võimaldab Astri-Narva AS linna munitsipaalorganisatsioonidel tasuta kasutada Astri keskuse fassaadil asuvat LED ekraani linna ürituste reklaamimiseks.

Eeltoodut arvestades palub Astri-Narva AS Narva linnal anda 100% soodustus reklaamimaksule aastaks 2020.

Alt1:  Arvestades ülaltoodut ja seda, et eelmisel aastal oli samalaadne taotlus Narva linnavalitsusel rahuldatud osaliselt, on asjakohane anda Astri-Narva AS-ile reklaamimaksu soodustus suuruses 87,5% [=100% - (15/24 * 20/100)*100%]  reklaamimaksust aastaks 2020.
Alt2:  Digireklaami näitamine öösel võib häirida liiklust ja elanike öörahu, sellest on põhjendatud ühiskondlik huvi piirata reklaami näitamist ajavahemikus 23:00 – 08:00. Seega soodustuse andmine on põhjendatud reklaami eksponeerimise ajalise piiramisega. Teised taotluse põhjendused ei lähtu ühiskondlikest huvidest. Arvestades ülaltoodut on asjakohane anda Astri-Narva AS-ile reklaamimaksu soodustus suuruses 37,5% [=100% - (15/24)*100%] reklaamimaksust aastaks 2020.
Alt3:  Arvestades seda, et taotluse põhjendused ei lähtu ühiskondlikest huvidest vaid ettevõtja kokkuhoiu ja kasu saamise eesmärgist, ei ole reklaamimaksu soodustuse andmine Astri-Narva AS-ile asjakohane.
2. Õiguslikud alused
Kohalike maksude seaduse § 10 lõike 6 alusel “Linnavalitsusel on õigus anda reklaamimaksu soodustusi ja vabastusi volikogu poolt kehtestatud tingimustel ja korras”.  

Narva Linnavolikogu 25.09.2014 määruse nr 19 “Reklaamimaksumäärus” § 10 lõike 1 alusel Narva Linnavalitsus võib anda reklaami maksusoodustusi maksusmaksjale lähtudes ühiskondlikest huvidest. Selle määruse § 10 lõike 3 alusel maksusoodustuse andmise, selle suuruse, soodustuste kehtivuse tähtaja, samuti maksusoodustuse andmisest keeldumise otsustab Narva Linnavalitsus oma korraldusega.

3. Otsus

Alt1: Anda alates 1. jaanuarist 2020. a kuni 31. detsembrini 2020. a maksusoodustus 87,5% suuruses Astri-Narva AS-le (registrikood 10227532) reklaami eksponeerimiseks Tallinna mnt 41 fassaadil asuva LED ekraanil.
Alt2: Anda alates 1. jaanuarist 2020. a kuni 31. detsembrini 2020. a maksusoodustus 37,5% suuruses Astri-Narva AS-le (registrikood 10227532) reklaami eksponeerimiseks Tallinna mnt 41 fassaadil asuva LED ekraanil.

Alt3: Keelduda maksusoodustuse andmisest Astri-Narva AS-le (registrikood 10227532) reklaami eksponeerimiseks Tallinna mnt 41 fassaadil asuva LED ekraanil.

4. Rakendussätted

4.1. Korraldus jõustab seadusega sätestatud korras.

4.2. Korraldust võib vaidlustada Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajas 30 päeva jooksul arvates Narva Linnavalitsuse poolt korralduse teatavakstegemisest.
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