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Õiend Narva Linnavolikogu otsuse eelnõu juurde „Narva linna arengukava aastani 2035 koostamise algatamine ja keskkonnamõju strateegilise hindamise algatamata jätmine“


Narva linna arengukava muudetakse ja täiendatakse igal aastal, kuid strateegilise dokumendina oli see koostatud 2007. aastal ning selle eeldatav tähtaeg oli 2020.
Arengukavas on määratud arengu visioon, mille järgi pidi Narvast saama parem elu-, töötamise- ja õppimiskoht Ida-Virumaal. Selle visioonini jõudmise kontrollimiseks on hindamismetoodikaga ettenähtud hulk mõõdikuid ehk näitajaid Narva linna ja teiste suurte Ida-Virumaa linnade kohta. Näitajate väärtused on arvutatud 2007, 2011 ja 2015 aastal ning korraline hindamine oli kavandatud 2019 aasta peale, kuid takerdus statistiliste andmete puuduse tõttu. Aastast 2007 Eestis toimusid muutused, mis mõjutasid statistilise andmete  olemasolule. Niisiis haldusreformi, Ida-Virumaa kutsehariduskeskuste ühinemise ja sotsiaalsfäärides toimunud muudatuste tõttu on 13 näitajat 24 näitajatest ei ole tänapäeval võrreldavad või üldse kättesaadavad. Seega ei ole praegu võimalik usaldusväärselt hinnata Narva linna arengukava strateegiliste eesmärkide ja visiooni saavutamist ning tuleks hindamismetoodikat kaasajastada. Kuna esialgselt määratud dokumendi tähtaeg on peaaegu käies on praegu mõistlik Narva linna arengukava tervikult kaasajastada ja värskendada. Seega pakub Narva Linnavalitsus algatada Linnavolikogul uue linna arengukava koostamist.

Arengukava koostamisel plaanitakse kasutada konsultatsiooniteenust. Konsultatsiooni firma peamisteks ülesanneteks on arengukava strateegilise osa väljatöötamine ja avalike arutelude kaudu kõigi huvitatud isikute kaasamine arengukava koostamise protsessi. Arengukava strateegilist osa hakkab Narva arhitektuuri- ja linnaplaneerimise amet kasutama uue üldplaneeringu koostamisel. Konsultatsiooniteenuse eeldatav hind on 24000 eurot, mida tuleb 2021. aasta linna eelarves ette näha.

Volikogule otsustamiseks esitatakse Narva linna arengukava lähteülesanne ja keskkonnamõju strateegilise hindamise algatamata jätmise otsuse eelnõu koos põhjendustega.
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