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Õiend Narva Linnavolikogu määruse eelnõu juurde „"Narva linna arengukava aastateks 2008–2024" muutmine“
Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 22 lõike punkti 7 kohaselt kuulub Volikogu ainupädevusse linna arengukava ja eelarvestrateegia vastuvõtmine ning muutmine.

Antud arengukava muutmine toimub vastavalt kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 372 lõikele 7 ja Narva linna arengudokumentide menetlemise korrale, milles on määratud igaaastane linna arengukava läbivaatamine.
Käesoleva eelnõuga tehakse järgmised muudatused linna arengukavas:

· kaasajastatakse tegevuskava;
· kaasajastatakse eelarvestrateegia.
Kuna linna arengukava on eelarve koostamise aluseks, peamiselt on arengukava muutmise eelnõu põhjustatud planeeritud tegevuste täpsustamisega (kulud, omafinantseerimine, planeeritud realiseerimise aeg). 
Teade Narva linna arengukava muutmise eelnõu avalikustamise kohta koos eelnõuga nii eesti kui ka vene keeles olid avaldatud Narva linna veebilehel ajavahemikul 29.06.—18.07.
Eelnõu avaliku väljapaneku jooksul Narva Linna Arenduse ja Ökonoomika Ametile on laekunud ühelt isikult kolm muudatusettepanekut tegevuskava osas, mis olid arutatud abilinnapeaga ning kahe ettepanekuga on otsustatud tegevuskava eelnõus arvestada.
Muuhulgas on tegevuskavas ja eelarvestrateegias tehtud mõned täpsustused seoses tegevuste eelarvete täpsustamisega.
Tegevuskavasse on lisatud uued tegevused ja olemasolevates tegevustes tehtud täpsustused vastavalt kokkuleppele ALPA ja LMA vahel nõupidamisel 28.07.2021.
Volikogu määrusega kinnitamiseks eelnõule on lisatud uues redaktsioonis arengukava tegevuskava osa ja eelarvestrateegia osa.
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