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Maa-ala osa tasuta kasutusse andmine 

(Politsei- ja Piirivalveamet)
1. ASJAOLUD JA MENETLUSE KÄIK

Narva Linnavalitsuse Linnamajandusametile on laekunud Politsei- ja Piirivalveameti taotlus, milles palutakse anda ajutiselt 21. juulil 2022 tasuta kasutamiseks Narvas A. Puškini tn 32b (katastritunnus 51101:003:0066, üldkasutatav maa 100%) ja Rakvere tn 22f (katastritunnus 51101:003:0065, üldkasutatav maa 100%) (Lisa) asuvad maa-alad üldpindalaga 5969,31 m² alates kella 10.00 kuni kella 22.00 kontserdi-perepäeva „Piir peab“ korraldamiseks. 
„Piir peab“ kontsert-perepäeva raames on Politsei- ja Piirivalveametil kavas tutvustada Narva ja Valga kui kahe suurema piirilinna linnarahvale piirivalvurite tööd ja tehnikat. Sellel aastal tähistab piirivalve oma 100. juubeliaastat ja soovitakse näidata piirivalve tubli tööd just nendele inimestele, kes on piirile kõige lähemal. 

Üritusel esineb Tallinna Politseiorkester koos Ivo Linna, Tanja Mihhailova-Saare ja Uku Suvistega. Lisaks muusikalistele külalistele toovad piirivalvurid ürituse alale piirivalvurite masinaid (UTV, ATV ja SAR paat), pannes lava servadesse üles piirivalve temaatikaga surfilipud ja 15 minuti pikkuse šou teevad piirivalve kiirreageerijad. 

Selleks, et etteaste publikut ei ehmataks, tutvustab kõike toimuvat õhtujuht ja selgitab kõik õppuse osad lahti. Õppuses osaleb ka koer, kellega lapsed saavad pärast õppust lähemalt tutvuda. Lastele on üritusele tellitud ka kaks batuuti, millel on kaasas vastutav personal. 
Kooskõlas linnavara kasutusse andmise korra § 7 lg 2 punkti 7, § 46, § 46 lg 4 linnavalitsuse korraldusega võib linnavara kasutusse anda tasuta või “Üüritasu arvestuse metoodilisele juhendiga” ette nähtust madalama tasu eest tähtajaga kuni 5 aastat või tähtajatult ja avaliku enampakkumiseta või eelläbirääkimisteta pakkumiseta muudel linna huvidest tulenevatel juhtudel.
Linna huvi seisneb linnaelanikele meelelahutusürituse korraldamises: kontserdi-perepäeva jooksul toimub meelelahutusprogramm ja koos politseiorkestriga esinevad tuntud lauljad. Sissepääs üritusele on kõikidele tasuta.
2. ÕIGUSLIKUD ALUSED

Vastavalt Linnavara kasutusse andmise korra” § 7 lg 2 punktile 7 võib linnavara linnavalitsuse korraldusega kasutusse anda tasuta või „Üüritasu arvestuse metoodilise juhendiga“ ette nähtust madalama tasu eest tähtajaga kuni 5 aastat või tähtajatult muudel linna huvidest tulenevatel juhtudel.

3.  OTSUS

Anda Politsei-ja Piirivalveametile ajutiselt 21. juulil 2022 tasuta kasutamiseks Narvas A. Puškini tn 32b (katastritunnus 51101:003:0066, üldkasutatav maa 100%) ja Rakvere tn 22f (katastritunnus 51101:003:0065, üldkasutatav maa 100%) (Lisa) asuvad maa-alad üldpindalaga 5969,31 m² alates kella 10.00 kuni kella 22.00 kontserdi-perepäeva „Piir peab“ korraldamiseks.
4.  RAKENDUSSÄTTED

4.1. Korraldus jõustub seadusega sätestatud korras.

4.2 Narva Linnavalitsuse Linnamajandusametil teha korraldus teatavaks Politsei- ja Piirivalveametile.
4.3 Korraldust võib vaidlustada, esitades kaebuse Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajale 30 päeva jooksul arvates Narva Linnavalitsuse poolt korralduse teatavakstegemist.
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