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Õiend Narva Linnavolikogu määruse „Narva linna kliima- ja energiakava 2035 kinnitamine“ eelnõu juurde
29.04.2021 Narva Linnavolikogu otsusega nr 46 määrati Narva Linnavalitsuse Linnamajandusametit Narva linna kliima- ja energiakava koostamise teostajaks ja kinnitati projekti omafinantseeringut. Narva Linnavalitsuse Linnamajandusamet esitas projektitaotluse Sihtasutusse Keskkonnainvesteeringute Keskus ja Narva linna kliima- ja energiakava koostamise projekt sai positiivse tulemuse ja rahastust. Narva Linnamajandusameti poolt korraldatud riigihanke tulemusena valiti Narva linna kliima- ja energiakava koostajaks ettevõtet Energex Energy Experts OÜ.

„Narva linna kliima- ja energiakava 2035“ on valdkondade ülene arengudokument, mis täpsustab arengustrateegia „Narva linna arengukava 2035“ strateegilist sihti saavutada aastaks 2050 kliimaneutraalsus. Kava sõnastab visiooni ja strateegilised eesmärgid ning tegevused nende saavutamiseks aastani 2035. Kava lähtub Euroopa Komisjoni rohelisest kokkuleppest ja Euroopa Liidu pikaajalisest visioonist „Puhas planeet kõigi jaoks“, mille on heaks kiitnud Vabariigi Valitsus 03.10.2019, toetades kliimaneutraalsuse eesmärgi seadmist Euroopa Liidu üleselt aastaks 2050. 

Kliima- ja energiakava seab järgnevad strateegilised eesmärgid:

· Vähendada energia lõpptarbimisest tulenevat süsihappegaasi heitkogust 2035. aastaks 40% võrra;

· Kasutada munitsipaalsektoris kaugküttesoojust ja taastuvenergiat;

· Suurendada taastuvenergia tootmist ja tarbimist;

· Kohaneda kliimamuutustega ning tõsta kogukonnas valmisolekut kliimariskidega toimetulekuks.

Tegevuste elluviimiseks on võimalik taotleda Euroopa Liidu fondide rahastust, kuna Euroopa rohelise leppe elluviimiseks eraldatakse märkimisväärses koguses finantsvahendid. Sellised tegevused on näiteks investeeringud kliimaneutraalse avaliku transpordi ja liikuvuse arendamiseks, katseprojektide elluviimine hoonete energiatõhususe parandamiseks ning rohe- ja sinitaristu rajamiseks, keskkonnasõbralike tehnoloogiate rakendamine, elanike teavituskampaaniad ja keskkonnaharidusprogrammid, aga ka muud tegevused seatud eesmärkide saavutamiseks.

Narva linna kliima ja energiakava eelnõu avaliku väljapaneku kestel ei olnud esitatud ettepanekuid ja vastuväiteid. 13.09.2022 ja 27.09.2022 on toimunud Narva kliima- ja energiakava tulemuste tutvustamise üritused.

Koostatud Narva linna kliima- ja energiakava ja kehtestamise eelnõud on kooskõlastatud Narva Linna Arenduse ja Ökonoomika Ametiga.
Natalja Šibalova
Narva Linnavalitsuse Linnamajandusamet
direktor
Galina Siniorg, tel. 35 99253
galina.siniorg@narva.ee
