Eelnõu

NARVA LINNAVOLIKOGU

OTSUS
__.__.2023 nr __
Projektis „Ida-Viru HaridusHorisont” osalemine ning  kaasfinantseeringu kinnitamine
1.Asjaolud ja menetluse käik

Sihtasutus Ida-Viru Ettevõtluskeskus teeb Narva linnale ettepaneku osaleda partnerina projektis „Ida-Viru HaridusHorisont“. Viie omavalitsuse koostöös luuakse Ida-Virumaale HEV tugikeskus, mille eesmärk on ressursse efektiivsemalt omavahel jagada ning tagada teenuse kvaliteet. Haridusvõrgustiku arendustööna töötatakse välja ühiste teenuste jagamise platvorm, mille rakendamise piloodiks on HEV tugispetsialistide teenus. Iga lapse võimetest ja huvidest lähtuvalt on õppe fookuses ettevõtlikkus ning asutuste õppekvaliteedisüsteem. Läbi ettevõtlusõppe rakendatakse ettevõtlikkuse lähenemise kaasaegset õppimise metoodikat, et õpe oleks eluline ja õpilasi kaasahaarav. Seoses eesti keelsete õppele üleminekule vajab Ida-Virumaa eesti keelt kõnelevaid kvalifitseerituid haridustöötajaid (sh tugispetsialiste). Selleks on projekti raames planeeritud tugitegevused turunduse näol, et saada uusi haridustöötajaid maakonda juurde.
Projekti tegevuste eelarve kokku on 1 078 376,46 eurot, millest omafinantseering 269 594,12 eurot. Narva linna omaosalus perioodi 2023-2026 peale kokku on 47 248,90 eurot (maakonnaülene haridusvaldkonna tegevused haridusklastri võrgustikus – 5000 eurot; hariduslike erivajadustega tugikeskuse loomine ja arendamine – 17 248,90 eurot; Narva linna investeering HEV tugipesa loomiseks – 25 000 eurot (tugipesa loomise kogueelarve on 100 000,00 eurot)). Projekti rahastaja on Riigi Tugiteenuste Keskus (meede „Atraktiivne piirkondlik ettevõtlus- ja elukeskkond“).
Projekti eeldatav kaasfinantseerimise vajadus aastate kaupa on järgmine (juhul, kui aasta lõpus jäävad kasutamata vahendid, viiakse see üle järgmisele aastale):

	
	2024
	2025
	2026

	Kaasfinantseerimine, eurot
	7 416,00
	32 416,00
	7 416,90


2. Õiguslikud alused
Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 22 lõike 1 punkti 8 alusel kuulub volikogu ainupädevusse laenude ja muude tulevikus raha väljamaksmist nõudvate pikaajaliste kohustuste võtmine.
3. Otsus

3.1 Narva Linnavalitsuse Kultuuriosakonnal osaleda partnerina projektis „Ida-Virumaa HaridusHorisont”.
3.2 Kinnitada projekti „Ida-Viru HaridusHorisont“ kaasfinantseering 2024.-2026. aastatel kuni 47 248,90 eurot.
4. Rakendussätted
4.1 Otsus jõustub seadusega sätestatud korras.
4.2 Otsust on võimalik vaidlustada Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajas 30 päeva jooksul otsuse teatavakstegemisest arvates.
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Vastavalt kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 30 lõike 1 punktile 1

Linnavalitsus otsustab:

1.
Esitada lisatud otsuse eelnõu „Ida-Viru HaridusHorisont“ Narva Linnavolikogule vastuvõtmiseks.

2.
Volitada Narva Linnavalitsuse Kultuuriosakonna juhatajat Larissa Degelit antud küsimust ette kandma Narva Linnavolikogus.
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