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Seisukoha võtmine Haridus- ja Teadusministeeriumi tehtud investeerimisettepaneku osas
1.Asjaolud ja menetluse käik

Haridus- ja Teadusministeerium saatis 12.06.2023 Narva Linnavalitsusele ettepaneku (9.1-4.3/23/2771) alustada läbirääkimisi Narva linna uue kolme paralleeliga põhikooli õppehoone ehitamiseks ja riigipoolseks toetamiseks. Ministeeriumi juba 2014. a välja töötatud põhikoolide ruumimudelite alusel oleks sellise õppehoone optimaalseks suuruseks 4200-4500 ruutmeetrit (koolihoone ilma sporditaristuta). Uue õppehoone ehitamise toetamise läbirääkimistel soovib ministeerium käsitleda ka tänase Paju Kooli õpilaste õppetöö korraldamist uues õppehoones ning lisada sellele vajalikku ruumiprogrammi. Eeldatavalt oleks täiendava ruumiprogrammi maht ca 1400-1600 m². Arvestama peaks ka teiste avalike teenuste koondumise võimalusega samale taristule. Maksimaalne riigipoolse toetuse suurus on veidi üle 3000 euro ruutmeetri kohta (koos käibemaksuga) ja seega võib see moodustada ca 18,3 mln eurot.
Narva linnalt nõutav omafinantseering on vähemalt 15% abikõlblikest kuludest. Narva linna arengukava 2035 muutmise eelnõu (ME023) tegevuskava punktidega 45  (Narva Paju Kooli arendamine HEV-kompetentsikeskuseks (sh Narva Pähklimäe Kooliga ühise õppehoone ehitamine)) ja 49 (Soldina linnaossa Narva Pähklimäe Kooli uue õppehoone (Narva Paju Kooliga ühise) ehitamine) on aastatel 2024-2027 ette nähtud kokku 3 490 000 eurot.
Haridus- ja Teadusministeerium palub Narva linnal kujundada volikogu seisukoht hiljemalt 15. oktoobriks 2023, kas linn nõustub ettepanekuga arvata projekt Haridus- ja noorteprogrammi lisasse 3 (Lisa 3 - Üleriigilise ja piirkondliku tähtsusega investeeringuprojektid investeeringud Ida Virumaa põhikoolivõrgu ümberkorraldamiseks, mis võimaldavad uuendada haridustaristut, et korraldada ümber ja optimeerida põhihariduse pakkumist ning ennetavalt leevendada demograafiliste muutuste mõju (tegevus: haridusvõrgu korrastamine ja arendamine).
Narva Linnavalitsus teavitas Haridus- ja Teadusministeeriumi 11.09.2023. a kirjaga nr 2.1-14/9380, et Narva linnavolikogu oktoobrikuu istung on planeeritud 19. oktoobriks 2023.

2. Õiguslikud alused
2.1 Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 65 lõigete 1 ja 4 alusel põhinevad kohalike omavalitsusorganite ning riigi valitsusasutuste suhted seadusel ja lepingul ning kohalike võimuorganitega konsulteeritakse õigeaegselt ja sobival viisil kõigi neid otseselt puudutavate küsimuste planeerimise ja otsustamise puhul.
2.2 Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 22 lõike 2 kohaselt õigusaktiga kohaliku omavalitsuse, kohaliku omavalitsuse üksuse või kohaliku omavalitsuse organi pädevusse antud küsimused otsustab omavalitsusüksuse nimel volikogu.

3. Otsus

Nõustuda Haridus- ja Teadusministeeriumi investeerimisettepanekuga, et Narva linna uue kolme paralleeliga põhikooli õppehoone ehitamise ja riigipoolse toetamise projekt koos täiendava ruumiprogrammiga Paju kooli jaoks arvatakse Haridus- ja noorteprogrammi lisasse 3 (Lisa 3 - Üleriigilise ja piirkondliku tähtsusega investeeringuprojektid investeeringud Ida Virumaa põhikoolivõrgu ümberkorraldamiseks, mis võimaldavad uuendada haridustaristut, et korraldada ümber ja optimeerida põhihariduse pakkumist ning ennetavalt leevendada demograafiliste muutuste mõju (tegevus: haridusvõrgu korrastamine ja arendamine).
4. Rakendussätted
4.1 Otsus jõustub seadusega sätestatud korras.
4.2 Otsust on võimalik vaidlustada Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajas 30 päeva jooksul otsuse teatavakstegemisest arvates.
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Vastavalt kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 30 lõike 1 punktile 1

Linnavalitsus otsustab:

1.
Esitada lisatud otsuse eelnõu „Seisukoha võtmine Haridus- ja Teadusministeeriumi tehtud investeerimisettepaneku osas“ Narva Linnavolikogule vastuvõtmiseks.

2.
Volitada Narva Linnavalitsuse Kultuuriosakonna juhatajat Larissa Degelit antud küsimust ette kandma Narva Linnavolikogus.
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