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Narva Linnavalitsuse 16.08.2023 korralduse nr 592-k "Aiandusühistule Višnja kuuluvale kinnisasjale sundvalduse seadmine Enefit Connect OÜ kasuks (Jõhvika tänav, Kirsi tänav, Kukeseene tänav, Maasika tänav, Muraka tänav, Mureli tänav, Mustika tänav, Oblika tänav, Pilviku tänav, Pirni tänav, Ploomi tänav, Puraviku tänav, Põhja-Kudruküla tee T3, Riisika tänav, Seene tänav, Sinika tänav, Sõstra tänav, Šampinjoni tänav, Vaarika tänav, Vee tee T1, Võsa tänav, Õuna tänav)"  punkti 3 alapunkti 3.1.16 muutmine

1. Asjaolud  ja  menetluse  käik

Enefit Connect OÜ (registrikood 16130213, aadress: Harju maakond, Tallinn, Kesklinna linnaosa, Veskiposti tn 2, 10138) esitas Narva Linnavalitsusele 13.06.2023.a maaüksustele asukohaga Ida-Virumaa, Narva linn, Kudruküla linnaosa sundvalduse seadmiseks taotluse (dokumendiregistris nr 4.4-17/5662) Enefit Connect OÜ kasuks. Taotlusele oli lisatud asendiplaanid, kus on märgitud sundvaldusega koormatava maa-ala pindalad.
Sundvalduse seadmist taotleti kinnistu registriosaga  18598750 koosseisus olevatele ning aiandusühistule Višnja (registrikood 80015205) kuuluvatele maaüksustele, muu hulgas Sinika tänav maaüksusele.
Antud taotluse alusel võttis vastu Narva Linnavalitsus 16.08.2023 korralduse nr 592-k "Aiandusühistule Višnja kuuluvale kinnisasjale sundvalduse seadmine Enefit Connect OÜ kasuks (Jõhvika tänav, Kirsi tänav, Kukeseene tänav, Maasika tänav, Muraka tänav, Mureli tänav, Mustika tänav, Oblika tänav, Pilviku tänav, Pirni tänav, Ploomi tänav, Puraviku tänav, Põhja-Kudruküla tee T3, Riisika tänav, Seene tänav, Sinika tänav, Sõstra tänav, Šampinjoni tänav, Vaarika tänav, Vee tee T1, Võsa tänav, Õuna tänav)"
Enefit Connect OÜ volitatud esindaja esitas Narva Linnavalitsusele 02.10.2023. a uue taotluse (dokumendiregistris nr 4.4-17/103764), milles palub muuta 16.08.2023. a korraldust nr 592-k, põhjendades seda sellega, et 13.06.2023.a Narva Linnavalitsusele esitatud taotlusele oli lisatud ebakorrektne Sinika tänava (51101:001:1025) katastriüksuse asendiplaan. Uuele taotlusele on lisatud korrigeeritud asendiplaan, millel on ka muudetud koormatise pindala.
Arvestades ülaltoodut vajab antud korralduse punkti 3 alapunkt 3.1.16 muutmist.
2. Õiguslikud alused

2.1
Haldusmenetluse seaduse § 64 lõike 1 kohaselt haldusakti kehtetuks tunnistamise kohta sätestatut kohaldatakse ka haldusorgani poolt haldusakti muutmise suhtes;
2.2
Haldusmenetluse seaduse § 68 lõike 2 kohaselt haldusakti kehtetuks tunnistamise otsustab haldusorgan, kelle pädevuses oleks haldusakti andmine kehtetuks tunnistamise ajal.

3. Otsus
Muuta Narva Linnavalitsuse 16.08.2023 korralduse nr 592-k "Aiandusühistule Višnja kuuluvale kinnisasjale sundvalduse seadmine Enefit Connect OÜ kasuks (Jõhvika tänav, Kirsi tänav, Kukeseene tänav, Maasika tänav, Muraka tänav, Mureli tänav, Mustika tänav, Oblika tänav, Pilviku tänav, Pirni tänav, Ploomi tänav, Puraviku tänav, Põhja-Kudruküla tee T3, Riisika tänav, Seene tänav, Sinika tänav, Sõstra tänav, Šampinjoni tänav, Vaarika tänav, Vee tee T1, Võsa tänav, Õuna tänav)" punkti 3 alapunkt 3.1.16 ja  sõnastada järgmiselt:
"3.1.16 katastriüksus  Sinika tänav (51101:001:1025) - suuruses 1253 m2 ja asukohaga vastavalt lisatud asendiplaanile (Lisa 16);".
4.  Rakendussätted

4.1
Korraldus jõustub seadusega sätestatud korras;

4.2
Narva Linnavalitsuse Arhitektuuri-ja Linnaplaneerimise Ametil teha korraldus teatavaks       osaühingule Enefit Connect, aiandusühistule Višnja (registrikood 80015205) ja Maa-ametile;

4.3
KAHOS § 40 lõike 7 alusel on osaühing Enefit Connect, kui asjaõigusseaduse  § 1581 lõikes 11 nimetatud isik kohustatud sundvalduse ruumilise ulatuse andmed esitama masinloetaval kujul maakatastri pidajale seitsme päeva jooksul sundvalduse seadmise otsuse jõustumisest arvates; 

4.4
Korralduse peale võib esitada vaide Narva Linnavalitsusele haldusmenetluse seaduses sätestatud korras 30 päeva jooksul arvates korraldusest teadasaamise päevast või päevast, millal oleks pidanud sellest teada saama, või esitada kaebuse Tartu Halduskohtule halduskohtumenetluse seadustikus sätestatud korras 30 päeva jooksul arvates korralduse teatavakstegemisest.
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