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Volituse andmine 

SA-le Narva Linnaelamu
1.  Asjaolud ja menetluse käik

18.06.2009.a võttis Narva Linnavolikogu vastu määruse nr 23 “Munitsipaaleluruumide üürile andmise ja kasutamise kord“.

Vastavalt eelpoolnimetatud määruse § 21 lõikele 3 tehti Narva Linnavalitsusele ülesandeks korraldada munitsipaaleluruumi üürimist taotlevate isikute registriandmete ja järjekorranumbrite korrigeerimine ja arvelevõetud isikute teavitamine toimunud muudatusest.

Võttes arvesse, et vastavalt Narva Linnavolikogu 24.04.2003 otsusega nr 60/14 kinnitatud sihtasutuse Narva Linnaelamu põhikirja punktile 2.2.2. peab Sihtasutus Narva Linnaelamu eluruumi või selle kasutusõigust mitteomavate isikute ning elamistingimuste parandamiseks abi vajavate isikute arvestust vastavalt Narva Linnavolikogu poolt kehtestatud korrale, on vaja volitada SA Narva Linnaelamu täitma Narva Linnavolikogu 18.06.2009 määruse nr 23 § 21 lõikes 3 nimetatud ülesandeid.
2. Õiguslikud järeldused

Vastavalt Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse §30 lõige 1 punktile 2 valla- või linnavalitsus lahendab ja korraldab kohaliku elu küsimusi, mis volikogu määruste või otsustega või valla või linna põhimäärusega on pandud täitmiseks valitsusele.

3. Otsus
Volitada SA Narva Linnaelamu (registrikood 90003404) korrigeerima munitsipaaleluruumi üürimist taotlevate isikute registriandmete ja järjekorranumbrite ja teavitama arvelevõetud isikuid toimunud muudatusest.
4. Korralduse vaidlustamine
Korraldust võib vaidlustada Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajas 30 päeva jooksul arvates Narva Linnavalitsuse poolt korralduse teatavakstegemise päevast.

5. Korralduse teatavaks tegemine

Narva Linnavalitsusel teha korraldus teatavaks SA-le Narva Linnaelamu.

6. Rakendussätted

Korraldus jõustub seadusega sätestatud korras.

Tarmo Tammiste

Linnapea                                                                        
Loreida Sulin








Nõunik

Linnasekretäri ülesannetes
