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Projekti „ Uued töökohad Kreenholmi Valduse poolt koondatud inimestele ” kaasfinantseeringu kinnitamine
Otsus võetakse vastu Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 22 lõike 1 punkti 8 alusel.

1. ASJAOLUD JA MENETLUSE KÄIK

MTÜ TÖÖSTUSPARK INTEC-NAKRO valmistas ette projekti „ Uued töökohad Kreenholmi Valduse poolt koondatud inimestele “ selle edasiseks esitamiseks Euroopa Sotsiaalfondi meetmesse 1.3.1. „Kvalifitseeritud tööjõu pakkumise suurendamine”. Meetme eesmärk on tõsta tööhõivet läbi aktiivsete tööturumeetmete, parandades seejuures tööturuteenuste kättesaadavust ja kvaliteeti.
Septembrist kuni detsembrini 2009 koondab Kreenholmi Valdus 311 töötajat. 2010. aastal planeeritakse koondada veel 130 töötajat. Koondatavate seas on peamiselt keskharidusega ja kitsa erialaga naised, kes on pikaajaliselt ühe ja sama koha peal töötanud ning kel puudub kogemus elukutse ja töökoha vahetamisel.
Projekti eesmärk on luua uued töökohad TÖÖSTUSPARK INTEC-NAKRO territooriumil, et tuua Kreenholmi Valduse poolt koondatud inimesed tagasi tööturule.

Projektis osaleb 130 töötut (Kreenholmi Valdusest koondatud inimesed).

Projekti tegevused:

Koondatud inimeste tagasitoomiseks tööturule peab MTÜ TÖÖSTUSPARK INTEC-NAKRO läbirääkimisi mitme ettevõttega oma tootmise üleviimise osas tööstuspargi territooriumile. Ettevõtete kaasamiseks valmistatakse ette kogu vajalik pakett – ruumide remondist ettevõtja tellimuse järgi kuni töötajate ettevalmistamiseni (projekti osalejate seast). Tänaseks on saavutatud kokkulepped eririietuse õmblemisega tegeleva ettevõttega, väetiste pakkimise ettevõttega ja firmaga, kes tegeleb suurte tootmispindade puhastusteenuste osutamisega. 130 projektis osalejat läbivad psühholoogilise grupilise nõustamise koolituse. Iga projektis osaleja võib omal soovil saada individuaalset psühholoogilise nõustamise teenust. 100 projektis osalejat võivad saada täiendõppe kursustel uue elukutse. 80 projektis osalejat läbivad tootmisalase praktika. 80 projektis osalejat saavad töö “palgatoetuse” abil.
Projekti partnerid: Narva Linnavalitsus, Nakro AS ja Töötukassa.

Projekt kestab 24 kuud (01.03.2010 – 29.02.2012).

Projekti kogumaksumus on 9 916 832 krooni, millest toetus moodustab 8 925 148 krooni ja partnerite kaasfinantseering moodustab kokku 991 684 krooni. 
Narva linna kaasfinantseering on 868 000 kr.
Narva Linnavolikogu otsusega on vaja kinnitada projekti kaasfinantseering.
2. ÕIGUSLIKUD JÄRELDUSED

Narva Linnavolikogul on õigus vastavalt Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 22 lõike 1 punktile 8 vastu võtta laene ja teisi varalisi kohustusi.

3. OTSUS

3.1  Kinnitada projekti „Uued töökohad Kreenholmi Valduse poolt koondatud inimestele “ kaasfinantseeringuks 868 000 krooni.
3.2 Projekti positiivse rahastamise otsuse korral Narva Linnavalitsusel näha ette linna eelarve eelnõus kaasfinantseerimise tagamiseks eraldi kulureana vahendid kaasfinantseeringu katteks järgmiste aastate lõikes: 2010 - 868 000 EEK, 2011 - 0 EEK, 2012 – 0 EEK.
4. VAIDLUSTAMINE

Otsust on võimalik vaidlustada Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajas 30 päeva jooksul arvates otsuse teatavakstegemisest.

5. OTSUSE JÕUSTUMINE

Otsus jõustub seadusega sätestatud korras.
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