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NARVA LINNAVALITSUSE
LINNAVARA- JA MAJANDUSAMET

SELETUSKIRI

Narva Linnavalitsuse määruse „Narva linna omandis olevate 

eluruumide üürile andmisel  kasutatava üürilepingu 

tüüpvormi kinnitamine“ eelnõu juurde





11.12.2009.

1. Sissejuhatus

Eelnõuga tehakse ettepanek kehtestada uus Narva linna omandis olevate eluruumide üürile andmisel  kasutatava üürilepingu tüüpvorm (edaspidi tekstis üürilepingu vorm).

Käesoleva ajani sõlmiti munitsipaaleluruumide üürile andmisel üürilepingud vastavalt Narva Linnavalitsuse 23.07.2003 määrusega nr 559 kinnitatud tüüpvormile ning sotsiaaleluruumide üürile andmisel sõlmiti üürilepingud vastavalt Narva Linnavolikogu 14.10.1998 määrusega nr 63/31 kinnitatud sotsiaaleluruumi üürilepingu vormile.

Eelnõu valmistas ette Narva Linnavalitsuse Linnavara- ja Majandusameti linnavarade osakonna elamuteenistus. Eelnõu ettevalmistamisel osalesid SA Narva Linnaelamu spetsialistid. 

2. Uue üürilepingu vormi kehtestamise vajadus 

2.1. Narva linna elamumajandust reguleerivate õigusaktide muutmine ja võlaõigusseaduse sätete kohaldamise praktika on tinginud vajaduse tunnistada Narva Linnavalitsuse 23.07.2003 korraldusega kinnitatud eluruumi üürilepingu vorm kehtetuks  ja kinnitada uus vorm.

Narva Linnavolikogu 18.06.2009 määrusega nr 23 „Munitsipaaleluruumide üürile andmise ja kasutamise kord” (edaspidi tekstis Kord) tunnistati kehtetuks:

· Narva Linnavolikogu 17.04.1996 määrus nr 85/37 „Munitsipaaleluruumide eraldamise ja elamistingimuste parandamist vajavate isikute registreerimise eeskirjade kinnitamise kohta“,

· Narva Linnavolikogu 14.10.1998 määrus nr 63/31 “Sotsiaaleluruumide eraldamise ja kasutamise korra kinnitamise kohta Narvas“,

mis  määrasid kindlaks munitsipaaleluruumide eraldamise alused ja reguleerisid nende üürile andmist Narva linnas. 

Sotsiaaleluruumide eraldamise ja kasutamise korra kehtetuks tunnistamisega tunnistati ühtlasi kehtetuks ka sotsiaaleluruumide üürilepingu vorm.

Uue Korra kohaselt on üürilepingu vormi ja tingimuste kinnitamine antud Narva Linnavalitsuse pädevusse.

3. Korra § 22 kohaselt on vaja sotsiaaleluruumide üürilepingute tähtaja lõppemisel korraldada sotsiaaleluruumi staatuse kehtetuks tunnistamine ja teha sotsiaaleluruumide üürnikele munitsipaaleluruumi üürilepingu sõlmimise ettepanek. 
Eelpooltoodud asjaolusid ja fakte arvestades on tekkinud vajadus välja töötada ühtne munitsipaaleluruumide üürilepingu vorm, mille alusel hakatakse sõlmima lepinguid nii munitsipaalkorterite kui ka munitsipaalelamispindade (ühiselamutubade) üürnikega.

3. Eelnõu sisu

Eelnõuga pakutakse kinnitada munitsipaaleluruumi üürilepingu vorm (edaspidi tekstis üürileping), mida hakatakse kasutama munitsipaalkorterite ja munitsipaalelamispindade (ühiselamutubade) üürile andmisel.

Pakutavas üürilepingu vormis säilivad suuremas osas endised, 2003.a kinnitatud sätted ja tingimused, samas viiakse sisse täpsustused ja mõned uued tingimused.

Üürilepingu eelnõu 2. jaos on määratud kindlaks üürilepingu objekt, munitsipaaleluruumi üürile andmise alused, samuti sisaldub seal punkt, milles on märgitud isikud, kes saavad eluruumide kasutusõiguse koos üürnikuga vastavalt kohaliku omavalitsuse otsustele, on lahti kirjutatud kohaliku omavalitsuse poolt objekti suhtes kehtestatud erisused (nt eluruumide tunnistamine võõrandamisele mittekuuluvaks). 

Üürilepingu eelnõu 3. jaos on määratud kindlaks üüri ja kõrvalkulude suurus ja tasumise kord, detailsemalt on määratletud üürniku poolt kantavad kulud, sh ruumide remondi- ja korrashoiukulud.

Üürilepingu eelnõu 4. jaos on määratud kindlaks üürilepingu poolte õigused ja kohustused.

Tulenevalt „Narva linna omandis olevate eluruumide valdamise, kasutamise ja käsutamise korra„ (Narva Linnavolikogu 23.12.2004 määrus nr 61/47) ja  „Munitsipaaleluruumide üürile andmise ja kasutamise korra” (Narva Linnavolikogu 18.06.2009 määrus nr 23) sätetest sisaldub üürilepingu eelnõus keeld majutada munitsipaaleluruumi üürniku perekonnaliikmeid ja registreerida eluruum nende elukohana ilma kõigi osapoolte nõusolekuta.

Arvestades munitsipaaleluruumide kasutamise eesmärki (omavalitsus peab kindlustama eluasemega isikud, kes ei suuda seda ise endale tagada) on üürilepingu eelnõu punktis 4.5.4. sätestatud keeld anda munitsipaaleluruumi allüürile.

Praktikas on esinenud juhtumeid, kus Üürnik ja/või temaga koos elavad isikud on tekitanud Üürileandja varale kahju. Selleks, et reguleerida nimetatud kahju hüvitamist, tehakse ettepanek lisada üürilepingusse järgmised tingimused.

Vastavalt punktile 4.5.12. kohustub Üürnik hüvitama Üürileandjale materiaalse kahju, mis on tekkinud Üürniku või tema pereliikmete süül lohaka suhtumise tagajärjel üüritavasse eluruumi ja üldkasutatavatesse kohtadesse, ja nimelt:

· kahju, mis tekitatud tulekahjuga ja selle tagajärgede kõrvaldamisega;
· kahju, mis on tekitatud vee- ja kanalisatsioonisüsteemi, elektrivarustussüsteemi, gaasivarustussüsteemi,  televisioonisüsteemi, kaabelsüsteemi, valvesignalisatsiooni ja tulekahjusignalisatsioonianduri vastutustundetu kasutamisega ja selle tagajärgede kõrvaldamisega; 

· kahju, mis on tekitatud Üürniku või selle pereliikmete toimingutega, mis põhjustasid signalisatsioonisüsteemi töölehakkamise;
· avaliku korra rikkumisega tekitatud kahju.
Ülevaatuse tulemuste põhjal fikseeritakse materiaalse kahju suurus üürileandja või teenindava organisatsiooni esindajate poolt ülevaatuse aktis.

Lisaks sellele on 4. jaos fikseeritud üürnikuga koos elavate perekonnaliikmete õigused ja kohustused.

Üürilepingu eelnõu 5. jaos on määratud kindlaks üürilepingu muutmise tingimused. 
Üürilepingu eelnõu 6. jaos on kindlaks määratud üürilepingu lõpetamise ja ülesütlemise tingimused.

Võlaõigusseaduse § 320 (üürilepingu kehtivus lepingupoole surma puhul) sätestab, et üürileping ei lõpe ühe lepingupoole surmaga, kui pooled ei ole kokku leppinud teisiti. 
Üürilepingu eelnõu punktis 6.6. pakutakse sätestada tingimus, mille kohaselt üürileping, mis on sõlmitud üürniku töötamise ajaks teatud asutuses, lõpeb üürniku surmaga.

Nimetatud sätte vajadus on tingitud sellest, et munitsipaaleluruum antakse üürile spetsialistidele, keda kohalik omavalitsus peab avalikest huvidest lähtuvalt vajalikuks kindlustada nende töötamise ajal eluasemega. Antud sätte kohaldamisel lõpetaks üürniku (spetsialisti) surm üürilepingu ning tema perekonnaliikmed ei saaks üürilepingusse astuda. See võimaldab kohalikul omavalitsusel edaspidi kasutada munitsipaaleluruumi vastavalt selle otsesele otstarbele s.o haldusülesannete ja –kohustuste lahendamiseks ja täitmiseks.

Üürilepingu eelnõu jagudes 7-11 on määratud kindlaks eluruumi üleandmise kord üürilepingu lõpetamisel, teadete edastamise kord, teadete edastamise reeglid, lepingu lisatingimused (kuna kohalik omavalitsus võib üürile andmise otsustamisel seada täiendavaid tingimusi), lõppsätted ja poolte andmed.

Ühes üürilepingu eelnõuga pakutakse kinnitada ka munitsipaaleluruumi üleandmise-vastuvõtmise akt ja kokkulepe eluruumi üürilepingu tingimuse muutmise kohta, mille alusel pikendatakse üürilepingu tähtaeg. 

4. Määruse jõustumine

Määrus jõustub 01.01.2010.

5. Eelnõu kooskõlastamine

Eelnõu kooskõlastatakse kooskõlastuslehes märgitud isikutega.

6.Viidatud õigusaktid
Kohaliku omavalitsuse korralduse seadus 

https://www.riigiteataja.ee/ert/act.jsp?id=13092924
 

Tamara Luigas

direktori kohusetäitja

Koostas:

Irina Geveller 359 9142

Elamuteenistuse peaspetsialist
	Peetri plats, 3

20308  Narva

Eesti Vabariik
	telefon  35 99 140

faks       35 99 161

e-mail : varamajandus@narva.ee

reg.№ 75029837
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