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Vastavalt Narva Linnavalitsuse Rahandusameti revisjoniosakonna 2010.a I kvartali  plaanile vanemrevidentide Irina Osis ja Tatjana Gontšarova  poolt  on läbi viidud rahaliste vahendite kontroll, mis olid eraldatud Narva Linnavalitsuse reservfondist Linnavalitsuse Kultuuriosakonnale 2009.a. 

Kontrollimisaja jooksul Narva Linnavalitsuse Kultuuriosakonna juhataja kohusetäitja oli Ljubov Fomina kuni 25.08.2009.a. ja alates 25.08.2009.a. juhatajana töötas Viktoria Lutus. Pearaamatupidajana 2009 aastal töötas Ljudmila Moissejeva.

2009.a  kestel eraldati reservfondist Narva Linnavalitsuse Kultuuriosakonnale 1970970,0 krooni, 

tegelikult kasutati 1919271,03 krooni (Lisa 1).
Reservfondist eraldatud vahendite kasutamata jääk summas 51698,97 krooni on tagastatud Narva Linnavalitsuse Rahandusameti arvelduskontole.
Kontrollimise käigus selgus:

· Vastavalt  Narva Linnavolikogu 29.06.2006.a määrusega nr 25 kinnitatud „Narva linna reservfondist raha eraldamise ja kasutamise” korra punktile 8.1 sõlmib vahendite eraldamisel ametiasutuse kaudu eraõiguslikele juriidilistele isikutele ametiasutus nendega eelnevalt lepingu eraldise kasutamise ja aruande esitamise kohta. Narva Linnavalitsuse Kultuuriosakonna kaudu eraldati reservfondi eelarvevahendid eraõiguslikele juriidilistele isikutele, mille kohta olid sõlmitud vastavad lepingud. Lepingute rikkumisena oli aruannete mitteõigeaegne esitamine järgmiste organisatsioonide poolt: Laskesuusatamise Föderatsioon, FIE Boriss Paršin, MTÜ Spordiklubi Viktoria, MTÜ Ida-Virumaa Turismi Ressursikeskus, MTÜ Spordiklubi FC Narva, SA Narva Aleksandri Kirik, Tartu Ülikooli Narva Kolledž, MTÜ Ida-Virumaa Spordiliit, Narbowl OÜ.
· Narva  Linnavalitsuse 23.09.2009.a korraldusega nr 1039-k eraldati EELK Narva Aleksandri Kogudusele 5000 krooni varastatud küünlajala leidjale preemia maksmiseks. Eesti Evangeelse Luterliku Kiriku Narva Aleksandri Koguduse ja Narva Linnavalitsuse Kultuuriosakonna vahel oli sõlmitud 30.09.2009.a leping nr 3.1-7/149, mille alusel oli  EELK Narva Aleksandri Kogudus kohustatud esitama saadud vahendite kasutamise aruanne koos sihipärast kasutamist kinnitavate kuludokumentide koopiatega. Eelarvelised vahendid summas 5000 krooni kanti EELK Narva Aleksandri Kogudusele üle 05.10.2009.a. Kasutatud vahendite kinnitusena oli EELK Narva Aleksandri Koguduse poolt esitatud 23.09.2009.a kiri (enne eelarveliste vahendite saamist), milles kinnitatakse, et Narva linna vahendid summas 5000 krooni on saanud EELK Narva Aleksandri Kogudus ja edastanud anonüümsele teavitajale. 05.02.2010 a. seisuga esitas EELK Narva Aleksandri Kogudus kassa väljamineku orderi summas 5000 krooni ilma kuupäeva ja numbrita. Antud summa saajaks on Andres Jaggo, isikut tõendavaks dokumendiks on politsei töötõend nr A27950162.
Antud aktis mainitud rikkumiste kõrvaldamiseks teeb Narva Linnavalitsuse Rahandusamet järgmised ettepanekud:
1. Tagastada reservfondi vahendite kasutamise aruande esitamise tähtaja korduva rikkumise puhul Laskesuusatamise Föderatsioon, FIE Boriss Paršin, MTÜ Spordiklubi Viktoria, MTÜ Ida-Virumaa Turismi Ressursikeskus, MTÜ Spordiklubi FC Narva, SA Narva Aleksandri Kirik, Tartu Ülikooli Narva Kolledž, MTÜ Ida-Virumaa Spordiliit, Narbowl OÜ, EELK Narva Aleksandri Koguduse poolt reservfondist vahendite eraldamise eespool nimetatud taotlejate taotlused läbivaatamata järgneva 3. aasta jooksul.
Valentina Bešekerskas

Rahandusameti revisjoniosakonna juhataja

Akt oli edastatud V. Lutus’ele Narva Linnavalitsuse Kultuuriosakonna juhatajale
 „ ____„ veebruaril 2010.a.

