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Narva Linnavolikogu otsuse eelnõu “Aktsiaseltsi Transservis-N põhikirja uue redaktsiooni kinnitamine” juurde

Narva linn on aktsiaseltsi Transservis-N (registrikood 10338071) ainuaktsionär. 

AS-i Transservis-N juhatus pöördus Narva Linnavalitsuse poole taotlusega edastada aktsiaseltsi põhikirja uue redaktsiooni eelnõu Narva Linnavolikogule kinnitamiseks. Käesoleval ajal kehtiv põhikirja redaktsioon kinnitati 29.10.1997.a. ja seal on kirjas, et aktsiaseltsi minimaalne aktsiakapital moodustab 4 000 000 krooni. AS-i Transservis-N tegevus näitab, et puudub vajadus omada minimaalset aktsiakapitali eelnimetatud suuruses ja tundub olevat mõistlik vähendada minimaalse aktsiakapitali suurust kuni 2 000 000 kroonini ning seoses sellega on vajalik muuta AS-i põhikirja. 

Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse (edaspidi KOKS) §22 lõike 1 punkti 24 kohaselt kuulub volikogu ainupädevusse valla või linna poolt äriühingu ja sihtasutuse asutamine, lõpetamine ning põhikirja kinnitamine ja muutmine. 
KOKS §35 lg 3 kohaselt - sihtasutuse, mille ainuasutajaks on vald või linn, samuti osaühingu või aktsiaseltsi, mille ainsaks osanikuks või aktsionäriks on vald või linn, asutamise, ühinemise, jagunemise ja ümberkujundamise ja lõpetamise otsustab ning põhikirja ja selle muudatused kinnitab kohaliku omavalitsuse volikogu. 
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