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Määrusele Narva linna kriisikomisjoni põhimääruse ja koosseisu kinnitamise kohta





Sissejuhatus
Narva Linnavalitsuse 31.10.2001 a määrusega nr 1868 kinnitati Narva linna kriisikomisjoni põhimääruse ja koosseisu. Narva Linnavalitsuse 25.01.2006 a määrusega nr 121 oli muutunud ülalnimetatud määrus kriisikomisjoni liikmete koosseisu osas. Kriisikomisjoni kinnitatud koosseis (sekretäri kinnitamise osas) ei vasta Narva linna põhimääruse punkti 5.7.4 teisele lausele. Seetõttu tuleb selle koosseisu knnitada uuesti kooskõlastades Narva linna põhimääruse nõuetega. Selle peale, seoses Narva linnavalitsuse liikmete ja linnavalitsuse asutuste teenistujate koosseisu muutmisega, tuleb ka muuta kriisikomisjoni asendusliikmete koosseisu, ning komisjoni põhimäärusega kinnitada komisjoni liikmete kättesaadatust sidevahendite kaudu.
Eelnõu sisu

Eelnõuga kinnitatkse NARVA linna kriisikomisjoni uus põhimäärus, mille tektis on kõik vajalikud muudatused ja täiendused, mis märgitud käesoleva seletuskirja sissejuhatuses, ning koosseis. Määruse jõustumisel tuleb tunnistada kehtetuks Narva Linnavalitsuse 31.10.2001 a määrus nr 1868 „Narva linna kriisikomisjoni põhimääruse ja koosseisu kinnitamine“ ja Narva Linnavalitsuse 25.01.2006 a määrus nr 121 ülelanimetatud määruse muutmise kohta.
Eelnõu võrdlev analüüs

Võrredes kehtiva kriisikomisjoni põhimäärusega eelnõu kinnitab vajalik kord komisjoni normaalme tegutsemiseks.
Eelnõu vastavus Euroopa Liidu õigusele

Eelnõu ei ole vastuolus Euroopa Liigu õigusega.
Määruse mõjud

Määrus mõjub ainult hädaolukorraks valmisoleku seaduse kehtestatud raames.

Määruse rakendamiseks vajaliku kulutused

Ei ole.
Määruse jõustumine

Määrus jõustub seadusega sätestatud korras. Jõustumiseks tuleb tunnistada kehtetuks Narva linnavalitsuse õigusaktid, mis on märgitud käesoleva seletuskirja sissejuhatuses.
Eelnõu kooskõlastamine

Eelnõu kooskõlastatakse isikutega, mis on märgitud kooskõlastuslehel.
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