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SELETUSKIRI                                                                                                                10.01.2010
Narva Linnavalitsuse määruse «Narva Linnavalitsuse 30.11.2005. a määruse nr 1254 

„Peetri plats 3 asuva tualeti tariifide kehtestamine” kehtetuks tunnistamine» eelnõu juurde
Määrus kehtestatakse «Haldusmenetluse seaduse» § 93 lõike 1 alusel, mille kohaselt määrus kehtib, kuni selle tunnistab kehtetuks haldusorgan või Riigikohus või kehtivusaja lõppemiseni või volitus-normi kehtetuks tunnistamiseni.
Eelnõu on ette valmistanud Narva Linnavalitsuse Linnavara- ja Majandusameti üldosakonna jurist Mihhail Antonov (tel 35 99 255; mihhail.antonov@narva.ee).
NLV 30.11.2005. a määruse nr 1254 kehtetuks tunnistamise vajadus on põhjendatud asjaoluga, et tänase seisuga Narva Linnavalitsuse Linnavara- ja Majandusamet avaliku tualeti teenust ei osuta, mis-tõttu puudub vajadus volitada linna ametiasutust kehtestama avaliku tualeti kasutamise tasu. KOKS § 30 lg 3 lubab valla- või linnavalitsusel kehtestada oma korraldusega valla või linna asutuse poolt osutatavate teenuste hindu, arvestades seejuures HMS § 5 lg-s 3 sätestatut. HMS § 5 lg 3 kordab PS §-s 113 avalik-õiguslikele tasudele kehtestatud formaalse seaduse reservatsiooni põhimõtet. Haldus-toimingute sooritamise eest võib haldusorgan tasu (nt riigilõivu) võtta üksnes seaduses (nt RLS) sätestatud juhtudel ja suuruses. Seega saab valla- või linnavalitsus vaadeldaval alusel (KOKS § 30 lg 3) kehtestada üksnes valla või linna asutuste poolt osutatavate (juriidiliselt laadilt: eraõiguslike) teenuste hindu. Haldusmenetluse tasud sätestab seadus. Samas tuleb nentida, et ametiasutused üldjuhul era-õiguslikke teenuseid ei osuta.
Sellele vaatamata, et haldustegevuse vormi valikul (valla või linna asutuste poolt osutatavate teenuste hindade kehtestamisel) on seadusandja „vormilise anomaaliana“ eelistanud üksikakti (korraldust), ei ole siinkohal arvatavasti tegemist haldusaktiga HMS § 51 mõistes. Vastupidiselt veevarustuse ja reo-vee ärajuhtimise teenuse hindade kehtestamisele (vt ÜVVKS § 14 lg 2 kuni 31.10.2010.a. kehtinud redaktsioonis) ei saa KOKS § 30 lg 3 alusel teenustasude kehtestamist üldjuhul lugeda üldkorraldu-seks, sest nimetatud õigusakti adressaadid pole üldiste tunnuste alusel objektiveeritavad (linnavalitsuse poolt osutatava teenuse tarbijaks võivad reeglina olla – seda muidugi teenuse olemusest rippuvalt – „kõik ja igaüks“). Riigikohus lähtub õigusakti liigi tuvastamisel jätkuvalt materiaalsest kriteeriumist. Osundame Riigikohtu põhiseaduslikkuse järelevalve kolleegiumi 22. novembri 2010. a lahendis leitule: „[S]eadusandja määratud akti liik ei takista kohtul hinnata akti liiki akti sisu järgi. Seadusandja ei või oma suva järgi otsustada, et sisult üksikakti reguleerimisesemesse kuuluvas valdkonnas tuleb anda üldakt või vastupidi.“ [RKPJKm 22.11.2010, nr 3-4-1-6-10, p 43].

Kui varasemalt (kuni 31.12.2010.a.) telliti tualeti ülalpidamisteenust ettevõtjalt koos hankija rahalise maksega, s.t linn kompenseeris teenuse tegeliku maksumuse ning teenuse osutamisest laekunud piletitulu vahe („dotatsioon“), siis alates 01.01.2010.a. osutab nimetatud teenust omal nimel ja vastutusel - 31.12.2010.a. sõlmitud kontsessioonilepingu nr 198 alusel - Osaühing NIKNAS (reg 11648164). RHS § 6 lg 2 järgi toimub teenuste kontsessiooni andmine hankelepinguga, mille esemeks on Euroopa Komisjoni määruse (EÜ) nr 213/2008 (ELT L 74, 15.03.2008, lk 1–375) VI ja VII lisas nimetatud teenuste tellimine ja mille kohaselt tasu teenuse osutamise eest seisneb kontsessionäärile antud õiguses osutada seda teenust ja saada selle teenuse kasutajatelt tasu teenuse osutamise eest või selles õiguses koos hankija rahalise maksega. Kontsessioonileping erineb tavalisest teenuse osutamise lepingust eeskätt seeläbi, et majandusrisk lasub mitte teenuse tellijal, vaid teenuse osutajal (kontsess-ionääril).
Määrus jõustub kolmandal päeval pärast kehtivas korras avaldamist, kui seaduses või määruses endas ei ole sätestatud hilisemat tähtpäeva (HMS § 93 lg 2 ja KOKS § 31 lg 4). Üldjuhul peab üldakti jõustumine (kehtima hakkamine) ja selle kohaldamine (rakendamine) aegruumis kokku langema. Määruses ei saa kehtestada tagasiulatuvalt sätteid, mis toovad kaasa isikute kohustuste ja vastutuse suurenemise (KOKS § 23 lg 2 ja NE § 20 lg 1). Seega pole õigusnormi tagasiulatuv mõju, kui sellega ei kaasne isikute põhiõiguste ja -vabaduste kitsendamist, iseenesest võimatu. Põhjendatud juhtudel on tagasiulatuvalt kohaldatavad sätted lubatud. Seda ka eksternsete üldaktide jõustamisel (NE § 20 lg 1).
Antud juhul seisneb vajadus tunnistamaks Narva Linnavalitsuse 30.11.2005. a määrus nr 1254 „Peetri plats 3 asuva tualeti tariifide kehtestamine” kehtetuks tagasiulatuvalt, s.o alates 01.01.2011.a., asjaolus, et 01. jaanuarist 2011. a. korraldab teenuse kasutamist kontsessioonilepingu alusel era-õiguslik isik, kelle poolt kehtestatud teenushind erineb märgatavalt NLV 30.11.2005. a määruses nr 1254 sätestatust (senise 5 kr asemel 01.01.2011 -31.12.2011 1 €). Lisaks märgime, et  internsete õigus-aktide puhul pole HMS-is ja KOKS-is toodud määruse jõustumisregulatsioon rakendatav. Internsete määruste all mõeldakse määrusi, mis kehtestatakse, korraldamaks suhteid määruse kehtestaja enda ametkonnas, tema enda töö korralduse ja teenistusküsimuste lahendamiseks. Internsetel määrustel puudub vahetu (otsekohalduv) mõju haldusvälistele adressaatidele. 
Kuivõrd NLV 30.11.2005. a määrusega nr 1254 ei kehtestatud tualeti kasutamise tasu suurust, vaid kohustati (volitati) linna ametiasutust seda tegema, on tegemist internse aktiga, mille tagasiulatuv kehtetuks tunnistamine on printsiibis võimalik (internsed õigusaktid pole hõlmatud PS § 3 lg-s 2 sätestatud salaõiguse keeluga: iseäranis ei vaja need kehtima hakkamiseks avaldamist).
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