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Riigihanke konkursikomisjoni koosseisu muutmine
1. Asjaolud ja menetluse käik

Narva Linnavalitsuse riigihanke konkursikomisjoni isikkoosseis on määratud Narva Linnavalitsuse 29.12.2005. a korraldusega nr 1400-k „Riigihanke konkursikomisjoni koosseisu kinnitamine“. Komisjoni koosseisu on hiljem korduvalt muudetud (NLV 10.09.2008 nr 1129-k, NLV 18.02.2009 nr 165-k, NLV 18.11.2009 nr 1347-k, NLV 22.02.2010 nr 237-k), kuid endiselt kuulub selle koos-seisu juba pikemat aega lapsehoolduspuhkusel viibiv Narva Linnavalitsuse Arhitektuuri- ja Linna-planeerimise Ameti direktor pr Anne Hallik. Lähtudes eeltoodust on tekkinud vajadus muuta riigihanke konkursikomisjoni tänast koosseisu. Väljaarvatava komisjoni liikme asemele uut liiget ei nimetata ning komisjoni alaline kooseseis muutub seega seitsme-liikmeliseks. Komisjoni alalisteks liikmeteks jäävad: A.Filippov (esimees), M.Stalnuhhin, F.Ovsjannikov, V.Kalatšov, P.Nyakk, T.Luigas, I.Šadrina. Narva Linnavalitsuse 08.03.2006. a määruse nr 298 „Riigihangete läbiviimise reglement” §-st 7 tulenevalt kuulub ad hoc korras komisjoni koosseisu ka menetletava riigihanke eest vastutavaks määratud isik.
2. Õiguslikud alused

Vastavalt kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse (KOKS) § 49 lg-le 11 linnavalitsuse täpsema töökorra, komisjonide moodustamise alused ja korra ning tegevuse alused kehtestab volikogu. Narva Linnavolikogu 29.06.2000. a määrusega nr 36/16 “Narva linna põhimääruse kinnitamine” kinnitatud Narva linna põhimääruse p-i 5.7.1 kohaselt on Narva Linnavalitsusel õigus moodustada oma korraldusega alalisi ja ajutisi komisjone. Riigihankekomisjon on moodustatud Narva Linna-valitsuse 29.12.2005. a korraldusega nr 1400-k „Riigihanke konkursikomisjoni koosseisu kinnita-mine“. Viimase puhul on tegemist internse aktiga, mis on esmajärjekorras suunatud haldusele enesele ning siduv haldusorganile. Seega ei ole eelnimetatud korraldus materiaalselt mõistetuna haldusakt ning selle muutmisele ja kehtetuks tunnistamisele ei laiene haldusmenetluse seaduse II osa 4. peatüki 4. jaos sätestatu (HMS § 64 jj).
3. Otsus
Arvata Narva Linnavalitsuse 29.12.2005. a korraldusega nr 1400-k „Riigihanke konkursikomisjoni koosseisu kinnitamine“ moodustatud riigihanke komisjoni koosseisust välja Narva Linnavalitsuse Arhitektuuri- ja Linnaplaneerimise Ameti direktor Anne Hallik, jättes komisjoni koosseis muus osas muutmata.

4. Rakendussätted

4.1. Korraldus jõustub seaduses sätestatud korras.
4.2. Narva Linnavalitsuse Linnavara- ja Majandusametil teha korraldus asjaosalistele teatavaks.

4.3. Korraldust on võimalik vaidlustada Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajas 30 päeva jooksul korralduse teatavakstegemisest arvates.
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