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NARVA  LINNAVALITSUSE

LINNAVARA- JA MAJANDUSAMET

ÕIEND

Narvas Puškini tn 33 hoone

Kuutasu kehtestamine





19. 05. 2005.a.

Narva Linnavalitsuse Linnavarakomisjoni 01.02.2005.a. istungil arutati küsimust Narvas Puškini tn 33 hoones asuvate ruumide kasutamise kohta.

Linnavarakomisjoni liikmed tegid ettepaneku eelnevalt arutada antud küsimust Narva abilinnapeade: Galina Moldoni ning Vladimir Kalatšovi tasemel kõigi huvitatud isikutega eesmärgil kasutada Narvas Puškini tn 33 asuvat hoonet otstarbekalt, selgitada hoones asuvate ruumide kasutusse andmise tingimusi (üüritasu suurus, hooldustasu, kommunaalteenuste tasumine, s.h. kütte eest).

Praegu on Narva linnas ligikaudu 20 rahvuskultuuriseltsi ning umbes 10 kultuurharidusseltsi ning ühinguid ilma püsiasukohata. Enamus ühinguid on registreeritud  ühingute juhatajate  koduaadressil.

Veebruari kuus 2005.a. arutati küsimust Narvas Puškini 33 hoones asuvate ruumide kasutamise kohta nõupidamistel abilinnapea Galina Moldoni juures.

Nõupidamistel pakutati  moodustada eelnimetatud hoone baasil Narva Rahvuste Maja ning läbi vaadata linnavarakomisjoni istungil variant eelnimetatud ruumide kasutamiseks, s.h. vabastada rahvuskultuuri ning kultuuri-valgusliku seltsid kütte tasumisest. Narva Linnavara- ja Majandusametil pidada iga seltsi kulude arvet ning edastada need vajadusel Linna Kultuuriosakonnale.

Küsimust arutati Narva Linnavalitsuse linnavarakomisjoni istungil 09.03.2005.a (protokoll  nr 4) ja otsustati:

9. Kehtestada rahvuskultuuri ning kultuuri-valgusliku seltsidele, kes kasutab eelnimetatud hoones asuvaid ruume, ühine kuutasu 1,15 krooni 1m2 ulatuses 2005. aastal hoone hooldustasu ning kommunaalteenuste kulude katmiseks.

10. Linnavara- ja Majandusametil esitada antud otsus Linnavalitsuse istungile korralduse vastuvõtmiseks.
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