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AS-ile Narva Bussiveod lisamaksusoodustuse andmine ühistranspordi sise- ja välisküljel reklaami paigaldamiseks

Korraldus kehtestatakse kohalike maksude seaduse § 10 lõike 6, Narva Linnavolikogu 29.06.2006 määrusega nr 24 kinnitatud “Reklaamimaksumäärus” § 8 lõike 2 ja AS Narva Bussiveod 28.02.2011 taotluse alusel.

1. Asjaolud

AS Narva Bussiveod pöördus kirjaliku taotlusega Narva Linna Arenduse ja Ökonoomika Ameti poole Narva Linnavalitsuse kaudu võimaldada maksuvabastust (100% lisamaksusoodustust) reklaamile, mis paigaldatakse ühistranspordi sise- ja välisküljel.

AS Narva Bussiveod toetab mitterahaliselt (võimaldades tasuta reklaami bussidel) Narva linnale olulisi kultuuriüritusi ja kampaaniaid (näiteks kevad- ja sügislaadad, rallisprint jne). Edaspidi jätkatakse analoogsete koostööprojektidega.
AS Narva Bussiveod aktsiad kuuluvad 100 % Narva linnale. 

Lisatud AS Narva Bussiveod 28.02.2011 taotlus. 

2. Õiguslikud alused
Kohalike maksude seaduse § 10 lõike 6 alusel “Linnavalitsusel on õigus anda reklaamimaksu soodustusi ja vabastusi volikogu poolt kehtestatud tingimustel ja korras”.  

Narva Linnavolikogu 29.06.2006 määrusele nr 24 “Reklaamimaksumäärus” § 8 lõike 2 alusel on linnavalitsusel õigus anda lisamaksusoodustusi maksjale, kes on osutanud rahalist toetust linna haridus-, kultuuri-, spordi-, sotsiaalabi-, tervishoiu- või kommunaalteenuse objektide ehitamist või nende ekspluateerimisel või teistest lähtuvatest ühiskondlikest huvidest.

3. Otsus

3.1. Anda alates 01.jaanuarist 2011 kuni 31.detsembrini 2011.a lisamaksusoodustust 100 % ulatuses (reklaamimaksu vabastus) AS-ile Narva Bussiveod (äriregistrikood 10247291) Narva linna ühistranspordi sise- ja välisküljel reklaamide eksponeerimiseks.
4. Rakendussätted

4.1.  Narva Linna Arenduse ja Ökonoomika Ametil teha korraldus teatavaks AS-ile Narva Bussiveod.

4.2. Korraldust võib vaidlustada Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajas 30 päeva jooksul arvates Narva Linnavalitsuse poolt korralduse teatavakstegemisest.
4.3. Korraldus jõustab seadusega sätestatud korras.
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