Seletuskiri Narva Linnavolikogu määruse eelnõu 
„Narva linna ehitusmäärus“ juurde

Hetkel kehtiv ehitusmäärus on kehtestatud 30.11.2006 ja seda on täiendatud ning muudetud kahel korral. Kõige olulisemaks põhjuseks uue ehitusmääruse redaktsiooni (edaspidi eelnõu) koostamiseks on asjaolu, et alates 1. maist 2009 hakkas kehtima uus ehitusseaduse ning alates 1. juulist 2009 uus planeerimisseaduse redaktsioon, milles tehti hulgaliselt olulisi muudatusi ning täiendusi. Eelnimetatud seaduseid on muudetud järgmiselt : 
1) ehitusseadust – 15.06.2009, 26.11.2009, 10.12.2009, 27.01.2010. 22.04.2010, 05.05.2010, 20.05.2010;

2) planeerimisseadust – 05.05.2010, 20.05.2010. 

Samuti on riiklikul tasandil vastu võetud teised ehitus- ja planeerimistegevust reguleerivad õigusaktid.

 Eeltoodud asjaolu tingis vajaduse uue ehitusmääruse redaktsiooni järgi, et viia ehitusmääruse sätted kooskõlla kehtiva ehitus- ja planeerimisseadusandlusega. 

Narva linna uue ehitusmääruse koostamist alustati 2009. aastal. Määruse eelnõu menetlus takerdus õiguslikesse küsimustesse. Nimelt ei olnud vastu võetud ehitusseaduse § 18 lg 5 ettenähtud nõudeid ehitusprojektile. Majandus- ja kommunikatsiooniministri 17.09.2010 määrusega nr 67  (jõustunud 25.09.2010) on vastuvõetud nõuded ehitusprojektile, mis oluliselt vähendavad vaidlusruumi projekteerijate ja ametiasutuste vahel.
Eelnõu sisu ja võrdlev analüüs
Ehitusseaduse § 19 lõige 4 sätestab, et kohalik omavalitsus määrab valla või linna ehitusmääruses: 

1) ehitise arhitektuursed ja ehituslikud lisatingimused; 
2) projekteerimistingimuste avalikustamise korra; 
3) ajutise ehitise ehitamise korra ja alad; 
4) linna või valla osade, sealhulgas miljööväärtuslike hoonestusalade planeerimise ja ehitamise põhimõtted ja nõuded; 
5) kohaliku omavalitsuse ülesannete jaotuse ja tähtajad planeerimis- ja ehitusvaldkonna korraldamisel. 

Planeerimisseaduse § 5 sätestab, et kohalik omavalitsus kehtestab valla või linna ehitusmääruse: 
1) valla või linna või selle osade planeerimise ja ehitamise üldiste põhimõtete ja reeglite seadmiseks; 
2) kohaliku omavalitsuse siseste ülesannete jaotuse määramiseks planeerimis- ja ehitusvaldkonna korraldamisel.  

Ehitusmäärus täpsustab menetlust ning korraldust, omavalitsusorganite- ja asutuste pädevusi, kuid ei tohi väljuda seaduse raamidest. Ehitusmäärusega ei kohaldata täiendavaid piiranguid, kuna ehitusmääruse kehtestamise menetlus ei ole avalik ning seetõttu ei ole tagatud võimalikult paljude ühiskonnaliikmete vajaduste ja huvidega arvestamine (PlanS § 1 lg 2). Ehitusmäärusega ei saa reguleerida selliseid küsimusi, mis tuleb detailplaneeringu kohustusega juhtudel kokku leppida planeerimismenetluse abil nagu nt kruntide suurused ja täisehitusprotsendid, hoonete ja piirdeaedade kõrgused jms. Ehitusmäärusega saab sätestada vaid planeerimise ja ehitamise üldiseid põhimõtteid, näidates eelkõige ära, milline on avalik huvi konkreetsete alade planeerimisel, seetõttu on eelnõust välja jäetud seni kehtivas ehitusmääruses määratud kitsendused. 
Vastavalt Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 23 lõikele 1 jõustuvad volikogu määrused kolmandal päeval pärast nende avalikustamist, kui õigusaktis eneses ei ole sätestatud hilisemat jõustumise tähtaega. Tulenevalt vajadusest tagada teatud minimaalne ajavahemik uue regulatsiooni jõustumisest teavitamiseks teeb Linnavalitsus ettepaneku jõustada ehitusmäärus vastavalt Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 23 lõikele 1.
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