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Luba liisingulepingu sõlmimiseks

1. Asjaolud ja menetluse käik

Narva linna Sotsiaalhoolekandekeskus sõlmis AS-ga SEB Ühisliising 10.03.2006 liisingulepingu nr L056102404 kaubiku Peugeot Expert Kombi registreerimismärkiga 338 MFP rentimiseks. Seoses sellega, et nimetatud kaubiku renditähtajaks on 20.03.2011.a taotleb Narva linna Sotsiaalabiamet loast sõlmida uus kasutusrendileping uue kaubiku rentimiseks ning anda olemasolev kaubik Peugeot Expert Kombi registreerimismärkiga 338 MFP uue kaubiku müüki teostavale ettevõttele liisingulepingu nr L056102404 järgi Narva linna Sotsiaalabiameti kohustuste täitmiseks ja uue kaubiku rentimiseks sõlmiva kasutusrendilepingu järgi esimese makse tasumiseks.

Uue kaubiku omandamiseks tehtud hinnapäringute alusel pakkumisi tegi kolm automüügifirmat (hinnad on nimetatud käibemaksuga): Auto Forte Baltic OÜ pakkus kaubiku Peugeot Expert Tepee L1H1 2,0 HDI Access hinnaga 22 830,00 eurot, Silberauto Eesti AS pakkus kaubiku Mercedes-Benz Vito 110 CDI Kombi Basic A2 hinnaga 24 576,92 eurot ja Viru Rahvaauto AS pakkus kaubiku VW Transporter Kombi Pikk hinnaga 31 575,36 eurot. Seega kõige soodsam on Auto Forte Baltic OÜ pakkumine, mis valiti välja. Olemasoleva kaubiku Peugeot Expert Kombi registreerimismärkiga 338 MFP tagasiostu summaks Auto Forte Baltic OÜ poolt pakuti 6 395,00 eurot koos käibemaksuga. Teised automüügifirmad ei teinud pakkumised nimetatud kaubiku tagasiostmiseks. 
Narva linna Sotsiaalabiameti eelarves on olemas rahavahendid kohustuste täitmiseks uue kaubiku rentimiseks.  
2. Õiguslikud alused 

Vastavalt Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 30 lõike 1 punktile 2 lahendab ja korraldab linnavalitsus kohaliku elu küsimusi, mis volikogu määruste või otsustega või valla või linna põhimäärusega on pandud täitmiseks valitsusele.

Vastavalt Narva Linnavolikogu 21.06.2005 määrusega nr 20/57 kinnitatud Linnavara eeskirja punktile 34 alapunktile 34.2 tasu eest linnavara omandamise otsuse võtab vastu linnavalitsus vallasvara suhtes, mille maksumus ületab 6 400 eurot, kuid ei ületa 64 000 eurot.
3. Otsus

Lubada Narva linna Sotsiaalabiametile sõlmida 5aastane kasutusrendileping uue kaubiku Peugeot Expert Tepee L1H1 2,0 HDI Access (kaubiku müüja on Auto Forte Baltic OÜ) hinnaga 22 830,00 eurot kasutamiseks ning anda Auto Forte Baltic OÜ-le üle Narva linna Sotsiaalabiameti kasutusel olev kaubik Peugeot Expert Kombi registreerimismärkiga 338 MFP liisingulepingu nr L056102404 järgi Narva linna Sotsiaalabiameti kohustuste täitmiseks ja uue kaubiku rentimiseks sõlmiva kasutusrendilepingu järgi esimese makse tasumiseks, kusjuures kaubiku Peugeot Expert Kombi tagasiostu summaks määrata 6395,00 eurot koos käibemaksuga.
4. Rakendussätted

4.1 Korraldust võib vaidlustada Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajas 30 päeva jooksul                     Narva Linnavalitsuse poolt korralduse teatavakstegemise päevast arvates.

4.2 Korraldus jõustub seadusega sätestatud korras.
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linnasekretär
Õiend
korralduse Luba liisingulepingu sõlmimiseks eelnõu juurde
Käesoleval ajal kasutab Narva linna Sotsiaalabiameti hallatav asutus Narva linna Sotsiaalhoolekandekeskus vastavalt liisingulepingule nr L056102404 kaubikut Peugeot Expert Kombi (väljalaskeaasta 2006.a., reg. nr. 338 MFP). Antud leping oli sõlmitud Narva linna Sotsiaalhoolekandekeskuse poolt 10.03.2006. Kaubik on olnud kasutusel üle 5 aasta, mille tulemusena lisandub liisingute maksete juurde üha suuremad jooksvad kulud kaubiku remontimiseks. Seetõttu on vajalik kaubiku vahetus kvaliteetsema,  otstarbekama  ja  mugavama  mudeli  vastu. 
Uue kaubiku omandamiseks tehtud hinnapäringute alusel pakkumisi tegi kolm automüügifirmat (hinnad on nimetatud käibemaksuga): Auto Forte Baltic OÜ pakkus kaubiku Peugeot Expert Tepee L1H1 2,0 HDI Access hinnaga 22 830,00 eurot, Silberauto Eesti AS pakkus kaubiku Mercedes-Benz Vito 110CDI Kombi Basic A2 hinnaga 24 576,92 eurot ja Viru Rahvaauto AS pakkus kaubiku VW Transporter Kombi Pikk baashinnaga 31 575,36 eurot. Seega kõige soodsam on Auto Forte Baltic OÜ pakkumine, mis valiti välja. Olemasoleva kaubiku Peugeot Expert Kombi registreerimismärk 338 MFP tagasiostu summaks Auto Forte Baltic OÜ poolt pakuti 6395,00 eurot koos käibemaksuga. Teised automüügifirmad ei teinud pakkumisi olemasoleva kaubiku tagasiostmiseks. 
Narva linna Sotsiaalabiameti eelarves on olemas rahavahendid kohustuste täitmiseks uue kaubiku rentimiseks.  

Galina Vologdina
Narva linna Sotsiaalabiameti direktori kohusetäitja
