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Narva Linnavalitsuse 23.03.2011 korralduse nr 291-k

„Riigihanke „Tehnilise infrastruktuuri ehitamine tööstuslikul territooriumil Kerese, Linda ja Suur-Aguli tänavate vahelisel alal” avatud hankemenetluse korraldamine” muutmine 
1. ASJAOLUD JA MENETLUSE KÄIK

Narva Linnavalitsuse 23.03.2011 korralduse nr 291-k „Riigihanke „Tehnilise infrastruktuuri ehitamine tööstuslikul territooriumil Kerese, Linda ja Suur-Aguli tänavate vahelisel alal” avatud hankemenetluse korraldamine” (edaspidi ka korraldus) alusel algatati riigihanke „Tehnilise infrastruktuuri ehitamine tööstuslikul territooriumil Kerese, Linda ja Suur-Aguli tänavate vahelisel alal“ avatud hankemenetlus.

Vastavalt korralduse punktile 3.2 määrati riigihanke eest vastutavaks isikuks Narva Linnavalitsuse Linnavara- ja majandusameti (edaspidi LVMA) kommunaalmajandusosakonna osakonna teedeteenistuse peaspetsialist Vladimir Otsman. 

Seoses sellega, et alates 04.04.2011 võeti teenistusse LVMA kommunaalmajandusosakonna osakonna teedeteenistuse spetsialisti ametikohale Dmitri Korotkov, kelle ülesandeks on muu hulgas projektiga „Tehnilise infrastruktuuri ehitamine tööstuslikul territooriumil Kerese, Linda ja Suur-Aguli tänavate vahelisel maa-alal” (EU33 474) seotud ehituslike tegevuste koordineerimine, on otstarbekas määrata Dmitri Korotkov vastutavaks isikuks selle projektiga seonduva riigihanke eest. 
2. ÕIGUSLIKUD ALUSED
Vastavalt Narva Linnavalitsuse 08.03.2006.a määruse nr 298 „Riigihangete läbiviimise reglement“ §-le 6 riigihanke eest vastutav isik määratakse Narva Linnavalitsuse korraldusega. Haldusmenetluse seaduse § 2 lg 2 ütleb sõnaselgelt, et riigihankemenetlusele ei kohaldu haldusmenetluse seaduse sätted, mistõttu „Riigihangete läbiviimise reglemendi“ §-s 6 nimetatud linnavalitsuse korraldusele ei laiene haldusmenetluse seaduses haldusaktidele sätestatud imperatiivsed nõuded (vorm, vaidlustamisviide jms). 

3. OTSUS
Muuta Narva Linnavalitsuse 23.03.2011 korralduse nr 291-k „Riigihanke „Tehnilise infrastruktuuri ehitamine tööstuslikul territooriumil Kerese, Linda ja Suur-Aguli tänavate vahelisel alal” avatud hankemenetluse korraldamine” punkti 3.2 ja sõnastada see järgmiselt: 

„3.2. Määrata ülalnimetatud riigihankes hankijaks Narva Linnavalitsuse Linnavara- ja majandusamet ning alates 25.04.2011 riigihanke eest vastutavaks isikuks LVMA kommunaalmajandusosakonna osakonna teedeteenistuse spetsialist Dmitri Korotkov”. 

4. RAKENDUSSÄTTED

4.1. Korraldus jõustub vastuvõtmisest.

4.2. Pakkuja, taotleja või hankemenetluses osalemisest huvitatud isik võib vaidlustada hankija tegevuse riigihangete seaduses sätestatud korras.
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