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Riigihanke „Tehnilise infrastruktuuri ehitamine tööstuslikul territooriumil                       Kerese, Linda ja Suur-Aguli tänavate vahelisel alal“ (124458) 

avatud hankemenetluse tulemuste kinnitamine

1. Asjaolud ja menetluse käik

Narva Linnavalitsuse 23.03.2011. a korraldusega nr 291-k kinnitati riigihanke „Tehnilise infra-struktuuri ehitamine tööstuslikul territooriumil Kerese, Linda ja Suur-Aguli tänavate vahelisel alal“ hankedokumendid ning tehti Narva Linnavalitsuse Linnavara- ja Majandusametile ülesandeks viia läbi avatud hankemenetlus. 29.03.2011.a. avaldati riigihangete riiklikus registris hanketeade viite-numbriga 124458. 

Pakkumuste esitamise tähtpäevaks oli 21.04.2011. a, mil toimus laekunud pakkumuste avamine. Pakkumused esitasid ühispakkujad Viamer Grupp OÜ (registrikood 10728197) ja TAVT OÜ (registrikood 10900963) ja pakkuja Lemminkäinen Eesti AS (registrikood 10114029). Pakkumuste avamise kohta vormistati riigihanke konkursikomisjoni 21.04.2011. a pakkumuste avamise proto-koll. Pakkujate hankemenetlusest kõrvaldamise aluste kontroll, kvalifitseerimine, pakkumuste vastavaks tunnistamine ning eduka pakkumuse väljaselgitamine toimus 29.04.2011.a. Narva Linna-valitsuse riigihanke konkursikomisjoni koosolekul ning need on vormistatud 29.04.2011. a pakku-jate kontrolli ja kvalifitseerimise protokollis, 29.04.2011. a pakkujate vastavaks tunnistamise proto-kollis ning 29.04.2011 pakkujate edukakstunnistamise protokollides. Pakkumuste edukaks tunnis-tamise kriteeriumiks oli hanketeate ja hankedokumentide järgi madalaim maksumus ehk võitjaks tunnistatakse madalaima maksumusega pakkumus.

Lähtudes eeltoodust ning juhindudes Narva Linnavalitsuse 08.03.2006. a määruse nr 298 „Riigi-hangete läbiviimise reglement” § 16 p-st 1 esitab riigihanke eest vastutav isik hankemenetluse tulemused Narva Linnavalitsusele võitja kinnitamiseks.

2. Õiguslikud alused

„Riigihangete seaduse“ (edaspidi: RHS) § 39 lg 1 kohaselt hankija kontrollib, kas pakkuja majanduslik ja finantsseisund ning tehniline ja kutsealane pädevus vastavad hanketeates esitatud kvalifitseerimise tingimustele ning RHS § 39 lg 6 järgi teeb hankija pakkuja kvalifitseerimise kohta sellekohase kirjaliku otsuse. RHS § 47 lg 1 kohaselt hankija kontrollib kvalifitseeritud pakkujate esitatud pakkumuste vastavust hanketeates ja hankedokumentides esitatud tingimustele ja teeb põhjendatud kirjaliku otsuse pakkumuste vastavaks tunnistamise või tagasilükkamise kohta. RHS § 50 lg 1 järgi hankija hindab vastavaks tunnistatud pakkumusi hanketeates või hankedoku-mentides sätestatud pakkumuste hindamise kriteeriumite järgi. RHS § 50 lg 3 kohaselt, kui hankija sõlmib hankelepingu madalaima hinnaga pakkumuse alusel, hindab ta pakkumusi lähtuvalt nende maksumusest ja tunnistab kirjaliku otsusega edukaks kõige madalama hinnaga pakkumuse.

Narva Linnavalitsuse 08.03.2006. a määruse nr 298 „Riigihangete läbiviimise reglement“ § 16 p-st 1 tulenevalt esitab riigihanke eest vastutav isik, pärast otsuse vastuvõtmist komisjoni poolt, konkursi tulemused Narva Linnavalitsusele võitja kinnitamiseks.
3. Otsus

Kinnitada riigihanke „Tehnilise infrastruktuuri ehitamine tööstuslikul territooriumil Kerese, Linda ja Suur-Aguli tänavate vahelisel alal“ (viitenumber: 124458) avatud hankemenetluse tulemused vastavalt riigihanke konkursikomisjoni otsustele ning kvalifitseerida ühispakkujad Viamer Grupp OÜ ja TAVT OÜ ning pakkuja Lemminkäinen Eesti OÜ, tunnistada ühispakkujate Viamer Grupp OÜ ja TAVT OÜ ning pakkuja Lemminkäinen Eesti OÜ pakkumused vastavaks ning tunnistada edukaks pakkumuseks ehk võitjaks ühispakkujate Viamer Grupp OÜ (reg 10728197) ja TAVT OÜ (reg 10900963) pakkumus kogumaksumusega 989 849,69 eurot, mis sisaldab käibemaksu.
4. Rakendussätted

4.1. Käesolev korraldus jõustub seaduses sätestatud korras.

4.2. Riigihanke eest vastutaval isikul teavitada hankija otsusest pakkujaid.

4.3. Pakkuja võib vaidlustada käesoleva korralduse riigihangete seaduses sätestatud korras, esitades seitsme tööpäeva jooksul arvates päevast, mil vaidlustaja sai teada või pidi teada saama oma õiguste rikkumisest või huvide kahjustamisest, Rahandusministeeriumi juures asuvale vaidlus-tuskomisjonile sellekohase vaidlustuse.

Tarmo Tammiste                                                               

Linnapea                                                                            
Ants Liimets

Linnasekretär

PAGE  
      1 (2)

