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Soodustuse määramine teede ja tänavate sulgemise maksule

(Kerese tn, Linda tn ja Suur-Aguli tn) 
1. Asjaolud ja menetluse käik

06.07.2011.a. esitas Viamer Grupp OÜ (reg.kood 10728197) Narva Linnavalitsusele taotluse, milles palub vabastust teede ja tänavate sulgemise maksust ajavahemikuks 27.06.2011 – 15.11.2011 seoses infrastruktuuri ehitusega Kerese, Linda ja Suur-Aguli tänavate vahelisel alal.

Narva linna ja Viamer Grupp OÜ vahel 17.06.2011 sõlmitud ehitustööde töövõtulepingu nr. 100 alusel teostab Viamer Grupp OÜ tehnilise infrastruktuuri ehitust Euroopa struktuurifondidest rahastatava projekti „Tehnilise infrastruktuuri ehitamine tööstuslikul territooriumil Kerese, Linda ja Suur-Aguli tänavate vahelisel alal“ (riigihanke viitenr. 124458) raames. Projekti finantseeritakse Narva linna omaosaluse ja Euroopa Regionaalarengu Fondi kaudu meetme „Piirkondade konkurentsivõime tugevdamine“ (projekt nr. EU33474) arvel.

Meetme „Piirkondade konkurentsivõime tugevdamine“ siseriiklikuks rakendusüksuseks on Ettevõtluse Arendamise Sihtasutus (EAS).

Vastavalt meetme tingimustele kuulub projektist saadav tulu toetuse summast mahaarvamisele. EAS hinnangul võib teede ja tänavate maksu laekumise arvel suureneda Narva linna omaosalus. Eeltoodust tulenevalt on Viamer Grupp OÜ taotlus põhjendatud. 
2. Õiguslikud alused

Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 30 lõike 1 punkti 2 kohaselt linnavalitsus lahendab ja korraldab kohaliku elu küsimusi, mis volikogu määruste või otsustega või valla või linna põhimäärusega on pandud täitmiseks valitsusele.
Narva Linnavolikogu 19.05.2005 määruse nr. 16/55 “Narva linna teede ja tänavate sulgemise maks” punkti 3 kohaselt loetakse maksust vabastamist maksusoodustuseks. Määruse punkti 16 alusel kuulub maksusoodustuse määramine Narva Linnavalitsuse pädevusse. 

3. Otsus

Vabastada Viamer Grupp OÜ (reg.kood 10728197) teede ja tänavate sulgemise maksust ajavahemikul 27.06.2011 – 15.11.2011 seoses projekti „Tehnilise infrastruktuuri ehitamine tööstuslikul territooriumil Kerese, Linda ja Suur-Aguli tänavate vahelisel alal“ raames tööde teostamisega. 
4. Rakendussätted 

4.1. Narva Linnavalitsuse Linnavara- ja Majandusametil teha korraldus teatavaks Viamer Grupp OÜ-le (reg.kood 10728197).

4.2. Korraldus jõustub seadusega sätestatud korras. 

4.3. Korraldust võib vaidlustada, esitades kaebuse Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajale 30 päeva   jooksul arvates Narva Linnavalitsuse poolt korralduse teatavakstegemist.
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