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Kerese- Linda- Kosmonaudi- Puškini kvartali (va Kosmonaudi tn 6) liiklusskeemi detailplaneeringu kehtestamine 
1. Asjaolud ja menetluse käik

Detailplaneeringu algatamise ettepaneku on esitanud AS Kolle. Detailplaneeringu koostamise eesmärgiks on anda lisa sissesõit Kerese tänavalt planeeritavale äri- ja kaubandushoonele ning parkimislahenduse korraldamine. Samuti lahendatakse planeeringuga sisse ja väljasõidud Puškini tänavale ja antakse planeeringualasse jäävate korterelamute parkimislahendused. 
Planeeritava ala pindala on ca 2,2 ha. Maa- ala asub Narva kesklinnas Kerese- Puškini- Kosmonaudi ja Linda tänava vahelisel alal. 
Detailplaneering algatati 09.12.2004.a. Narva Linnavolikogu otsusega nr 155/ 46. Detailplaneering võeti vastu ning määrati avalik arutelu Narva Linnavolikogu 09.02.2006.a. otsusega nr 9. Avaliku väljapaneku perioodil 06.03. kuni 20.03.2006.a. esitati kolm (AS Narva Elektrivõrk, AS Krediidipank, AS PK Kaubandus) kirjalikku protesti ja ettepanekut. 12.04.2006.a. toimunud avaliku arutelu käigus võeti tagasi ning lahendati kaks (AS Narva Elektrivõrk, AS Krediidipank) protesti. Kuna ühe protestija (AS PAK Kaubndus) osas kompromissi ei suudetud saavutada, edastas Arhitektuuri- ja Linnaplaneerimise Amet detailplaneeringu järelevalvesse Ida- Viru Maavalitsusse. 31.05.2006.a. toimus Ida- Viru Maavalitsuse korraldatud Kerese- Linda-  Kosmonaudi- Puškini kvartali (va Kosmonaudi tn 6) liiklusskeemi detailplaneeringu järelevalve korras osapoolte ärakuulamine. 01.06.2006.a. esitas Ida- Viru Maavalitsus maavanema nõusolekul vastavalt 31.05.2006.a. toimunud ärakuulamisele heakskiidu planeeringu lahendustele. Arhitektuuri- ja Linnaplaneerimise Amet teeb vastavalt Ida- Viru Maavalitsuse heakskiidule ettepaneku detailplaneeringu kehtestamiseks. 
2. Õiguslikud alused

Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 22 lõike 1 punkti 33 kohaselt on detailplaneeringu kehtestamine volikogu pädevus ja kehtestatakse vastavalt Planeerimisseaduse § 24 lõikele 3 ja  § 25 lõikele 4.

3. Narva Linnavolikogu otsus
3.1
 Kehtestada Kerese- Linda- Kosmonaudi- Puškini kvartali (va Kosmonaudi tn 6) liiklusskeemi detailplaneering.

3.2 Avalikustada detailplaneeringu kehtestamine kohalikes ja maakondlikes massiteabevahendites.

4. Rakendussätted

4.1  Otsus jõustub seadusega ettenähtud korras.

4.2 Otsust on õigus vaidlustada Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajas 30 
päeva jooksul alates jõustumisest.
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