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Riigihanke „Narva linnale audiitorteenuste osutamine“ korraldamise eelnõu esitamine.

Narva Linnavalitsus võtab vastu protokollilise otsuse:

1. Nõustuda esitatud Narva Linnavolikogu otsuse eelnõuga.

2. Volitada Narva Linnavalitsuse abilinnapea Natalja Šibalova’t ette kandma eelnimetatud küsimust Narva Linnavolikogu istungil.
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Riigihanke „Narva linnale audiitorteenuste osutamine“ korraldamine
1. Asjaolud ja menetluse käik.
Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 22 punkti 1 lõike 1 alusel on audiitori määramine volikogu pädevuses. Vastavalt Audiitortegevuse seaduse § 91 lõikele 3 on kohaliku omavalitsuse üksusele raamatupidamise aastaaruande audit kohustuslik. 

Narva Linnavolikogu määras 25.11.2010 otsusega nr 149 Narva linna 2010.a konsolideeritud majandusaasta aruande audiitorkontrolli läbiviijaks Rimess OÜ. Leping audiitorfirmaga kehtis kuni 30.06.2011.a.

Tuginedes linna aruandeid auditeerinud audiitorettevõtete soovitustele ja ettepanekutele on otstarbekas määrata audiitorit pikemaajaliseks perioodiks. Audiitorteenuse leping on otstarbekas sõlmida kolmeks aastaks, et tagada ühe audiitorettevõte poolt osutatava teenuse järjepidevust. Kuna eelnimetatud lepingu eeldatav maksumus võib võrduda riigihanke piirmääraga e.40 000 euroga, on vajalik korraldada riigihanke hankemenetlus.

2. Õiguslikud alused.
Vastavalt lohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 22 lõike 1 punktile 8 kuulub linnavolikogu ainupädevusse laenude ja teiste varaliste kohustuste võtmine ja Riigihangete seaduse § 10 lõike 1 punkti 2 alusel  kohaliku omavalitsuse üksus on kohustatud järgima antud seaduses sätestatud korda.

Audiitortegevuse seaduse § 91 lõike 3 kohaselt on kohaliku omavalitsuse üksusele raamatupidamise aastaaruande auditeerimine kohustuslik.

Riigihangete seaduse § 10 lõige 1 punkti 2 kohaselt, riigihangete seaduses sätestatud korda on kohustatud järgima kohaliku omavalitsuse üksus, kohaliku omavalitsuse asutus või kohalike omavalitsuste ühendus, kes on riigihangete seaduse mõistes on hankija.

Riigihangete seaduse § 2 lõige 2 kohaselt, riigihangeteks riigihangete seaduse tähenduses on asjade ostmine, teenuste tellimine, ideekonkursside korraldamine, ehitustööde tellimine ja ehitustööde ning teenuste kontsessioonide andmine hankija poolt, samuti ehitustööde tellimine ehitustöö kontsessionääri poolt.

Riigihangete seaduse § 15 lõige 1 punkti 2 kohaselt, riigihanke hankemenetluse korraldamise, ehitustööde kontsessiooni andmise ja ideekonkursi korraldamise kohustuse maksumuse piirmäär Riigihangete seaduse tähenduses on 2008. aastal ja hiljem alustatud riigihangete puhul asjade ja teenuste hankelepingu ning ideekonkursi korral 40 000 eurot, ehitustööde hankelepingu ja ehitustööde kontsessiooni korral 250 000 eurot.

3. Otsus.
3.1 Algatada hankemenetlus „Narva linnale audiitorteenuste osutamine“ linna 2011, 2012. ja 2013. aasta konsolideeritud raamatupidamise aastaaruande ja eelarve täitmise aruande (edaspidi aastaaruanne) auditeerimiseks.
3.2 Linnavalitsusel viia läbi hankemenetlus „Narva linnale audiitorteenuste osutamine“.
3.3 Esitada edukaks tunnistatud pakkuja Linnavolikogule kinnitamiseks.
4. Rakendussätted

4.1
Otsus jõustub seadusega ettenähtud korras.

4.2
Otsust on võimalik vaidlustada Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajas 30 päeva jooksul arvates otsuse teatavakstegemisest.

Aleksandr Jefimov
esimees
