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Narva Paju Kooli ümberkorraldamine
1. Asjaolud ja menetluse käik

Narva Paju Kooli juhtkond esitas 28.10.2011. a kirja nr 1.1-19/170, millega taotles kooli ümberkorraldamist. Ümberkorraldamine seisneb haridusasutuse tegutsemise vormi muutmises. Narva Paju Kooli põhimääruse kohaselt on asutuse tegutsemise vorm põhikool ja gümnaasium, mis tegutsevad ühe asutusena. Viimase kolme õppeaasta jooksul ei ole koolis moodustatud ühtegi gümnaasiumiastme klassi ja praegu tegutseb kool tegelikkuses põhikoolina.
Narva Paju Kooli ümberkorraldamise küsimus arutati asutuse hoolekogu 28.09.2011 istungil. Hoolekogu nõustus kooli ümberkorraldamisega.
Narva Paju Kooli taotlus arutati ka Narva Linnavolikogu hariduskomisjoni 09.11.2011 istungil. Komisjoni liikmed ühehäälselt nõustusid seisukohaga, et Narva Paju Kooli taotlus on põhjendatud ja arukas.

Põhikooli- ja gümnaasiumiseadusega on sätestatud, et koolitusluba taotletakse, kui ümberkorralduse tulemusel hakatakse koolis õpetama põhikooli kooliastmel või haridustasemel, milleks koolil kehtiv koolitusluba puudub. Kui ümberkorraldamise tulemusel lõpetatakse õpetamine mõnel põhikooli kooliastmel või haridustasemel, teeb haridus- ja teadusminister koolile väljastatud koolitusloas sellekohased muudatused või väljastab uue koolitusloa. Seega ei ole Narva Paju Koolil vaja taotleda pärast ümberkorraldamist uut koolitusluba.
2. Õiguslikud alused

Vastavalt põhikooli- ja gümnaasiumiseaduse § 80 lõikele 1 korraldab ümber kooli pidaja. Põhikooli- ja gümnaasiumiseaduse § 80 lõike 2 punkti 5 kohaselt toimub kooli ümberkorraldamine, kui muudetakse põhikooli- ja gümnaasiumiseaduse §-iga 2 sätestatud põhikooli või gümnaasiumi tegutsemise vormi.

Põhikooli- ja gümnaasiumiseaduse § 2 lõike 3 punkti 5 järgi on põhikooli ja gümnaasiumi tegutsemise vormiks põhikool ja gümnaasium, mis tegutsevad ühe asutusena ning seaduse § 2 lõike 3 punkti 1 järgi on põhikooli ja gümnaasiumi tegutsemise vormiks põhikool.
3. Otsus

3.1. Korraldada Narva Paju Kool alates 31.08.2012. a ümber, muutes asutuse tegutsemise vormi põhikooliks.
3.2. Narva Linnavalitsusel teha kõik otsuse punktis 3.1 nimetatud ümberkorraldamiseks vajalikud toimingud.
4. Rakendussätted
4.1. Otsust võib vaidlustada Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajas 30 päeva jooksul arvates otsuse teatavakstegemise päevast.
4.2. Otsus jõustub seaduses sätestatud korras.

Aleksandr Jefimov
Narva Linnavolikogu esimees
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Narva Paju Kooli ümberkorraldamine
Narva Linnavalitsus võtab vastu protokollilise otsuse:

1.  Esitada Narva Linnavolikogusse läbivaatamiseks ja kinnitamiseks otsuse „Narva Paju Kooli ümberkorraldamine” eelnõu.
2. Volitada esitama antud küsimus Narva Linnavolikogus Narva Linnavalitsuse Kultuuriosakonna juhata Viktoria Lutust.
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