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NARVA LINNAVOLIKOGU
O T S U S

Narvas

Narva jõe äärse terviseraja projekteerimise lõppmakse sildfinantseerimine
Otsus võetakse vastu Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 22 lõike 1 punkti 8 alusel.

1. ASJAOLUD JA MENETLUSE KÄIK

Projekti “Eeltööd Narva jõe äärse terviseraja ehituseks” raames on viidud läbi terviseraja teostatavusuuring ning 28. augustiks 2006 saavad valmis terviseraja projekteerimistööd. Projekteerimistööde eest on vaja tasuda veel lõppmakse 376 000 kr, millele lisandub käibemaks 67 680 kr. Narva Linnavalitsusel ei ole praegu raha lõppmakse tasumiseks. Lõppmakse tasumiseks laekub Phare programmi toetusraha Linnavalitsuse arvele alles 45 päeva jooksul peale projekti lõpparuande kinnitamist. Kuni selle ajani peab Narva Linnavalitsus ise lõppmakse tasuma. Lõppmakse õigeaegseks tasumiseks on üheks võimaluseks võtta pangast sildfinantseerimise laen. Käibemaksu saab Narva Linnavalitsus Maksu- ja Tolliametilt tagasi taotleda. 
Sildfinantseerimine tähendab väljamakseid linnaeelarvest välisabi sisaldava projekti kulude katteks välisabist saadavate vahendite ulatuses enne välisabi laekumist. Välisabi vahendite laekumisel linnaeelarve vahendid taastatakse. Sildfinantseerimine on sisuliselt välisabi krediteerimine ning selleks on võimalik kasutada panga sildfinantseerimise laenu.
2. ÕIGUSLIKUD JÄRELDUSED

Vastavalt Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 22 lõike 1 punktile 8 kuulub laenude ja teiste varaliste kohustuste võtmine volikogu pädevusse. Seoses sellega on Narva Linnavolikogul õigus laenu võtmise kohta otsust vastu võtta.

3. OTSUS

Narva Linnavalitsusel võtta 2006. aastal sildfinantseerimise pangalaen Narva jõe äärse terviseraja projekteerimise lõppmakse tasumiseks 443 680 kr ulatuses.

4. VAIDLUSTAMINE

Otsust on võimalik vaidlustada Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajas 30 päeva jooksul arvates otsuse teatavakstegemisest.

5. OTSUSE JÕUSTUMINE

Otsus jõustub seadusega sätestatud korras.
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