Selgitus projekti “Narva linnuse Põhjaõue avamine turistidele” omafinantseeringu suurendamise juurde

Käesolevaga esitame selgituse lisafinantseeringu taotluse juurde summas 1 867 892,31 krooni. Lisafinantseeringu kalkulatsiooni aluseks on ehituskoosolekutel osapoolte poolt vastu võetud protokollilised otsused ning projekteerija poolt koostatud tööjoonised. Selgituses toodud maksumused on toodud käibemaksuga.

Sellest summast katab Narva muuseum omavahendite kokkuhoiu arvelt 177 000 krooni tulekustutussüsteemi renoveerimiseks. Ülejäänud summa, 1 690 892 krooni taotleme lisafinantseeringuna omafinantseeringu suurendamise teel linnavalitsuselt.

II Hoovi idakülje müürid. Maksumuse suurenemine
     14 384,00 kr

Maksumuse suurenemise tingis muinsuskaitse nõue peita idamüürile viidavad kommunikatsioonid (vesi, kanalisatsioon) müüri sisse. Seetõttu tuli lisatööna raiuda kommunikatsioonide jaoks müüri sisse kanal.

III Läänekülje müür, juurdeehitus. Maksumuse suurenemine
1 154 260,19 kr

Maksumuse suurenemine on tingitud projektlahenduse täpsustusest ning ettenägematute tööde finantseerimise vajadusest. Olulisemad tööliigid on alljärgnevad:

· Olemasolevate seinte kindlustamine paekivist voodriga (pärast pinnase eemaldamist töökodade ruumidest selgus, et olemasolev müüripind vajab kindlustamist paekivist voodriga)
    238 718 kr

· Paekiviseinte vuukide ja kivide pinnakatte kinnitamine lubjaveega (algselt kavandatud krohvipinnana ajaloolised müüripinnad restaureeriti ning pinnakate kinnitatakse lubjaveega. Eelnimetatud lahend säilitab ajaloolised kivipinnad siseruumides)
      64 015 kr

· Raudbetoonist vundamentide rajamine vaheseinte, korstnate ja seadmete alla (algselt olemasolevale põrandale kavandatud ahjude, korstnate ja vaheseinte stabiilisuse tagamiseks rajati konstruktsioonide alla raudbetoonvundamendid)
      86 541 kr

· Aamtalade valmistamine ja paigaldamine parte kinnitamiseks (sõltuvalt vahelae konstruktsioonist paigaldatakse aamtalad lakke parte kinnitamiseks, lahendus töötati töökodade raudbetoonlagede katmiseks välja siis, kui selgus, et plaanidel lääneseinas näidatud ruumi ja selle võlvlage pole tegelikkuses olemas)
    118 876 kr

· Korstnate vooderdamine paekiviga, korstnapitsi ehitus (korstnate stabiilsuse ja ajaloolise välimuse tagamiseks vooderdatakse korstnad paekiviga, algselt mõeldud krohvipinnana. Algne lahendus muutus, kui korstnad tuli tuleohutuse nõudmiste tõttu ehitada esialgselt planeeritust kõrgemaks)
    145 423 kr

· Müüripealse ülekäigu silla rajamine (Läänemüüri pealne ülekäigu sild rajatakse tingituna vajadusest suunata läänemüüridel liiklust kahel tasandil – puitgaleriil ning terrassidel. Antud lahend võimaldab turistidele ohutuma ja parema liiklemise läänemüüril)
    141 600 kr

IV Põhja- ja lõunakülgede müürid. Maksumuse suurenemine
   123 900 kr

Maksumuse suurenemine on tingitud projektlahenduse täpsustusest. Summa on vajalik, et rajada lõunakülje müürile puitrõdu ja puittrepid koos ava sulgeva luugiga. Lahend võimaldab lõunamüüri siseruumidest pääseda otse linnuse Põhjaõue ning vastupidi ning loob võimaluse turistidel mugavamalt ja operatiivsemalt linnust külastada.

V Vesivarustuse ja kanalisatsioonitööd. Maksumuse vähenemine
     85 356,48 kr

Lepingulise maksumuse vähenemine toimub põhiosas tehniliste lahendite muutustest. Olulisemad muudatused:

· Jäetakse ära kompaktne hermeetiline pumpla, mis oli mõeldud idamüüris paiknevate tualettruumide teenindamiseks. Kuna ehituse käigus selgus, et idamüüris puudub ruum, kuhu olid algse projektlahendi järgi planeeritud tualetid, tehti projekti muudatus ja tualetid planeeriti läänemüüris asuvasse ruumi.
      64 900 kr

· Jäetakse ära maa-alune hüdrant ja betoontoed (renoveeritakse olemasolev, kuna seisukord on hea)
      30 326 kr

VI Küte ja ventilatsioon. Maksumuse suurenemine
   156 609,60 kr

Lepingulise maksumuse suurenemine ja vähenemine toimub eelkõige projektlahenduste täpsustustest. Olulisemad muudatused:

· Täiendavad sanitaar-tehnilised seadmed (paisupaagid, ühendustorud, jne, tingitud projektlahendi muutmisest seoses tualetiruumide ületoomisega idamüürist läänemüüri)
      42 678 kr

· Täiendavad sanitaartehnilised tööd välistrassidel (vanade kaevude renoveerimine, hoonesse sisseviikude tegemine, olemasoleva hüdrandi ümbertõstmine, tuletõrjeveevarustuse toru vahetamine plasttoru vastu, armatuuride paigaldamine trassi tühjendamiseks. Muudatused tingitud projektlahendi muutmisest pärast trasside avamisel selgunud võrkude ja tarvikute tegelikku seisukorda)
    111 498 kr

· Eelisoleeritud küttetorude tegelik maht
   -108 156 kr

VII Elektrivarustus. Maksumuse suurenemine
   208 105 kr

Maksumuse suurendamise tingis projektlahenduste täpsustumine ning ettenägematute tööde finantseerimise vajadus. Olulisemad tööliigid:

· Vajadus arvestada töökodade kaupa eraldi elektrikulu tingis elektrivarustuse projektlahendi täiendamise ja jaotusseadmete, elektrikaablite arvu ja pikkuste suurendamise.
    124 927 kr

· Täiendavad sisevalgustid töökodadesse ja ühiskondlikesse ruumidesse. (Täiendamise vajadus tingitud töökodade puhul tervisekaitse vajadusest, ühiskondlike ruumide puhul projektlahendi muutmisest seoses tualetiruumide ületoomisega idamüürist läänemüüri)
      91 883 kr

· Väliselektrivalgustite asendus küünlalaternate vastu (algselt kavandatud elektrivalgustid asendatakse küünlalaternate vastu tagamaks siseõues ajaloolist keskkonda ja – hõngu) 
    -16 461 kr

VIII Heakorratööd. Maksumuse suurenemine
    67 496 kr

Tööde käigus selgus, et olemasolevad kommunikatsioonid asuvad pinnases mitte nõutud sügavusel ja asukohas, seetõttu renoveeriti elektrikaabel (algselt mitte kavandatud ) ning paigaldati täiendavalt sidekaabli jaoks kaitsekõri pinnasesse. Eelnimetatud tööd suurendasid taastamisele kuuluvat kasvupinnase mahtu.
IX Järelvalve. Maksumuse suurenemine
    51 494 kr

Seoses muudatustest ja lisatöödest tingitud ehitustööde pikenemisega kahe kuu võrra pikeneb ka vajadus järelvalve teostamiseks kahe kuu võrra suuremas mahus.

X Kustutussüsteemi rekonstrueerimine. Maksumuse suurenemine
   177 000 kr

Esialgu idamüüri planeeritud tualettide ümbertõstmine läänemüüri tõi kaasa läänemüüris asuva ruumi lahenduse ja tuletõrjesüsteemide asukoha muutmise. Kuna kustutussüsteemid olid vananenud, tuleb teostada nende rekonstrueerimine.
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