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Narva Linnavolikogu määruse eelnõule 

„Ühisveevärgi ja –kanalisatsiooniga liitumise eeskiri“





Sissejuhatus

Juhindudes ühisveevärgi ja –analisatsiooni seaduse §16 lõike 5 kohaselt, tuleb ühisveevärgi ja –kanalisatsiooniga liitumise eeskirja viia seadusega kooskõlla. 

Eelnõu sisu

Eelnõuga viiakse ühisveevärgi ja –kanalisatsiooni seaduse §5 lg. 2.1 kooskõlla Narva linna ühisveevärgi ja –kanalisatsiooniga liitumise eeskiri, seal hulgas:

Eelnõuga täpsustatakse liitumistaotluse sisaldus (kehtivast eeskirjast ei ole selge, millised „isikuandmed“ peab liituja märkima liitumistaotluses).

Eelnõuga (§19) sätestatakse liitumislepingu sisaldus, kuna kehtivas eeskirjas seda ei ole, aga ühisveevärgi ja –kanalisantsiooni seaduse (ÜVVKS) §5 lg. 2.1 p. 2 kohaselt, eeskiri peab sisaldama liitumislepingule esitatavaid nõudeid.

Eelnõuga sätestatakse kinnistu veevärgi ja –kanalisatsiooni esitatavaid nõudeid, kuna peab eksisteerima norm, mis võib kontrollida ÜVVKS §5 lg.3 kohaselt linnavolikogu poolt määratud isik. Kkehtivas eeskirjas seda ei ole.

Eelnõuga määratakse liitumistasu määramise kord, mis on sarnane vana korraga.

Eelnõuga määratalse liitumistasu maksmise täpsustatud kord ja viivised suurusega 0,1%, kuna viivised suurusega 0,05%, kui seda fikseeritud kehtivas eeskirjas, ei saa stimuleerida kohustuste täitmist liituja poolt.

Kehtiva eeskirjaga (p. 1.2) võrdluses, eelnõus (§36) konkretiseeritud eeskirja mõju liidetava ehitise, mis on tsiviilkäibel vallasasjana.

Eelnõus kasutatakse mõiste „reovesi“ ÜVVKS mittekasutatava mõiste „heitvesi“.

Eelnõuga tühistatakse liitumislepingu lõpetamise niisugune alus, kui lõpetamine liituja juriidilisest isikust likvideerimisel, kuna juriidiline isik likvideerimise staadiumi on õigusvõimeline. Selle asemel eelnõuga antakse ühisveevärgi ja –kanalisatsiooni valdajale võimalust lõpetada liitumisleping liituja juriidilisest isikust registrist kustutamisel.

Eelnõuga tunnistatakse kehtetuks Narva Linnavolikogu 25.03.2004 a. määrus nr 12/30 “Narva linna ühisveevärgi ja –kanalisatsiooniga liitumise eeskiri”, kuna selle määruse muudatused raskendavad määruse teksti kasutamist ja otstarbekas uue määruse vastuvõtmist.

Määruse jõustumine

Määrus eelnõu kohaselt jõustub 14.08.2006 a.

Eelnõu kooskõlastamine

Eelnõu kooskõlastatakse isikutega, mis on märgitud kooskõlastuslehel.
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