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Narva Laste Loomemaja energiasäästu
projekti omafinantseeringu kinnitamine
1.  Asjaolud ja menetluse käik

Lähtudes riiklikust poliitikast, energiasäästu sihtprogrammist ning selle arengukavast, on Majandus- ja Kommunikatsiooniministeeriumil kavas toetada kohalikke omavalitsusi energiasäästualaste investeerimisprojektide kaasfinantseerimisel.
Narva Laste Loomemaja tegutseb endise üldhariduskooli ruumides. Maja on ehitatud 1965. aastal ja on küllaltki amortiseerunud – kapitaalremondi ei teostatud kordagi. Igal aastal käib NLL-i ringides ligi 1600 last ja noort vanuses 5 kuni 23 aastat. Õppe- ja loovtegevuse jaoks on vaja muuta asutuse ruumid hubasteks ja soojadeks. Käesoleval ajal kulub hoone soojendamiseks keskmiselt 750 megavatt-tundi aastas. Iga aastaga soojustarbimine kasvab: 2003. aastal soojustarbimine moodustas 749 MWh, 2005. aastal – 757 MWh. Energia tarbimise kasvuga ja selle pideva kallinemisega suurenevad ka kulutused soojusenergia ostmiseks. Seoses ülalmainituga on tekkinud vajadus leida lahendus soojusenergia tarbimise vähendamiseks. Energiakulu vähendamine võimaldab hoida kokku raha ning säästa ümbritsevat keskkonda.
Ülalnimetatud olukorra parandamiseks on töötatud välja Narva Laste Loomemaja energiasäästu projekt, mille käigus teostatakse hoone fassaadi soojustamist. Projekti elluviimine algab 2007. aasta mai kuus ja lõpeb 2007.a. oktoobris. Teostatud tööde tulemusena Narva Laste Loomemaja soojusenergia tarbimine moodustab umbes 405 MWh aastas (projektijärgse arvutuse alusel) 757 MWh asemel 2005. aastal, ning peale selle  hoone saab uut, kaasaegset välimust.

Projekti üldsumma on 440 000.00 krooni, millest 330 000.00 krooni on Majandus- ja Kommunikatsiooniministeeriumi toetus, Narva linna omafinantseering moodustab 25% - 110 000.00 krooni.
2.  Õiguslikud järjeldused

Projektide omafinantseeringu kinnitamine on võimalik Narva Linnavolikogu otsusega.  Narva Linnavolikogul on vastavalt Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 22 lõike 1 punktile 8 õigus võtta laene ja teisi varalisi kohustusi.

3. Otsus

3.1. Kinnitada Narva Laste Loomemaja energiasäästu projekti omafinantseering                                                  110 000.00 krooni ulatuses.

3.2. Narva Linnavalitsusel näha ette omafinantseeringu summa 2007. aasta linnaeelarve eelnõus.

4. Vaidlustamine

Otsust on võimalik vaidlustada Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajas 30 päeva jooksul arvates korralduse teatavakstegemisest.

5. Otsuse jõustumine

Otsus jõustub seadusega sätestatud korras.

Mihhail Stalnuhhin
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1. Esitada Narva Linnavolikogusse läbivaatamiseks ja kinnitamiseks otsuse „Narva Laste Loomemaja energiasäästu projekti omafinantseeringu kinnitamine” eelnõu.

2. Volitada pr Viktoria Lutus’t antud küsimus ette kandma Narva Linnavolikogus.
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